



नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर

www.dailypioneer.com



राष्ट्रपति ने अंतरिक्ष में बढ़ते मलबे पर चिंता व्यक्त की राष्ट्रीय-10

साथ बैठकर हल खोजें यूक्रेन और रूस: पीएम मोदी

● प्रधानमंत्री ने जेलेंस्की से की वार्ता, गले लगाकर नरेंद्र मोदी का यूक्रेन के राष्ट्रपति ने किया स्वागत

पीटीआई। कीव

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को यहां राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की के साथ व्यापक वार्ता की और यूक्रेन तथा रूस के बीच जारी संघर्ष का समाधान निकालने के लिए एक-दूसरे से बातचीत की जरूरत पर बल दिया और कहा कि भारत, शांति के हर प्रयास में सक्रिय भूमिका निभाने के लिए तैयार है। मोदी ने चर्चा के दौरान एक ऐसा अभिनव समाधान विकसित करने के लिए सभी हितधारकों के बीच व्यावहारिक बातचीत की आवश्यकता बताई जो व्यापक स्वीकार्यता बनाने में मदद करे और क्षेत्र में शांति तथा स्थिरता में योगदान दे सके। वार्ता के बाद मीडिया को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा, दोनों पक्षों को एक साथ बैठना चाहिए और उन्हें इस संकट से बाहर आने के रास्ते तलाशने होंगे। आज मैं यूक्रेन की धरती पर आपके साथ शांति और आगे बढ़ने के मार्ग पर विशेष रूप से चर्चा करना चाहता हूँ। प्रधानमंत्री ने जेलेंस्की को भरोसा दिलाते हुए कहा, भारत, शांति के हर प्रयास में सक्रिय भूमिका निभाने के लिए तैयार है। अगर मैं व्यक्तिगत रूप से इसमें योगदान दे सकता हूँ तो मैं ऐसा जरूर करना चाहूँगा। एक मित्र के रूप में, मैं आपको इसका



यूक्रेन के कीव पहुंचने पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का भारतीय समुदाय ने गर्मजोटी से स्वागत किया।

विश्वास दिलाता हूँ। उन्होंने कहा कि यूक्रेन के लोग भी जानते हैं कि भारत का शांति प्रयासों में सक्रिय योगदान रहा है और उसका दृष्टिकोण लोगों पर केंद्रित रहा है। उन्होंने कहा, मैं आपको और पूरे विश्व समुदाय को विश्वास दिलाता चाहता हूँ कि यह भारत की प्रतिबद्धता है और हम मानते हैं कि संप्रभुता और क्षेत्रीय अखंडता का सम्मान हमारे लिए सर्वोपरि है और हम इसका समर्थन करते हैं। प्रधानमंत्री ने जेलेंस्की की मौजूदगी में अपनी रूस यात्रा और उस दौरान राष्ट्रपति व्लादिमिर पुतिन से हुई वार्ता का भी जिक्र किया और कहा कि उन्होंने रूस के राष्ट्रपति से स्पष्ट शब्दों में कहा था कि यह युद्ध का

समय नहीं है। उन्होंने कहा, मैंने स्पष्ट शब्दों में कहा था कि किसी भी समस्या का समाधान कभी भी रणभूमि में नहीं होता है। समाधान केवल बातचीत, संवाद और कृत्तित के माध्यम से होता है और हमें समय बर्बाद किए बिना उस दिशा में आगे बढ़ना चाहिए। प्रधानमंत्री मोदी ने आज के दिन को ऐतिहासिक बताया और कहा कि भारत का प्रधानमंत्री आज पहली बार यूक्रेन की धरती पर आया है। यूक्रेन के 1991 में स्वतंत्र होने के बाद यह भारतीय प्रधानमंत्री की देश की पहली यात्रा है और यह दौर ऐसे समय में हो रहा है, जब यूक्रेन ने हाल में रूसी क्षेत्र में आक्रामक सैन्य अभियान चला

रखा है। युद्ध की शुरुआत में भारतीय छात्रों की सुरक्षित वापसी में मदद के लिए मोदी ने जेलेंस्की का आभार जताया। रूस ने 24 फरवरी, 2022 को यूक्रेन पर हमला किया था। तब से लेकर अभी तक दोनों देशों के बीच युद्ध जारी है। इस युद्ध में अब तक दोनों तरफ के बड़ी संख्या में लोग मारे जा चुके हैं जबकि लाखों की संख्या में लोग यूक्रेन छोड़कर चले गए हैं। मोदी और जेलेंस्की की वार्ता का ब्योर देते हुए विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने कहा कि प्रधानमंत्री ने जेलेंस्की को यूक्रेन में शांति बहाली के लिए हर संभव तरीके से योगदान करने की भारत की इच्छा से अवगत कराया। (शेष पृष्ठ 9)

अनिल अंबानी को प्रतिभूति बाजार से पांच साल के लिए किया बैन

पीटीआई। नई दिल्ली

भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) ने उद्योगपति अनिल अंबानी तथा रिलायंस होम फाइनेंस के पूर्व प्रमुख अधिकारियों समेत 24 अन्य को कंपनी से धन के हेर-फेर के मामले में प्रतिभूति बाजार से पांच साल के लिए प्रतिबंधित कर दिया है। सेबी ने अंबानी पर 25 करोड़ रुपए का जुर्माना भी लगाया है। अंबानी को किसी भी सूचीबद्ध कंपनी या बाजार नियामक के साथ पंजीकृत किसी भी इकाई में निदेशक या प्रमुख प्रबंधकीय पद (केएमपी) लेने से भी पांच साल के लिए रोक लगा दी है। इसके अलावा 24 इकाइयों पर 21 करोड़ रुपए से लेकर 25 करोड़ रुपए तक का जुर्माना लगाया गया है। साथ ही नियामक ने रिलायंस होम फाइनेंस को छह महीने के लिए प्रतिभूति बाजार से प्रतिबंधित कर दिया है और उसपर छह लाख रुपए का जुर्माना लगाया है। अनिल अंबानी नीत रिलायंस समूह की कंपनी को इस संबंध में भेजे ई-मेल का कोई जवाब नहीं मिला है।



सेबी ने जांच में पाया कि अनिल अंबानी ने आरएचएफएल के केएमपी अमित बापना, रवींद्र सुधाकर और पंकिश आर. शाह की मदद से कंपनी से धन निकालने के लिए एक धोखाधड़ी की योजना बनाई। इसमें इस पैसे को कंपनी से जुड़ी इकाइयों को कर्ज के रूप में दिखाया गया था। आरएचएफएल के निदेशक मंडल ने हालांकि इस तरह की ऋण देने की प्रथाओं को रोकने के लिए कड़े निर्देश जारी किए थे और कॉर्पोरेट ऋणों की नियमित समीक्षा की थी, लेकिन कंपनी के प्रबंधन ने इन आदेशों की अनदेखी की। नियामक ने कहा कि इसके अलावा, शेष इकाइयों ने या तो अवैध रूप से हासिल कर्ज के प्राप्तकर्ता को भूमिका या आरएचएफएल से धन को अवैध रूप से कहीं और पहुंचाने की प्रक्रिया को अंजाम देने में भूमिका निभाई है। (शेष पृष्ठ 9)

नेपाल में भारतीय पर्यटक बस नदी में गिरी, 27 की मौत



नेपाल के तनहु जिले के आइना पहास में शुक्रवार को भारतीय पर्यटक बस के पलटने के बाद जारी राहत और बचाव कार्य

पीटीआई। काठमांडू, लखनऊ

मध्य नेपाल में एक भारतीय पर्यटक बस शुक्रवार को राजमार्ग से पलटकर 150 मीटर नीचे तेज बहाव वाली मार्सयांगडी नदी में गिर गई, जिससे कम के कम 27 लोगों की मौत हो गई है और 16 लोग घायल हैं। उत्तर प्रदेश के गोरखपुर की यह बस पोखरा से काठमांडू की ओर जा रही थी, तभी यह तनहु जिले के आइना पहास में राजमार्ग से पलट गई। बस में चालक और सह-चालक समेत 43 लोग सवार थे। समाचार पोर्टल माई रिपब्लिका की खबर के मुताबिक, बस में सवार यात्री 104 भारतीय तीर्थयात्रियों के एक समूह का हिस्सा थे, जो दो दिन पहले हिमालय देश की 10-दिवसीय यात्रा के लिए तीन बसों में सवार होकर महाराष्ट्र से नेपाल पहुंचे थे। तीर्थयात्री जलगांव जिले के भुसल गांव से आए थे। पोखरा में दो दिन घूमने के बाद तीनों बस शुक्रवार सुबह राजधानी काठमांडू के लिए पलटा हुई। कुरिनार के सशस्त्र पुलिस बल (एपीएफ) के प्रमुख माधव प्रसाद पौडेल ने कहा कि तीनों बस में यात्रा करने वाले ज्यादातर यात्री परिवार के सदस्य और रिश्तेदार थे। भारतीय दूतावास ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, पोखरा से काठमांडू जा रही एक भारतीय पर्यटक बस में लगभग 43 भारतीय सवार थे। यह बस आज मार्सयांगडी नदी में गिर गई। दूतावास राहत एवं बचाव कार्य

में लगे स्थानीय अधिकारियों के साथ समन्वय कर रहा है। एपीएफ के पुलिस उपाधीक्षक शैलेन्द्र थापा के अनुसार दुर्घटना स्थल पर 16 शव बरामद कर लिए गए हैं, जबकि 11 घायलों ने बाद में दम तोड़ दिया। हादसे में बस बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गई है। माई रिपब्लिका की खबर के अनुसार, नेपाल की सेना का एमआई 17 हेलीकॉप्टर बचाव अभियान के लिए एक मेडिकल टीम के साथ तनहु जिले के अन्बू खैरीनी में दुर्घटना स्थल के लिए रवाना हो गया है। पोखरा स्थित गंडकी प्रांत पुलिस कार्यालय ने बताया कि बचाव गए लोगों में से 15 बातचीत कर पाने की स्थिति में हैं। इस बीच, उत्तर प्रदेश सरकार ने नेपाल में भारतीय यात्रियों को ले जा रही एक बस के नदी में गिर जाने के बाद घटना का संज्ञान लेते हुए राहत पहुंचाने के लिए एक उप जिलाधिकारी (एसडीएम) को नेपाल भेजा है और एक अपर जिलाधिकारी (एडीएम) को समन्वय की जिम्मेदारी सौंपी है। उत्तर प्रदेश के राहत आयुक्त जीएस नवीन कुमार ने यहां जारी एक बयान में कहा, मीडिया रिपोर्टों और विदेश मंत्रालय, नेपाल डिवीजन से पुष्ट खबर के अनुसार, आज पूर्वांचल लगभग साढ़े 11 बजे दिन में पंजीकरण संख्या-यूपी 53एफडी 7623 नंबर की एक बस नेपाल के तनहु जिले के अंबुखैरीनी क्षेत्र में मार्सयांगडी नदी में लगभग 150 मीटर नीचे गिर गई। बस में चालक और सहायक समेत महाराष्ट्र शेष पृष्ठ 9)

दिल्ली में बारिश के पानी से भरी सड़क पर किशोर डूबा

सौम्या शुक्ला। नई दिल्ली

शुक्रवार की सुबह राष्ट्रीय राजधानी के कई हिस्सों में बारिश हुई, जिससे शहर जलमग्न हो गया और यातायात प्रभावित हुआ। मध्य दिल्ली के चाणस्य पुरी इलाके में द ब्रिटिश स्कूल के पास पानी से भरी सड़क पर एक किशोर डूब गया। इसके अलावा बृहस्पतिवार को किरारी में बारिश का पानी सड़क से घर में घुसने से एक 40 वर्षीय व्यक्ति की भी करंट लगने से मौत हो गई। मानसून के पिछले लगभग डेढ़ महीनों में दिल्ली में बारिश से संबंधित लगभग 30 मौतें हुई हैं। पुलिस के मुताबिक, मृतक सौरभ (15 साल)अपने परिवार के साथ इलाके के ही विवेकानंद

कैंप में रहता था। किशोर और उसके कुछ दोस्त ब्रिटिश स्कूल के पास पानी से भरी सड़क पर बारिश में खेल रहे थे, तभी वह गलती से गहरे पानी में चला गया और डूब गया। अधिकारियों ने कहा कि पीड़ित के दोस्तों ने उसके परिवार के सदस्यों को सूचित किया, जो तुरंत मौके पर पहुंचे, उसे पानी से बाहर निकाला और अस्पताल ले गए, जहां पहुंचने पर उसे मृत घोषित कर दिया गया। पुलिस ने कहा कि पीड़ित के शव को एम्समार्टन के लिए भेज दिया गया है और आगे की जांच जारी है। इसके अलावा, बृहस्पतिवार शाम 7.07 बजे किरारी, प्रेम नगर में एक व्यक्ति की उसके घर में करंट लगने से मौत के संबंध में प्रेम



नगर थाने में एक पीसीआर कॉल प्राप्त हुई। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने कहा, स्थानीय पुलिस टीम तुरंत घटनास्थल पर पहुंची जहां एक पुरुष व्यक्ति बेहोशी की

हालत में पाया गया। उसकी पहचान संजय के रूप में हुई और उसे अस्पताल ले जाया गया जहां डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। प्रारंभिक जांच से पता चला है कि मृतक की मौत करंट लगने से हुई थी जब बारिश का पानी सड़क से उसके घर में घुस गया था और बिजली के सर्किट के संपर्क में आने के बाद पानी में करंट आ गया था। सड़कों पर पानी भर जाने के कारण पूरे शहर से यातायात संचालन में व्यवधान की खबरें आईं और दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) को जलभराव से संबंधित 16 कॉल और पेड़ गिरने से संबंधित पांच कॉल प्राप्त हुईं। किराड़ी, संगम विहार, स्थानीय पुलिस टीम तुरंत घटनास्थल पर पहुंची जहां एक पुरुष व्यक्ति बेहोशी की

गाजियाबाद में योगी ने परखीं विस उपचुनाव की तैयारियां

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ शुक्रवार को गाजियाबाद पहुंचे और हिन्दी भवन में पांच मंत्रियों, जन्मद के प्रमुख जनप्रतिनिधियों सहित 250 प्रमुख कार्यकर्ताओं संग संवाद किया। सीएम ने जाना कि गाजियाबाद विधानसभा सीट पर होने वाले उपचुनाव को लेकर क्या तैयारियां हैं? चुनाव की तैयारियों के लिए आगे क्या करना है...इस पर एक घंटे तक मंथन हुआ। इससे पहले मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने नई दिल्ली में उपराष्ट्रपति

जगदीप धनखड़ से मुलाकात की। राज्य सरकार के अनुसार, बैठक के दौरान उपराष्ट्रपति ने आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा किए गए विकासवादी प्रयासों की प्रशंसा की और कई क्षेत्रों में राज्य की प्रगति को सराहा। आदित्यनाथ ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर पोस्ट कर कहा, माननीय उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ जी से आज नई दिल्ली में शिष्टाचार भेंट की। अपना बहुमूल्य समय प्रदान करने हेतु आपका हार्दिक आभार। गाजियाबाद में हुई बैठक में उन्होंने कहा कि कोई भी मतदाता वोट (शेष पृष्ठ 9)

डीजीसीए ने एयर इंडिया पर 99 लाख का लगाया जुर्माना

पीटीआई। नई दिल्ली

नागर विमानन महानिदेशालय (डीजीसीए) ने अयोग्य चालक दल के सदस्यों के साथ उड़ान का संचालन करने के लिए एयर इंडिया पर 90 लाख रुपए का जुर्माना लगाया है। विमानन नियामक ने एयरलाइन के प्रशिक्षण निदेशक को छह माह के लिए निर्लंबित भी कर दिया है। इसके अलावा, नियामक ने इस चूक के लिए एयर इंडिया के परिचालन निदेशक पंकुल माथुर पर छह लाख रुपए तथा प्रशिक्षण निदेशक मनीष वासवदा पर तीन

लाख रुपए का जुर्माना भी लगाया है। डीजीसीए ने शुक्रवार को बयान में कहा कि उसने संबंधित पायलट को आगाह किया है कि भविष्य में ऐसी घटना की पुनरावृत्ति न हो। इसमें कहा गया, एयर इंडिया लिमिटेड ने एक गैर-प्रशिक्षक लाइन केप्टन की अप्रुवता में एक गैर-लाइन-रिलीज प्रथम अधिकारी के साथ मिलकर एक उड़ान संचालित की। नियामक ने इसे एक गंभीर घटना माना है। यह एक बड़ी सुरक्षा चूक है। डीजीसीए ने उल्लंघन के लिए एयर इंडिया पर 90 लाख रुपए, परिचालन निदेशक पर (शेष पृष्ठ 9)

अमित शाह ने जम्मू-कश्मीर में कांग्रेस पर किया जवाबी हमला

मोहित कंधारी। जम्मू

कांग्रेस पार्टी को मुश्किल में डालते हुए केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को 18 सितंबर से शुरू होने वाले आगामी विधानसभा चुनावों में जम्मू-कश्मीर नेशनल कॉन्फ्रेंस के साथ गठबंधन करने के अपने फैसले पर जवाबी हमला किया। सबसे पुरानी पार्टी पर सत्ता के लालच में देश की एकता और सुरक्षा को बार-बार खतरे में डालने का आरोप लगाते हुए, केंद्रीय गृह मंत्री ने माइक्रोब्लॉगिंग साइट एक्स पर कांग्रेस पार्टी और राहुल गांधी के लिए 10 सीधे सवाल पोस्ट करते हुए स्पष्टीकरण भी मांगा। ग्राउंड जीरो पर पार्टी के चुनाव

अभियान को शुरू करने से पहले, भाजपा के शीर्ष अधिकारी जम्मू कश्मीर की 90 विधानसभा सीटों के लिए पार्टी उम्मीदवारों के नामों को अंतिम रूप देने की प्रक्रिया में भी हैं। रिपोर्ट्स के मुताबिक, एनसी-कांग्रेस गठबंधन ने अपने सीट बंटवारे के फॉर्मूले को लगभग अंतिम रूप दे दिया है। अंदरूनी रिपोर्टों से पता चलता है कि नेशनल कॉन्फ्रेंस कम से कम 60 विधानसभा सीटों (कश्मीर से 41 और जम्मू प्रांत से 19) पर अपना दावा कर रही है और कांग्रेस को 30 सीटें (जम्मू से 24 और कश्मीर घाटी से 6) की पेशकश कर रही है। गठबंधन सहयोगियों ने अभी तक सीट-बंटवारे की अंतिम व्यवस्था की औपचारिक घोषणा नहीं की है।



नई दिल्ली में भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने 25 अगस्त को केंद्रीय चुनाव समिति की अंतिम बैठक से पहले

पार्टी के उम्मीदवारों के रिपोर्ट कार्ड की समीक्षा के लिए शुक्रवार को कोर ग्रुप की बैठक की अध्यक्षता की। बैठक में अमित शाह और कोर ग्रुप के सभी सदस्य, केंद्रीय मंत्री और चुनाव प्रभारी जी किशन रेड्डी और राम माधव सहित अन्य नेता, राष्ट्रीय महासचिव और भाजपा जम्मू-कश्मीर प्रभारी तरुण चुध, सह-प्रभारी आशीष सूद, सांसद जम्मू जुगल किशोर, प्रदेश अध्यक्ष रविंदर रैना, केंद्रीय मंत्री और जम्मू से सांसद डॉ. जितेंद्र सिंह भी शामिल हुए। इस बीच, नेशनल कॉन्फ्रेंस के घोषणापत्र का जिक्र करते हुए केंद्रीय गृह मंत्री ने पूछा, क्या कांग्रेस नेशनल कॉन्फ्रेंस के जम्मू-कश्मीर के लिए अलग झंडे के वादे का समर्थन करती है? क्या राहुल गांधी और कांग्रेस पार्टी अनुच्छेद 370 और 35ए को

बहाल करने के जेकेएनसी के फैसले का समर्थन करते हैं? जिससे जम्मू-कश्मीर को अशांति और आतंकवाद के युग में वापस धकेल दिया जाएगा? केंद्रीय गृह मंत्री ने पूछा कि क्या कांग्रेस कश्मीर के युवाओं के बजाय पाकिस्तान के साथ बातचीत करके अलगाववाद को फिर से बढ़ावा देने और पाकिस्तान के साथ एलओसी व्यापार शुरू करने के नेशनल कॉन्फ्रेंस के फैसले का समर्थन करती है, जिससे सीमा पार आतंकवाद और उसके पारिस्थितिकी तंत्र को बढ़ावा मिलता है। कांग्रेस और राहुल गांधी से पूछे गए उनके अंदर प्रश्नों में यह भी शामिल था कि क्या पार्टी आतंकवाद और पश्चात में शामिल लोगों के रिश्तेदारों (शेष पृष्ठ 9)

नोएडा में 7400 परीक्षार्थियों ने दी पुलिस भर्ती परीक्षा

- 18 केंद्र बनाए गए, सभी स्थानों पर पुलिस बल तैनात**

पान्यनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा में पुलिस परीक्षा भर्ती को लेकर पहली पाली की परीक्षा खत्म हो चुकी है। पहली पाली का एग्जाम सुबह 10 बजे से दोपहर 12 बजे तक चली। वहीं दूसरी पाली दोपहर 3 बजे से शाम 5 बजे तक होगी। एक पाली में 7400 परीक्षार्थी परीक्षा देंगे।

जिला प्रशासन और पुलिस अलर्ट है। सेंट्रों पर सभी तैयारी पूरी की चुकी है। प्रत्येक सेंटर पर सीसीटीवी कैमरे लगाए है। इनकी मॉनिटरिंग के लिए कमांड कंट्रोल रूम बनाया गया है। परीक्षा दो प्रलियों में होगी। पुलिस के पदों पर सीधी भर्ती 2023 को लिखित परीक्षा 23, 24, 25, 30 व 31 अगस्त 2024 को होनी है। गौतमबुद्धनगर में परीक्षा के लिए 18 परीक्षा केंद्र बनाए गए है। पुलिस भर्ती बोर्ड के मानक के अनुसार पुलिस केन्द्र प्रभारी एवं सीसीटीवी प्रभारी को ड्यूटी लगाई गई है। इसके साथ केन्द्र की सुरक्षा व्यवस्था के लिए यहां आवश्यक पुलिस बल को भी तैनाती की गई है।

सेमी कंडक्टर चिप इंडस्ट्री को मिली हरी झंडी

- बोर्ड बैठक में लगी मोहर, आईसीजे ने पॉलिसी लागू करने पर जताई सहमति, निवेश से बढ़ेगा रोजगार**

पान्यनियर समाचार सेवा। नोएडा

सेमी कंडक्टर नीति को अपनाने वाला नोएडा वेस्ट यूपी का पहला शहर बन गया है। इससे पूरे वेस्ट यूपी में रोजगार और निवेश बढ़ेगा। बोर्ड एं ने प्राधिकरण के इस प्रस्ताव को हरी झंडी दे दी है।

अब बिल्डिंग बॉयलॉज में इस नीति को शामिल कर लिया गया है। अधिकारियों ने बताया कि जो भी कंपनी निवेश के लिए आती है, उसे इस नीति के तहत स्ट्टर और निर्माण के लिए फायदा दी जाएगी। इस नीति का सबसे ज्यादा जानकार न्यू



थाना बिसरख व बादलपुर क्षेत्र में परीक्षा केन्द्रों पर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लेते पुलिस अधिकारी।

परीक्षार्थियों को परीक्षा केंद्र तक आने जाने में समस्या न हो इसके लिए राज्य सड़क परिवहन निगम के अधिकारियों से समन्वय स्थापित किया गया है।

साथ ही ट्रैफिक पुलिस एवं आवश्यक कार्यबल को ड्यूटी विभिन्न स्थानों पर लगाई गई है। इसके अलावा मेट्रो स्टेशनों, बस स्टेशन एवं टैक्सी स्टैंड व परीक्षा केन्द्रों के आस पास यातायात पुलिस कर्मियों की ड्यूटी लगी है। सभी परीक्षा केन्द्रों के मुख्य गेट एवं प्रवेश द्वार पर परीक्षार्थियों को प्रभावी तलाशी और जाँच

के लिए एचएचएमडी मशीन से होगी। इसके लिए प्रशिक्षित पुलिस कर्मियों को ड्यूटी लगाई गई है। महिलाओं की चेंकिंग ऐम्कलोजर में की जाएगी। जिसके लिए महिला पुलिस कर्मियों की भी तैनाती आवश्यकतानुसार की गयी है।

सभी परीक्षा केन्द्रों के निकटतम स्थानों पर परीक्षा दिवस में यूपी 112 को गाड़यों को लगातार गश्त पर रहेगी। पाटय सामग्री , कागज के टुकड़े, प्लास्टिक पाउच, किसी भी प्रकार का कैल्कुलेटर, क्रेडिट/डेबिट कार्ड, स्केल, कॉपी, पेन ड्राइव, इरे जर, लॉग इलेक्ट्रॉनिक गैजेट जैसे

गाजियाबाद में 20 केंद्रों पर एग्जाम संपन्न

गाजियाबाद। गाजियाबाद में 20 केंद्रों पर यूपी पुलिस कॉन्स्टेबल भर्ती की लिखित परीक्षा हुई। जिसको लेकर पहली पाली की परीक्षा खत्म हो चुकी है। वहीं दूसरी पाली की परीक्षा दोपहर 3 बजे शुरू हुई। जिसको लेकर अभ्यर्थी सेंटर पर पहुंचने पहुंचे। पूर्व में पेपर लीक की घटनाओं को देखते हुए इस बार सुरक्षा के चाक-चौबंद इंतजाम किए गए। शहर के ज्यादातर जनसेवा केंद्रों और फोटोकॉपी शॉप को दुकानों को बंद करा दिया गया है। ये दुकानें अगले चार दिन तक बंद रहेंगी। सुबह से पुलिस, एलआईयू, इंटेलिजेंस और एसटीएफ अलर्ट मोड में है। पुलिस और प्रशासन के अधिकारी केंद्रों का लगातार भ्रमण कर रहे हैं। 20 परीक्षा केंद्रों पर दो पाली में परीक्षा हुई।

मोबाइल फोन, कैमरा, किसी प्रकार की घड़ी, स्मार्ट वॉच, ब्ल्यूटूथ डिवाइस, इयरफोन, बटुआ, काला चश्मा, हैंड बैग, टोपी, खुला या पैक किया हुआ खाने का सामान, सिगरेट, गुटका लाना पूर्ण रूप से वर्जित है।

होमगार्ड ने मजदूरों को डंडे से पीटा

गाजियाबाद। वसुंधरा इलाके में कंस्ट्रक्शन साइट का निरीक्षण करने पहुंचे आवास-विकास के प्रवर्तन दल ने मजदूर को डंडे से पीटा।

इधर, प्रवर्तन दल ने भी वार्दी फाड़ने और अंधद्रता करने का आरोप मजदूरों पर लगाया है। दोनों पक्षों ने एक-दूसरे के खिलाफ थाना इंदिरापुरम में शिकायत दी है। बिल्डर आदिजय जैन ने बिहार के मजदूरों को इसके निर्माण का ठेका दिया हुआ है। ठेकेदार राजू के साथ लोरिक याव्त, अक्षय मांझी आदि मजदूर काम कर रहे थे। होमगार्ड ने मजदूरों को वहां से भागने के लिए कहा। इस पर कहासुनी हुई और होमगार्ड ने मजदूर लोरिक व अक्षय मांझी को डंडे से पीटना शुरू कर दिया।

मेट्रो कोच में सीट को लेकर चले लात-धुंसे

गाजियाबाद। गाजियाबाद मेट्रो में सीट पर बैठने को लेकर दो युवकों में कहासुनी हो गई। फिर दोनों में मेट्रो कोच के अंदर ही खूब मारपीट हुई। इसमें एक शख्स खुद को हाड़ुड़ पुलिस की क्राइम ब्रांच में तैनात बता रहा था। वो दूसरे शख्स को मेट्रो से उतारकर कॉलेर खींचते हुए अपने साथ निजी गाड़ी में ले गया। वो उसे कहां लेकर गया, इस बारे में फिलहाल कोई खबर नहीं है। मामले की वीडियो अब सोशल मीडिया पर वायरल हो रही है।

सूत्रज लक्कर नामक एक्स यूजर ने कुछ वीडियो पोस्ट करते हुए बताया कि दो युवक दिल्ली से गाजियाबाद की तरफ मेट्रो में आ रहे थे। एक सीट खाली थी। सबसे पहले उस पर एक व्यक्ति आकर बीच में बैठा। इसके बाद एक और पैसेंजर आया। उसने पहले से बैठे व्यक्ति से थोड़ा साइड होकर बैठने के लिए कहा, ताकि वो भी आराम से बैठ सके। इसी बात पर दोनों में कहासुनी हो गई। फिर दोनों ने एक-दूसरे का गिरेबात पकड़ लिया।

फर्जी आईएसए बनकर ठगी करने वाला गिरफ्तार



पान्यनियर समाचार सेवा। नोएडा

यूपी पुलिस से सात साल से कम सजा वाली एफआईआर निकालकर पीड़ित को बरगला कर उनसे पैसे लेने वाले फर्जी आईएसएस को गिरफ्तार किया है।

ये फर्जी आईएसएस कभी एस्पी तो कभी जिला कलेक्टर बनकर लोगों से ठगी कर रहा था। पीड़ित को शिकायत पर पुलिस ने इसके नंबर को ट्रैक किया। इसे मध्यप्रदेश के टीकमगढ़ जिले के बारी से गिरफ्तार किया

बॉटनिकल गार्डन से जनकपुरी के बीच रविवार को सुबह 7 बजे से चलेगी मेट्रो

पान्यनियर समाचार सेवा। नोएडा

● रविवार को होने वाली परीक्षाओं में शामिल होने वाले छात्रों को फायदा मिल सकेगा

बॉटनिकल गार्डन से जनकपुरी पश्चिम और ढांसा बस स्टैंड से द्वारका कॉरिडोर पर इस रविवार से सुबह 8 बजे के बजाय सुबह 7 बजे से ही मेट्रो सेवा शुरू हो जाएगी।

इस बारे में डीएमआरसी ने कहा कि रविवार को इन कॉरिडोरों पर सेवा शुरू करने के लिए समय में इंसोफए बदलाव किया गया है ताकि अकसर रविवार को होने वाली परीक्षाओं में शामिल होने वाले छात्रों को भी इसका फायदा मिल सके। इन कॉरिडोरों से छात्र न केवल दिल्ली

बल्कि पूरे एनसीआर में मेट्रो का इस्तेमाल करते हैं, लेकिन मेट्रो के देरी चलने के कारण उन्हें काफी समस्या होने लगती है।

● एसपी या फिर जिला कलेक्टर बन करता था फोन

गया। इसकी पहचान धीरेंद्र यादव हुई है। डीसीपी शक्ति मोहन अवस्थी ने बताया कि पूछताछ में धीरेंद्र ने बताया कि ये यूपी कॉप का गलत प्रयोग कर रहा था। ये उग्र के विभिन्न जिलों में मारपीट, अपहरण जैसे मामलों की एफआईआर निकालता था। एफआईआर पढ़ने के बाद वादी को फोन करता था। उनको केस में बारे में बताता था। आरोपी की गिरफ्तारी, अपहरण की बरामदगी के नाम पर पैसे की मांग करता था।

इसके लिए पीड़ित के फोन पर एक क्यूआर कोड भेजता था और ऑनलाइन ट्रेंजैक्शन कराता था। ऐसे में यदि पीड़ित पैसे देने से मना कर दे तो उनकी फाइल दबाने की धमकी देता था। आरोपी ने बताया कि उसके गांव के करीब 7 से 8 लड़कें यही काम करते हैं। ये सभी सुबह के समय जंगल में चले जाते हैं।

संक्षिप्त समाचार

कार में पिस्टल दिखाकर बनाई वीडियो, धरा नोएडा। सोशल मीडिया पर एक वीडियो वायरल हो रहा है। इस वीडियो में दिख रहा है कि चार युवक एक कार में बैठे हैं। पीछे बैठे दो युवक हाथ में पिस्टल लिए हुए हैं। इसका एक वीडियो बनाया गया और रील बनाकर इंस्टाग्राम पर अपलोड किया गया। वायरल वीडियो का संज्ञान लेते हुए नोएडा की थाना सेक्टर-63 पुलिस ने दोनों युवक को गिरफ्तार कर लिया। साथ ही पिस्टल का लाइसेंस निरस्तीकरण की रिपोर्ट आगे सज्मित की जा रही है। जांच और पूछताछ के बाद पुलिस ने बताया कि वीडियो करीब 9 महीने पुराना है। जिसके अब वायरल किया गया। वायरल वीडियो 10 सेकेंड का है। पुलिस ने बताया कि चारो युवक गुरग्राम हरिराणा में किसी समारोह में गए थे। वहीं जाते समय ये वीडियो बनाया गया था। जिसे अब लाइक के चक्र में इंस्टाग्राम और विविध प्लेट फार्म पर वायरल किया गया। वीडियो वायरल होते ही लोगों ने पुलिस को टैग कर इस पर सख्त कार्यवाही करने के लिए कहा। जिस पर पुलिस ने वीडियो की जांच की। इसके बाद दो युवकों को गिरफ्तार किया। इनकी पहचान अमित पुत्र उदयधाम यादव निवासी गढ़ी चौखंडी और गौरव यादव पुत्र धीरज यादव निवासी ग्राम वाजिदपुर हुई है।

रीढ़ियों से गिरकर अथेड़ की मौत

नोएडा। खोड़ा कॉलोनी में रहने वाले एक व्यक्ति अपने घर पर सीडीओ से संदिग्ध हालात मे नीचे गिर गए। उन्हें उपचार के लिए नोएडा के फोर्टिस अस्पताल में भर्ती करवाया गया, जहां पर उनकी मौत हो गई। थाना सेक्टर-58 को प्रभारी निरीक्षक अमित कुमार ने बताया कि संतोष पुत्र बिहारी लाल उम्र 50 वर्ष खोड़ा कॉलोनी में रहते थे। वह मूल रूप से जनपद हाथरस के रहने वाले थे। उन्होंने बताया कि बीती रात को अपने घर पर वह सीडीओ से नीचे गिर गए। उनके परिजनों ने उन्हें उपचार के लिए नोएडा के फोर्टिस अस्पताल में भर्ती करवाया, जहां पर उनकी मौत हो गई। उन्होंने बताया कि मौके पर पहुंची थाना सेक्टर 58 पुलिस ने एक कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। उन्होंने बताया कि इस मामले में अग्रिम कार्रवाई जनपद गाजियाबाद की थाना खोड़ा पुलिस करेगी।

लात मारने से पालतू डॉगी की मौत

गाजियाबाद। गाजियाबाद के मोदीनगर में थानाक्षेत्र के गांव कादराबाद में लात मारने से पालतू कुत्ते की मौत हो गई। पीी 7त पक्ष ने मोदीनगर थाने में कुत्ते का शव रखकर जमकर हंगामा किया। आरोपी व्यक्ति यूपी पुलिस में एसआई पद पर कार्यरत है और इन दिनों उनकी ड्यूटी कानपुर है। पुलिस ने पशु कररुता अधिनियम के तहत रिपोर्ट दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। गांव कादराबाद निवासी सुभाष सिंह ने बताया कि बीती 15 आरस्त को मेरा पुत्र निशांत पालतू कुत्ते को घूमा रहा था। इसी बीच प/सी ने पालतू कुत्ते को लात मार दी। विरोध करने पर निशांत को मारपीट कर घायल कर दिया। लात मारने के बाद कुत्ते की तबीयत बिग ? गई। सुभाष सिंह ने बताया कि कुत्ते का काफी इलाज कराया और देर रात कुत्ते की मौत हो गई। गुरवार को कुत्ते का शव मोदीनगर थाने लेकर पहुंचे और जमकर हंगामा किया। उनका आरोप है कि आरोपी यूपी पुलिस में एसआई पद पर कार्यरत है और इन दिनों छुट्टी पर आया हुआ है।

अपहरणकर्ता को पांच वर्ष की कैद

नोएडा। थाना दादरी क्षेत्र से दसवीं कक्षा में पढ़ने वाली एक छात्रा को अगवा करने के मामले में अदालत ने दोषी को बृहस्पतिवार को पांच साल की सजा सुनाई है। पुलिस के एक प्रवक्ता ने बताया कि अपर सत्र न्यायालय पार्सको द्वितीय, सोरब द्विजेदी की अदालत में यह मामला चला। उन्होंने बताया कि 2017 में राजेंद्र नामक युवक ने थाना दादरी क्षेत्र में रहने वाली एक किशोरी को अगवा कर लिया था। वह दसवीं कक्षा में पढ़ती थी। पुलिस ने किशोरी को बरामद कर राजेंद्र को गिरफ्तार कर लिया। प्रवक्ता के अनुसार, पुलिस ने अदालत में आरोपपत्र दायर किया। अदालत ने आरोपपत्र, लड़की की चिकित्सा जांच रिपोर्ट तथा अन्य दस्तावेज के आधार पर मामले की सुनवाई शुरू की तथा नौ लोगों से जिहद की गई। उन्होंने बताया कि राजेंद्र पर अपहरण का दोष साबित हुआ।

एक्सप्रेसवे पर ट्रक लूटने वाले तीन गिरफ्तार

पान्यनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

ईस्टर्न पेरिफेरल एक्सप्रेसवे पर गांव रेवड़ा रेवड़ी के पास तीन दिन पहले चालक को बंधक बनाकर सामान से भरा ट्रक लूटने वाले तीन बदमाशों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है।

पुलिस ने बदमाशों के पास से लूटा गया सामान और दो ट्रक बरामद किए हैं। डीसीपी प्रामोण सुमन्द नाथ तिवारी ने बताया कि बीती 19 जुलाई को गाजियाबाद से विलासपुर जा रहे ट्रक चालक को बंधक बनाकर

ट्रक लूट लिया था। पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज कर बदमाशों की तलाश के लिए स्वाट टीम को लगाया गया। उन्होंने बताया कि सूचना मिली कि ट्रक लूट करने वाले बदमाश किसी अन्य वाददात करने के इरादे से घूम रहे हैं।

सूचना मिलते ही पुलिस ने तीन बदमाशों को गिरफ्तार कर लिया, जबकि एक फरार हो गया। पूछताछ में बदमाशों ने अपना नाम इनाम, शकील निवासी गांव बरदरख थाना छपरोली जिला बागपत और ताज मोहम्मद उर्फ ताजू निवासी गांव

रेलवे में ठेकेदार की अपहरण के बाद त्था, आरोपी गिरफ्तार

नोएडा। गौतमबुद्ध नगर की थाना बीटा-दो पुलिस ने रेलवे में एक ठेकेदार को अनाम कर उसकी हत्या करने के आरोप में शुक्रवार को एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया। पुलिस के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी।

पुलिस उपायुक्त (जोन द्वितीय) साद मियां खान ने बताया कि थाना बीटा-दो क्षेत्र का एक सोसाइटी में रहने वाले अंकुश (40) नी अगस्त की रात से लापता थे। खान ने बताया कि उनके परिजन ने इस मामले में थाना बीटा-दो में मुकदमा दर्ज कराया था और घटना की रिपोर्ट दर्ज कर मामले को जांच कर रही पुलिस ने सर्विलांस के माध्यम से तथा गोपनीय जानकारी के आधार पर प्रवीन नामक व्यक्ति को हिरासत में लिया। आरोपी ने बताया कि उसने अंकुश की हत्या कर शव थाना नॉलेज पार्क क्षेत्र में स्थित एक जंगल में फेंक दिया है। पुलिस ने आरोपी की निशानदेही पर शव बरामद कर लिया है और बर्हाम में प्रयुक्त रथोड़ा और कार आदि भी बरामद कर ली है। आरोपी और अंकुश के बीच एक फ्लैट की खरीद को लेकर विवाद था।

PUBLIC NOTICE

Notice is hereby given in my client Dharmesh Kumar Jain and Rajat Jain is in process to purchase the Entire Second Floor (without roof rights), built-up property bearing No. 28, area measuring 270.50 sq. meters, in Block-D0, situated at Vashika Enclave, in the layout plan of Pitampura Residential Scheme, Pitampura, Delhi from M/s Perdis Estate Pvt. Ltd., having acquired the same vide Sale Deed dated 24.02.2024 executed by Insitu Roparia, Rakesh Choudhary and Vinod Jain (doc. No.2024/151/25/49) Whereas in Dots a entry of sale deed dated 24/02/2024 is reflecting about the said property in the name of ravinder singh jaisla although this sale deed is not a part and parcel of the chain of documents as to "Sale deed proposed" by AD Post, to the seller with DDA in Block A-1, in the name of null & void vide HC Order dated 07.08.2013. All persons having any claim against or in respect of the said property, or any part thereof, by way of sale, exchange, mortgage (equitable) registered or otherwise), gift, trust, inheritance, family arrangement, maintenance, tenancy, partnership, possession, lease, sublease, tenancy, license, lien, charge, pledge, easement or otherwise howsoever, are hereby requested to notify the same in writing to us with supporting documentary evidence at the address mentioned below within 5 days from the date hereof, failing which the claim or claims, if any, of such person or persons will be considered to have been waived and/or abandoned.

Kamal Kant Gupta (Advocate) Unit No. FF-2, First Floor, Mahalaxmi Metro Tower Sec-4, Vashika, GZB. U.P. Mob. 9811006335

PUBLIC NOTICE

Re: DDA Flt Category LIC No. 64-B, situated at Madipur, Farid Bag, in Block A-1, first floor (hereinafter referred to as "the said property"). Be it known to all that our client, Mr. Sujata Majumdar (hereinafter called the "Purchaser") intends to purchase the said property from Mr. Deshraj and Mrs. Georgina (hereinafter called the "Seller"/ "Vendor"). The Seller has also taken notice of the purchaser that they are the joint owners of the said property vide Sale Deed executed by Mrs. Sharda Devi in their favour and registered as Document No. 2882 in Book No. 1, Volume No. 2833, pages 1-7 on 04.07.2016 (SRO-1/A Punjab Singh). The seller has also informed the purchaser that the said property is not mortgaged anywhere and there is no charge or dispute or any litigation pending regarding the said property. The seller has further informed the purchaser that the original Conveyance Deed registered as Document No. 18202 in Book No. 1, Vol No. 4900, pages 130-132, on 04.07.2013 and executed by POI thru DDA in favour of Mrs. Sharda Devi in respect of the said property and forming part of the chain of documents and hereinafter called the "said document" is not traceable and seems to have been lost. An FIR regarding loss of the said document has been lodged by the seller with Delhi Police Crime Branch vide LR No. 1808547/2024 dated 11/06/2024. If the aforesaid original said document is found or has been found by any person, the same may be returned and delivered to the undersigned at the address mentioned herein below. Further, if any person, body, institution is having any claim and/or objection in respect of the said property, he/she/they may raise his/her/ their objections/n, in writing, with documentary evidence, by Registered AD Post, to the undersigned at the address mentioned herein below within 07 days of publication of this notice. Otherwise, after expiry of 07 days from the date of publication of this notice, no objection shall be acceptable to the undersigned.

For M/s Intelective Law Offices A-74, LGF, Defence Colony, New Delhi-110024

ई-नीलामी सूचना

(ट्रान्स्फेरेंट के दौरान ब्रिक्डर ह्यू कम्प्यूटर सिस्टम के जुड़ी इञ्चुक केताओं से निपटान के लिए ई-नीलामी प्रणय जो कि 'जैसा है, जहां है' के आधार पर आमंत्रित किए जाते हैं, पान्यनर आर्टी संसुक्षण प्राइवेट लिमिटेड से संबंधित पान्यनगर के दौरान ब्रिक्डर ह्यू कम्प्यूटर सिस्टम पार्लेस-उपरोक्त सामग्रीयों के बचाव के लिए श्री सलिन 968775395 से पूर्व निम्नलिे लेने के बाद 24/08/24 से 30/08/24 से 30/08/24 से बीच इमेजिन कान्टेन्ट लिमिटेड, गफक अर्दीवा, ग्राउंड और प्रबन्ध तल, प्लॉट नं. 272, केज 11, उद्योग बिहार, सेक्टर 20, पुरग्राम, हरिराणा 122008 न निवेशन किया जा सकता है। ई-नीलामी 31.08.24 को ऑनलाइन की जाएगी। ई-नीलामी फॉर्म के लिए, श्री नीरज सदाना से मो. 8434340000 पर संपर्क करें। ई-नीलामी इनसाइडरस ए. लि. (नीलामीकर्ता) पता- 148, स्ट्रीट #11, रावडी पार्लेस, गुफुआर साहिब मालामाजार पर पता, तस्वीर और जिला पटियाला, पंजाब-147001 या अधिक जानकारी के लिए हमें info@eauctionbharat.com पर ईमेल करें। ई-नीलामी फॉर्म जान करके की अतिम तिथि 30.08.24 शाम 05.00 बजे से पहले है।

सार्वजनिक सूचना

पह आना जना को सूचित करने के लिए है कि श्री सुधामाल पुत्र टेक वरेंद प्लॉट नं. 3 आउट ऑफ बरारन नं. 504 क्षेत्र निष्का काग 100 नॉ नया है गॉव विकरपुर के क्षेत्र में, सुधु सुधु काग को अनाम है, न्यू कॉलोनी, राबदर, दिल्ली-110024, यह नॉलेज, पुरीण निष्क 16.02.1976 के पान्यन से भी नय पान्यन और भी टेक वरेंद द्वारा श्री सुधामाल के पत्र में प्लॉट नं.- 3 क्षेत्र 200 वर्गफु. आउट ऑफ बरारन नं. 504, सुधामाल एच/ओ टेक वरेंद 100 वर्गफुन के उन्पुक संघर्ष क्षेत्र के विषय लिखित और कुम्हारानी नई नामा प्रकृत श्रौतानी सुधा मिनर और कुम्हारानी नई नामा का शरार रहते हैं। इसके बाद श्रौतानी सुधा मिनर और कुम्हारानी नया हीन विकरपूर लिमिटेड की निजी खती को प्रकृत न है। इन लेन-देन के संबंध में भी जानकारी को निच निच सर्वधिक पुरना की तरफ से 7 दिनों की अवधि के भीतर उभरें जानी चाही। एच/ए- रिस्कोय अस्थि के पूरा होने के बाद प्रवृत्त की गई किसी भी अस्थि को कुम्हारानी या कुम्हार प्रकृत के हितों के संबंध में कान्यकारी नहीं माना जाएगा। यदि कोई आमंत्रित उभरें चाहता है, तो कृपया निम्नलिखित- P- रिस्कोय अस्थि और गौरायावत संस्था में नॉ वरिटर: नाथं (एडवोकेटरस एंड लीगल कंसल्टेंट्स) से संपर्क करें। कान्यकारी क्रमांक: 11, पहली मंजर, इमारत नं ए-44/ए, सेक्टर-16, नोएडा, उन्नर एरिया-201301; ईमेल:नाथं@1012010-3161683; ई-मेल: accounts@vworht.in

सांकेतिक कब्जे की सूचना

ICICI Bank शाखा कार्यालय: आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, प्लॉट नंबर-23, शांती टॉवर, तीसरी मंजिल, न्यू रोलक रोड, करोल बाग, नई दिल्ली-110005

आईसीआईसीआई बैंक के प्राधिकृत अधिकारी द्वारा प्रतिभूतिकरण, वित्तीय आसितियों का पुनर्निर्माण और प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 एवं प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियमावली, 2002 के नियम 3 सहित पठित धारा 13(12) के अंतर्गत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए नीचे उल्लिखित कर्जदार(रों) को मांग सूचना निर्गमित की गई थी, उक्त सूचना में कहा गया था कि वे सूचना प्राप्ति की तारीख से 60 दिनों के भीतर सूचना में उल्लिखित राशि का भुगतान करें। कर्जदार राशि चुकाने में विफल रहे हैं, अतएव कर्जदार और जनसाधारण को सूचित किया जाता है कि उक्त अधिनियम 8 सहित पठित धारा 13(4) के अंतर्गत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए नीचे उल्लिखित तिथियों पर नीचे वर्णित संपत्ति का अधोहस्ताक्षरदाता द्वारा सांकेतिक कब्जा ले लिया गया है। विशेष रूप से कर्जदार एवं जनसाधारण को संपत्ति के संव्यवहार नहीं करने हेतु सचेत किया जाता है तथा संपत्ति के साथ कोई भी संव्यवहार आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड के प्रभार के अधीन होगा।

क्र. सं.	कर्जदार / सह-कर्जदार का नाम / ऋण खाता क्र.	संपत्ति का विवरण / सांकेतिक कब्जे की तिथि	किमांड नोटिस की तिथि/ किमांड नोटिस में राशि (₹.)	शाखा का नाम
1.	अमित तोमर/ मुन्नी तोमर/ LBMRTO0005847386/ LBMRTO0005833125	आवासीय एल.आई.जी., एच नं. 1-235, ब्लॉक 1, स्क्रीम नं. 3, शांती नगर में स्थित, मेरठ उत्तर प्रदेश- 250001/ अमरत 21, 2024	दिसंबर 08, 2023 11,15,815/-	मेरठ/ दिल्ली/ एनसीआर
2.	नरेश पाल/ सीमा/ LBNDD00005993483	फ्लैट नंबर जे/जे-200, ग्राउंड फ्लोर, पांडव नगर, पार्किंग नं. 25-250001/ अमरत 21, 2024	जनवरी 19, 2024 15,23,925/-	दिल्ली/ एनसीआर/ मेरठ/

उपरोक्त कर्जदार(रों)/जमानतदार(रों) को राशि वापस करने के लिए 30 दिन का नोटिस जारी किया जाता है, अन्यथा बंधक रखी गई संपत्ति(यों) प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियमावली, 2002 के नियम 8 और 9 के प्रावधानों के अनुसार इस नोटिस के प्रकाशन की तारीख से 30 दिनों के बाद नीलाम कर दी जाएगी।

दिनांक : अगस्त 23, 2024
स्थान : दिल्ली/ एनसीआर

भवदीय, अधिकृत हस्ताक्षरकर्ता
आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड के लिए

सांकेतिक कब्जे की सूचना

ICICI Bank शाखा कार्यालय: आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, कार्यालय क्रमांक 201-बी, द्वितीय तल, रोड नं 1 प्लॉट नं- बी3, वाईफॉर्क आर्टीडी पार्क, वागले इंडस्ट्रियल एस्टेट, ठाणे (पश्चिम)- 400604

आईसीआईसीआई बैंक के प्राधिकृत अधिकारी द्वारा प्रतिभूतिकरण, वित्तीय आसितियों का पुनर्निर्माण और प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 एवं प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियमावली, 2002 के नियम 3 सहित पठित धारा 13(12) के अंतर्गत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए नीचे उल्लिखित कर्जदार(रों) को मांग सूचना निर्गमित की गई थी, उक्त सूचना में कहा गया था कि वे सूचना प्राप्ति की तारीख से 60 दिनों के भीतर सूचना में उल्लिखित राशि का भुगतान करें। कर्जदार राशि चुकाने में विफल रहे हैं, अतएव कर्जदार और जनसाधारण को सूचित किया जाता है कि उक्त अधिनियम 8 सहित पठित धारा 13(4) के अंतर्गत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए नीचे उल्लिखित तिथियों पर नीचे वर्णित संपत्ति का अधोहस्ताक्षरदाता द्वारा सांकेतिक कब्जा ले लिया गया है। विशेष रूप से कर्जदार एवं जनसाधारण को संपत्ति के संव्यवहार नहीं करने हेतु सचेत किया जाता है तथा संपत्ति के साथ कोई भी संव्यवहार आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड के प्रभार के अधीन होगा।

क्र. सं.	कर्जदार / सह-कर्जदार का नाम / ऋण खाता क्र.	संपत्ति का विवरण / सांकेतिक कब्जे की तिथि	किमांड नोटिस की तिथि/ किमांड नोटिस में राशि (₹.)	शाखा का नाम
1.	विशार श्रीधर ओझवाल एवं संधाना प्रकाश चट्टान/ LBAJUR00005108992	प्लॉट नंबर 42 और 43, सर्वे नंबर 32/3, सयान लोया नगर, बुजबाड़ी शिवार, मारापुरा, ओसंगाबाद- 431001/ अमरत 20, 2024	नवंबर 02, 2023 14,63,366.32/-	ओसंगाबाद

उपरोक्त कर्जदार(रों)/जमानतदार(रों) को राशि वापस करने के लिए 30 दिन का नोटिस जारी किया जाता है, अन्यथा बंधक रखी गई संपत्ति(यों) प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियमावली, 2002 के नियम 8 और 9 के प्रावधानों के अनुसार इस नोटिस के प्रकाशन की तारीख से 30 दिनों के बाद नीलाम कर दी जाएगी।

दिनांक : अगस्त 23, 2024
स्थान : दिल्ली

भवदीय, अधिकृत हस्ताक्षरकर्ता
आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड के लिए

कब्जा सूचना (अवल संपत्ति हेतु)	
जब कि,	
सीएफएम एसेट रिकनस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड (सीएफएमएआरसी) (CIN:U67100GJ2015PTC083994), के अधोहस्ताक्षरी, प्राधिकृत अधिकारी, सिम्कोटाइनेजेशन एंड रिकनस्ट्रक्शन ऑफ फायनान्सियल असेसए एंड एफोसेमेंट ऑफ इन्फ्रास्ट्रि इंटेरेस्ट्स प्रैक्ट, 2002 (सर्वफेसी अधिनियम के प्रवर्तक की धारा 3 के तहत विधिवत पंजीकृत परिबंधित पुनर्निर्माण कंपनी और प्रासंगिक नियमों के साथ धारा 13(12) के तहत सिम्कोटी इंटेरेस्ट (एफोसेमेंट) क्लब, 2002 के साथ जुड़े हुए पांच अधिकारों का उपयोग करके निम्नलिखित नोटिस जारी करता है।	
इंडियाबुल्स हाउसिंग फाइनान्स लिमिटेड (

बुजुर्गों के खाते में पहुंची 5 माह से रुकी पेंशन: आतिशी

● कहा, जेल में रहते हुए वरिष्ठ नागरिकों के प्यार और आशीर्वाद की बदौलत केंद्र सरकार से लड़कर सीएम ने दिलाई एक लाख लोगों को पेंशन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी ने विधानसभा चुनाव से पहले बड़ा ऐलान किया है। मंत्री आतिशी ने शुक्रवार को बुजुर्गों को खुशबरी दी है। आतिशी ने बताया मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने केंद्र सरकार से लड़कर एक लाख बुजुर्गों को 5 महीने से रुकी उनकी पेंशन दिलवाई है। उन्होंने आरोप लगाया कि केंद्र सरकार अपने हिस्से का फण्ड जारी नहीं कर 5 महीनों से वरिष्ठ नागरिकों का पेंशन रोक रखा था।

आतिशी ने संवाददाता सम्मेलन में बताया कि उनकी सरकार ने बृहस्पतिवार को 90,000 बुजुर्गों के खाते में 5 महीने की पेंशन पहुंच गई है। बची 10,000 पेंशन आज जारी होगी। उन्होंने कहा कि, बुजुर्गों के बेटे केजरीवाल जेल में हो लेकिन वो बुजुर्गों के हक में लड़ना बंद नहीं करेंगे। आम आदमी पार्टी की सरकार दिल्ली वालों के काम नहीं रुकने देगी, जिस तरह केंद्र से लड़कर बुजुर्गों



को ये पेंशन दिलवाई है, उसी तरह लड़कर दिल्ली वालों के रुके हुए काम करवायेंगे।

आतिशी ने कहा कि, 4 लाख बुजुर्गों को वृद्धावस्था पेंशन मिलती है। इनमें से 1 लाख ऐसी पेंशन है, जिसका कुछ हिस्सा 300 रुपये के केंद्र और 2200 रुपये हिस्सा दिल्ली सरकार देती है। पिछले 5 महीनों से इन एक लाख बुजुर्गों को पेंशन नहीं मिल रही थी।

ऐसे में बुजुर्ग बहुत परेशान थे। खासकर जो गरीब परिवारों से आते हैं, जिनके पास इस पेंशन के अलावा कोई भी आर्थिक साधन नहीं है। उन्होंने कहा कि बुजुर्गों के प्यार और आशीर्वाद का नतीजा है कि, जेल में रहने के बावजूद उनके बेटे अरविंद केजरीवाल ने केंद्र सरकार से लड़कर इन एक लाख बुजुर्गों की पेंशन दिलवाई है। उन्होंने यह भी बताया कि जो पेंशन अप्रैल से रुक गई थी वो अब आना

शुरू हो गई है। मंत्री ने बताया कि पेंशन नियमों की वजह से जब तक केंद्र सरकार से उनका हिस्सा नहीं मिल जाता तब तक पेंशन जारी नहीं किया जा सकता है। केंद्र सरकार द्वारा अपने हिस्से का फण्ड नहीं देने की वजह से एक लाख बुजुर्गों को 5 महीने तक अपनी पेंशन का इंतजार करना पड़ा था यह पेंशन 60 वर्ष से अधिक आयु के उन बुजुर्गों के लिए है जिनकी वार्षिक पारिवारिक आय एक लाख रुपये से कम है। इस योजना के तहत 60 से 69 वर्ष की आयु के लाभार्थियों को दो हजार रुपये प्रति माह दिए जाते हैं। अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और अल्पसंख्यक समुदाय के लाभार्थियों को 500 रुपये प्रति माह अतिरिक्त दिए जाते हैं। योजना के तहत 70 वर्ष अधिक आयु के बुजुर्गों को ढाई हजार रुपये प्रति माह मिलते हैं।

महंगे वकील की फीस का पैसा है लेकिन पेंशन का नहीं : सचदेवा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

वृद्धा पेंशन, विधवा पेंशन को लेकर भाजपा ने दिल्ली सरकार को घेरा है। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि केजरीवाल सरकार के पास सीएम आवास का नवीनीकरण कराने का पैसा है, घोटाळा करने का पैसा है और भ्रष्टाचार करने के बाद महंगे वकीलों की फीस देने का भी पैसा है लेकिन बुजुर्गों और विधवाओं को पेंशन देने के लिए रुपये नहीं है। इस मुद्दे पर सचदेवा की अगुवाई में भाजपा कार्यकर्ताओं ने लाजपत नगर में समाज कल्याण विभाग कार्यालय के बाहर वृद्धा पेंशन, विधवा पेंशन नहीं दिए जाने के खिलाफ जोरदार विरोध प्रदर्शन किया।

इस मौके पर उन्होंने कहा कि आम आदमी पार्टी की सरकार अपने मुलभूत दायित्वों को भी पूरा करने में विफल रही है इसलिए दिल्ली वालों ने मन बना लिया है कि अब जाएगा केजरीवाल। वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि किसी भी सरकार का पहला काम उसके राज्य में रहने वाले बुजुर्गों लोगों और विधवाओं को समय पर सामाजिक पेंशन देना है, लेकिन दिल्ली सरकार ने इस बुजुर्ग एवं विधवा पेंशन को रोकने का काम किया। पूर्व मुख्यमंत्री स्व.



मदन लाल खुराना यह योजना लेकर आए थे लेकिन दोहरे मापदंड वाली केजरीवाल सरकार ने पिछले 5 महीनों से पेंशन को रोकने का काम किया है। जिस पेंशन से बुजुर्ग अपनी दवाइयां खरीदते हैं, उनके बुढ़ापे में एक सहारा बनता है, उसी पेंशन को रोक कर केजरीवाल सरकार गंदी राजनीति कर रही है। पिछले 5 महीना से पेंशन रोकने के बाद जब भाजपा आज सड़कों पर है तो आम आदमी पार्टी की मंत्री आतिशी मार्लेना इस बात का ऐलान कर रही है कि आज से बुजुर्गों का पेंशन जारी कर रहे हैं। आतिशी का बयान भाजपा की जीत है।

दिल्ली भाजपा अध्यक्ष ने कहा कि आज आम आदमी पार्टी नारा लगा रही है कि केजरीवाल आएंगे लेकिन दिल्ली की जनता और भारतीय जनता पार्टी ने ऐसा मन बना लिया है कि अब केजरीवाल जाएंगे।

दिल्ली वाले तो इसका उदाहरण लोकसभा चुनाव में भाजपा को सातों सीटें देकर दिखा भी दिया है क्योंकि उस वक केजरीवाल कहा करते थे कि अगर आप झाड़ू को वोट देंगे तो हम जेल नहीं जाएंगे।

गांवों में विकास कार्य समय से पूरा करने के निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विकास मंत्री ने गांवों में चल रहे विकास कार्यों को तय समय सीमा के अंदर पूरा करने के लिए निर्देश दिए हैं। इस बाबत शुक्रवार को दिल्ली सचिवालय में समीक्षा बैठक हुई।

विकास मंत्री गोपाल राय की अध्यक्षता में हुई समीक्षा बैठक में विकास विभाग, आईएंडएफसी और दिल्ली नगर निगम के अधिकारियों ने हिस्सा लिया। गोपाल राय ने अफसरों को ग्राम विकास बोर्ड द्वारा सभी स्वीकृत स्कीमों की विस्तृत रिपोर्ट आगामी 10 सितम्बर को होने वाली बैठक में पेश करने के निर्देश दिए। दिल्ली के गांवों में विकास संबंधित कार्यों के लिए सरकार ने 900 करोड़

मंत्री गोपाल राय ने विकास विभाग, आईएंडएफसी और एमसीडी के साथ की समीक्षा बैठक

रुप का बजट रखा है। विकास मंत्री गोपाल राय ने बताया कि दिल्ली के गांवों में समुचित विकास सुनिश्चित करने के लिए मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने दिल्ली ग्राम विकास बोर्ड का गठन किया।

इस बोर्ड का मुख्य उद्देश्य दिल्ली के गांवों में सभी मूलभूत सुविधाएं मुहैया कराना है।

ओपीडी में मरीजों की भीड़, लैब सेवाएं शुरू

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

अस्पतालों में गुरुवार को हड़ताल खत्म होने के बाद शुक्रवार को 11 दिन बाद ओपीडी, इलेक्ट्रिक सर्जरी और लैब सेवाएं शुरू हो गई हैं। राजधानी के सभी बड़े अस्पतालों में आज ओपीडी में भारी भीड़ देखी गई।

राजधानी के सभी बड़े अस्पतालों लोकनायक जय प्रकाश, जीटीबी, जीबी पंत, गुरु नानक आई केयर, डॉक्टर हेडगेवार आरोग्य संस्थान, राजीव गांधी सुपर स्पेशियलिटी, दिल्ली राज्य कैम्पस संस्थान, राम मनोहर लोहिया और लाल बहादुर शास्त्री सहित सभी सरकारी अस्पतालों की ओपीडी में रजिस्टर्ड डॉक्टरों ने ओपीडी में सामान्य दिनों की तरह कामकाज शुरू कर दिया है।



राममनोहर लोहिया अस्पताल के काउंटर पर मरीजों की कतार। फोटो: रंजन डिमरी

डॉक्टरों की हड़ताल के चलते जिन मरीजों को तारीख मिली थी उनमें से कुछ की सर्जरी भी की गई

अपनी जांच और इलाज करवाया। कुछ लोगों ने बताया कि डॉक्टर मरीजों को देख रहे हैं लेकिन भीड़ काफी अधिक रही।

हालांकि हड़ताल खत्म होने के बाद पहले दिन कुछ अस्पतालों में कम मरीज पहुंचे तो वहीं कुछ अस्पतालों में मरीजों की संख्या ठीक रही। जिन मरीजों को हड़ताल के चलते पिछले 11 दिनों में किसी दिन की तारीख दी गई थी उन मरीजों में से आज कुछ की सर्जरी की गई।

विदेश में बैठे गैंगस्टर्स की मोबाइल कॉल कारोबारियों की उड़ा रही नौद

● इस साल 15 अगस्त तक जबतक वसूली के कुल 133 मामले सामने आ चुके हैं : पुलिस

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विदेश में बैठे गैंगस्टर जबतक वसूली के लिए दिल्ली के कारोबारियों को कॉल रहे हैं जिससे उनकी रातों की नींद उड़ गई है। पिछले 10 दिनों में राष्ट्रीय राजधानी के अलग-अलग इलाकों से ऐसे तीन मामले सामने आए हैं। पुलिस ने बताया कि ये कारोबारियों के अनमोल बिशनेस और हिमांशु भाऊ सर्राफा कारोबारी, बाहरी दिल्ली के एक व्यापारी और द्वारा का एक प्रॉपर्टी डीलर को की गई थी। अनमोल बिशनेस जेल में बंद गैंगस्टर लॉरेंस बिशनेस का भाई है।

दिल्ली पुलिस के सूत्रों के अनुसार, अनमोल बिशनेस के अमेरिका में छिपे होने की आशंका है,

जबकि भाऊ के स्पेन या पुर्तगाल में छिपे होने की बात सामने आ रही है। एक फोन कॉल के दौरान, गैंगस्टर ने कारोबारी को राजीव गार्डन बगर किंग मामले का जिक्र करते हुए कहा कि हवा में गोली नहीं चलेगी।

नाम न उजागर करने की शर्त पर पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि मामले स्थानीय पुलिस थानों में दर्ज किए गए और जांच के लिए विशेष प्रकोष्ठ और अपराध शाखा को स्थानांतरित किए गए हैं। शाहदरा के सर्राफा कारोबारी ने पुलिस को दी शिकायत में कहा कि अनमोल बिशनेस गैंग की ओर से एक

व्यक्ति ने उन्हें कॉल कर दो करोड़ रूपए की मांग की तथा पांच दिन में रूपयों का इंतजाम करने को कहा। अधिकारी ने बताया कि यह फोन कॉल बृहस्पतिवार को आई थी। द्वारा का प्रॉपर्टी डीलर ने पुलिस को बताया कि उसे 15 अगस्त को भाऊ की कॉल आई। सूत्रों ने बताया कि बाहरी दिल्ली के व्यवसाई

को भी 14 अगस्त को भाऊ की कॉल आई थी।

मीडिया को मुहैया कराए गए दिल्ली पुलिस के आंकड़ों के अनुसार इस साल 15 अगस्त तक राष्ट्रीय राजधानी में जबतक वसूली के कुल 133 मामले सामने आ चुके हैं। पिछले साल इसी अवधि में ऐसे कुल 141 मामले सामने आए थे। आंकड़ों के अनुसार, 2022 में इसी अवधि में जबतक वसूली के कम से कम 110 मामले दर्ज किए गए। इसी तरह पूरे 2023 में जबतक वसूली के कम से कम 204 मामले और 2022 में 187 मामले दर्ज सामने आए।

अक्सर इस तरह के मामलों की जांच करने वाले पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि ज्यादातर कॉल इंटरनेट या फर्जी सिम कार्ड वाले व्हाट्सएप नंबर से आईं। सूत्रों ने बताया कि पुलिस ने पिछले कुछ महीनों में राजधानी में अपराध में शामिल 11 गिरोहों की पहचान की है। इस माह की शुरुआत में दिल्ली पुलिस मुख्यालय में आयोजित अंतरराज्यीय बैठक में इन गिरोहों के बड़े खतरे का मुद्दा उठाया गया था।

टैक्सी-ऑटो की हड़ताल जारी, यात्री हुए परेशान

नई दिल्ली। दिल्ली-राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर) में ऑटो-टैक्सी हड़ताल शुक्रवार को दूसरे दिन जारी है जिसके कारण लोगों को ऐप आधारित एग्रीगेटर सेवाओं के माध्यम से कैब और ऑटोरिक्शा बुक करने में भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ा। दिल्ली ऑटो टैक्सी ट्रांसपोर्ट कांग्रेस यूनियन ने एग्रीगेटर्स से उचित

भुगतान की मांग को लेकर दो दिवसीय हड़ताल का आह्वान किया था। यूनियन ने आरोप लगाया है कि मोटरसाइकिल टैक्सियों की शुरुआत के साथ ही कैब और ऑटोरिक्शा चालकों को आजीविका पर बुरा प्रभाव पड़ा है। दिल्ली और एनसीआर में 15 यूनियन हड़ताल कर रही हैं। यात्रियों ने दावा किया कि कुछ ऑटो चालक सामान्य किराए से अधिक किराया वसूल रहे हैं, जबकि कुछ निश्चित गंतव्यों पर जाने से इनकार कर रहे हैं। विनय कुमार ने कहा, मैंने नई दिल्ली रेलवे स्टेशन से जंगपुरा स्थित अपने घर तक पहुंचने के लिए एक ऐप पर ऑटो बुक करने की कोशिश की, लेकिन बुकिंग नहीं हो सकी।

संक्षिप्त समाचार

ईस्ट दिल्ली की जीत में सुजल का कफाल



सुजल सिंह के साथ राजन मनचंदा संयुक्त सचिव डीडीसीए।

नई दिल्ली। प्लेयर ऑफ द मैच बाएं हाथ के बल्लेबाज सुजल सिंह, 32 गेंदों में 63 रन, हार्दिक शर्मा के 24 गेंदों में 44 रन की उम्दा पारी और हिमंत सिंह 29, 1/19, अनुज रावत 34, हर्ष ल्यागी, 2/17, मयंक रावत, 2/33 की मदद से ईस्ट दिल्ली राइडर्स ने साउथ दिल्ली सुपरस्टारज़ को हरण जेटली फिरोजशाह कोटला स्टेडियम में दिल्ली प्रीमियर लीग टी-20 डीपीएल में 7 विकेट से हराया। मुख्य अतिथि राजन मनचंदा, संयुक्त सचिव डीडीसीए ने सुजल सिंह को प्लेयर ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया

हरित अमोनिया प्लांट की रखी आधारशिला

नई दिल्ली, चेन्नई। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री थिरु.एम.के. स्टालिन ने वर्चुअली तमिलनाडु के तृतीकोरिन में अत्याधुनिक हरित अमोनिया हरित अमोनिया प्लांट की आधारशिला रखी। अपने संबोधन में मुख्यमंत्री ने कहा, तमिलनाडु अक्षय ऊर्जा पहलों में अग्रणी रहा है, जिसने भारत के ऊर्जा संक्रमण लक्ष्यों को आगे बढ़ाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। मुख्य विश्वास है कि तृतीकोरिन में यह परियोजना तमिलनाडु को हरित हाइड्रोजन उत्पादन के लिए वैश्विक केंद्र के रूप में स्थापित करने की दिशा में एक कदम साबित होगा। इस अवसर पर बोलेते हुए, सेम्बकॉम इंस्टीट्यूट के चेयरमैन दक्षिण एशिया और सीईओ हाइड्रोजन बिजनेस, विपुल तुली ने कहा, अपने नवीकरणीय संसाधनों और निवेशक-अनुकूल नीतियों के साथ, तमिलनाडु भारत की ग्रीन हाइड्रोजन महत्वाकांक्षाओं को साकार करने में अग्रणी राज्य है।

भारत-अमेरिका पर्यटन को बढ़ावा देने की जरूरत



नई दिल्ली। भारत और अमेरिका के पास पर्यटन और हॉस्पिटैलिटी सेक्टर में ग्रोथ की अपार क्षमताएं हैं, ऐसे में दोनों देशों के बीच डायरेक्ट फ्लाइट्स की संख्या बढ़ाने और वीजा आवेदन प्रोसेस को तेज करने से इस सेक्टर में टूरिज्म बढ़ाने में मदद मिलेगी। ये बातें आज नई दिल्ली में इंडो-अमेरिकन चैंबर ऑफ कॉमर्स (आईएसीसी) द्वारा आयोजित पहले इंडो-यूएस टूरिज्म एंड हॉस्पिटैलिटी समिट में टूरिज्म सेक्टर के एक्सपर्ट्स और इससे जुड़े मंत्रालयों के अधिकारियों ने कही। भारत के अटॉर्नी जनरल आर. वेंकटरमणि ने रिस्पॉन्सिबल टूरिज्म की आवश्यकता पर जोर दिया। डॉ.ललित भसीन, पूर्व नेशनल प्रेसिडेंट, आईएसीसी ने टूरिज्म और हॉस्पिटैलिटी सेक्टर से अपने जुड़ाव को दर्शाया। उन्होंने कहा, टूरिज्म, हॉस्पिटैलिटी सेक्टर से मेरा जुड़ाव लगभग 6 दशकों का है, जब मैंने वकालत शुरू की थी।

शेयर बाजार में ज्यादा मुनाफा के नाम पर ठगी, 3 धरे

नई दिल्ली। शाहदरा इलाके में टेलीग्राम के जरिये शेयर बाजार में पैसे लगाकर ज्यादा मुनाफा कमाने लालच देकर धोखाधड़ी मामला सामने आया था जिसमें पुलिस ने तीन आरोपियों आदर्श तिवारी, शिव श्रीवास और अमन श्रीवास्तव को गिरफ्तार किया है जिला शाहदरा डीसीपी सुरेंद्र चौधरी ने बताया एक शिकायतकर्ता ने शाहदरा साइबर सेल में शिकायत की थी कि टेलीग्राम पर शेयर मार्किट में पैसे लगाकर ज्यादा मुनाफा कमाने की ठगी में एक सन्देश देखा था जिसके बाद उन्होंने शेयर बाजार में पैसा लगाया था।

यमुना स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स की उपेक्षा पर सचिव को हटाने का आदेश

● जल्द ही एक वलब हाउस और सामुदायिक कार्यों के लिए एक खुला क्षेत्र होगा : एलजी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने पूर्वी दिल्ली के डीडीए यमुना स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स के देखरेख में लापरवाही करने पर यमुना स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स के सचिव को हटाने का निर्देश दिया है। साथ ही दो महीने के अंदर कार्यालय करने का निर्देश दिया है। एलजी कहा कि परिसर में जल्द ही एक क्लब हाउस और सामुदायिक कार्यों के लिए एक निर्दिष्ट खुला क्षेत्र होगा। उन्होंने पूर्वी दिल्ली में लोगों



स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में खिलाड़ी के बीच उपराज्यपाल तीरंदाजी करते हुए।

के लिए जरूरी मनोरंजन स्थल देने के लिए यह कदम बढ़ाया। उपराज्यपाल ने हाल ही में इस प्रतिष्ठित स्थल का दौरा किया था। उपराज्यपाल कार्यालय के एक अधिकारी ने बताया कि डीडीए यमुना स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स के रख-रखाव की खराब स्थिति से हैरान और

साथ, इसे पूर्वी दिल्ली के लोगों के लिए एक आमनिर्भर मनोरंजन स्थल के रूप में विकसित करने का निर्देश दिया। गौरतलब है कि वर्ष 2010 के राष्ट्रमंडल खेलों के दौरान, इस स्टेडियम ने तीरंदाजी और टेबल टेनिस प्रतियोगिताओं की मेजबानी की थी। सक्सेना ने कॉम्प्लेक्स के गेट पर बिना उपयोग वाली बिल्डिंग को क्लब हाउस के रूप में विकसित और पुनर्निर्मित करने का निर्देश दिया, जहां आस-पास के इलाकों में रहने वाले लोग, आपन ऐयर डाइनिंग, रेस्तरां और मनोरंजन जैसी सुविधाओं का लाभ उठा सकेंगे। उपराज्यपाल ने इस कॉम्प्लेक्स के साथ, लगभग 2 एकड़ की एक खुली अप्रयुक्त जगह पर, टैटेज और भोजन की सुविधाएं विकसित करने का आदेश दिया, जिससे पूर्वी दिल्ली

के भीड़-भाड़ वाले इलाकों में रहने वाले लोगों को, सामुदायिक समारोहों के आयोजन के लिए एक निर्दिष्ट खुली जगह मिल सकेगी। खेल सुविधाओं से अलग कॉम्प्लेक्स का यह स्टेडियम, कॉम्प्लेक्स में खेल गतिविधियों में व्यवधान डाले बिना, बाहर से आने वाले युवर्स को पहुंच में होगा। इन दोनों सुविधाओं से, जहां अक्सर लोगों में आवश्यक मनोरंजन स्थान मिलेगा, वहीं इनसे स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स के रखरखाव और अपग्रेडेशन के लिए धन भी प्राप्त हो सकेगा। उपराज्यपाल ने इन दोनों परियोजनाओं को अगले दो महीने के भीतर पूरा करने का निर्देश दिया है। एलजी ने इस अवसर पर मौजूद डीडीए के अधिकारियों से यमुना स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में विश्व स्तरीय खेल उपकरण और सुविधाएं मुहैया

करवाने का निर्देश दिया, जिनका उपयोग शीर्ष एथलीट, विशेषकर तीरंदाजी के खिलाड़ियों द्वारा किया जाएगा। सक्सेना ने कॉम्प्लेक्स में अंतरराष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ियों के प्रशिक्षण के लिए अनुकूल माहौल विकसित करने की आवश्यकता पर जोर दिया। एलजी सक्सेना ने वहां मौजूद खिलाड़ियों से बातचीत की और सुविधाओं के बारे में उनके विचार जनाए। खिलाड़ियों ने परिसर के निकट आवास संबंधी में अपनी चिंताओं के बारे में एलजी को अवगत कराया। उपराज्यपाल पहले ही डीडीए के अधिकारियों को पड़ोस के स्टार होटलों के साथ गठजोड़ करने का निर्देश दे चुके हैं, ताकि प्रशिक्षण एथलीट्स के लिए सर्वोत्तम श्रेणी की बोर्डिंग और आवास सुविधाएं सुनिश्चित की जा सकें।

दिल्ली नगर निगम

कार्यालय अतिरिक्त उपायुक्त, पारिभाषिक नियोजन प्रकोष्ठ

डॉ. श्याम प्रसाद मुखर्जी शिपिक सेंटर (25वीं मंजिल), जवाहरलाल नेहरू मार्ग, नई दिल्ली-110002

ई-नीलामी सूचना

सं. एसी/आरपीसी/एमसीडी/2024/डी-1307 दिनांक: 19.08.2024

दिल्ली नगर निगम के अधिकार क्षेत्र के तहत मासिक लाइसेंस शुल्क आधार पर शिपिक पुल - बिदा पाक, राजीव गार्डन, वेस्ट जोन, एमसीडी/2024/डी-1306, दिनांक 19.08.2024, ई-नीलामी की सम्य-सारणी का पूरा विवरण और समझौते के नियम और शर्तें दिल्ली नगर निगम की वेबसाइट www.mcdonline.nic.in और <https://eauction.gov.in> दिल्ली नगर निगम के पोर्टल पर उपलब्ध है। शुद्धिपत्र, परिशिष्ट (यदि कोई हो) उपरोक्त वेबसाइट पर उपलब्ध होंगे। नीलामी दरस्तावेज दिल्ली नगर निगम के पोर्टल अर्थात् www.mcdonline.nic.in और <https://eauction.gov.in> दिल्ली नगर निगम के पोर्टल पर 23.08.2024 से 12.09.2024 तक उपलब्ध होंगे। अन्य आवश्यक दरस्तावेजों/कागजातों के साथ पर्यवेक्षक राशि जमा करने की तिथि 12.09.2024 को सायं 5:00 बजे तक है। ई-नीलामी 30.09.2024 को प्रातः 10:00 बजे से सायं 5:00 बजे तक आयोजित की जाएगी। हस्ता/—

RO.No.25/DP/MCD/2024-25 सहायक आयुक्त, आरपी सेट/एमसीडी

नौकरी से निकाले जा रहे आधारकर्मी

35 में से 23 डाटा एंट्री ऑपरेटर्स की छिनी नौकरी, बाकी के सामने भी अनिश्चितता की स्थिति

● 10 साल से डीसी रेट पर कर रहे हैं काम

● एक साल पहले हरियाणा कौशल रोजगार निगम में सभी को किया गया था शामिल

● पीड़ितों ने धरने का किया ऐलान, अतिरिक्त आयुक्त को सौंपा पत्र

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

पिछले 10 साल से डीसी रेट पर नौकरी कर रहे डाटा एंट्री ऑपरेटर्स आधार का रोजगार संकट में हैं। जिले में कुल 35 कर्मचारियों में से 23 को तो नौकरी से निकाला जा चुका है। बाकी बचे कर्मचारियों को भी निकाले जाने का डर सता रहा है। पीड़ित कर्मचारी अब जिला मुख्यालय पर धरना देने की तैयारी कर रहे हैं। कर्मचारियों का कहना है कि एक तरफ तो सरकार ने 5 साल पुराने कर्मचारियों को रिटायरमेंट तक



गुरुग्राम में अपनी मांगों को लेकर एडीसी को धरने के लिए पत्र सौंपते डाटा एंट्री ऑपरेटर्स।

नौकरी सुरक्षित करने का काम किया है, दूसरी तरफ 10 साल से लगे कर्मचारियों को बाहर निकाला जा रहा है।

डाटा एंट्री ऑपरेटर आधार रितेश कुमार, प्रताप, पवन कुमार, दीपक सैनी, लखन चंद, राहुल, हर्षित, नीरज, सोनिया, दिनेश कुमार, पुरुषोत्तम शर्मा आदि ने बताया कि उन्हें 10 साल पहले डीसी रेट पर नौकरी दी गई थी। आधार कार्ड बनाने, अपडेट करने का उनका काम है। किसी के काम में कभी कोई शिकायत नहीं मिली। जिले के सभी

35 कर्मचारियों ने आधार का काम पूरी सक्रियता से किया। थोड़े-थोड़े समय अंतराल में कर्मचारियों को नौकरी से निकाला जाता रहा। कुल 35 में से 23 कर्मचारियों को निकाले जाने के बाद अब 12 कर्मचारी जिले में बचे हैं। उन्हें भी रोज निकाले जाने का डर सता रहा है।

कर्मचारियों ने बताया कि एक नई एजेंसी को इस काम के लिए हायर किया गया है, जबकि उनका काम सही चल रहा है। कमी है तो सरकार, प्रशासन के स्तर पर है। जिले में इस समय मात्र 5 मशीनें ही हैं,

जिन पर सारा वर्कलोड है। फिर भी कर्मचारी काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि एक साल पहले उन्हें हरियाणा कौशल रोजगार निगम में शामिल किया गया था। अब बिना किसी वजह के हटाने का काम किया जा रहा है।

कर्मचारियों ने अल्टीमेटम दिया है कि अगर एक सप्ताह में निकाले गए कर्मचारियों को काम पर वापस नहीं लिया गया तो वे डीसी कार्यालय के समक्ष धरना शुरू करेंगे। इसके लिए उन्होंने अतिरिक्त उपायुक्त को पत्र सौंप दिया है।

सुमेर सिंह को पटौदी से मिल सकता है टिकट

● बिना किसी पद की लालसा के संगठन के लिए काम करते रहे हैं तंवर

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

भारतीय जनता पार्टी के लिए एक कार्यकर्ता के रूप में करीब चार दशक से समर्पित सुमेर सिंह तंवर पर पार्टी पटौदी विधानसभा आरक्षित सीट से दांव लगा सकती है। सुमेर सिंह तंवर को छवि संगठन में ऐसे नेता की है, जिसका कभी किसी से कोई विवाद नहीं रहा। हर किसी के साथ मिलनसार स्वभाव के सुमेर सिंह तंवर



का नाम पटौदी से टिकट के लिए संगठन में चल रहा है।

पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद, पूर्व सीएम एवं वर्तमान में केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल के करीबियों में सुमेर सिंह तंवर का कद संगठन में बढ़ा है। संगठन की ओर से दिए गए हर

दायित्व को बखूबी निभाने वाले तंवर की तैयारी अब विधानसभा चुनाव लड़ने की है। वे 37 साल से पार्टी में कार्यकर्ता के रूप में विभिन्न पदों पर सेवाएं देते आ रहे हैं। विधानसभा चुनाव में पटौदी विधानसभा से उनकी दावेदारी मजबूत मानी जा रही है। सुमेर सिंह तंवर के संगठन में कार्यों की बात करें तो वर्ष 1987 में उन्होंने भाजपा की सदस्यता ली थी और चुनाव में बूथ पर काम किया था। 1991 में भाजपा युवा मोर्चा के जिला सचिव का दायित्व दिया गया। साथ ही नरेंद्र भाई दिवा के संयोजन में एकता यात्रा में भाग लिया व जम्मू कश्मीर के उधमपुर में गिरफ्तारी दी।

बिना अनुमति चुनाव प्रचार पर रहेगी सख्ती: डीसी

पलवल। विधानसभा चुनाव के दौरान जिले में बिना अनुमति के किसी भी निजी भवन और संपत्ति पर झंडा, पोस्टर, बैनर सहित दीवारों पर स्लोगन इत्यादि लिखने पर प्रिवेंशन ऑफ पब्लिक प्रॉपर्टी एक्ट के तहत कार्रवाई की जाएगी। जिलाधीश डा. हरीश कुमार वशिष्ठ ने इस संबंध में आदेश जारी करते हुए पुलिस व संबंधित एजेंसियों को सख्त कार्रवाई करने के आदेश दिए हैं। एफएसटी टीम को भी कार्रवाई के आदेश दिए हैं। फलांग स्कवाड सार्वजनिक स्थानों पर चुनाव से संबंधित पोस्टर, बैनर लगाने वालों पर आचार संहिता के तहत एक्शन लेगी।

रात 10 से सुबह 6 बजे तक लाउडस्पीकर से प्रचार पर रहेगा प्रतिबंध

पलवल। जिलाधीश डा. हरीश कुमार वशिष्ठ ने विधानसभा चुनाव के मद्देनजर जिले में लाउडस्पीकर से चुनाव प्रचार के संबंध में भारतीय नागरिक संहिता 2023 की धारा 163 के तहत आदेश जारी करते हुए उचित प्रतिबंध लगाए हैं। आदेशों के अनुसार चुनाव अवधि के दौरान, लाउडस्पीकर का उपयोग, चाहे वह किसी भी प्रकार के वाहनों पर लगाया गया हो या चुनाव प्रचार के लिए सार्वजनिक बैठकों में लगाया गया हो, केवल सुबह 6 बजे से रात 10 बजे तक ही इस्तेमाल किया जा सकेगा। जिलाधीश ने बताया कि लाउडस्पीकर द्वारा रात्रि 10 बजे से सुबह 6 बजे के बीच चुनाव प्रचार व अन्य गतिविधि नहीं की जा सकेगी। आदेशों की उल्लंघना पर लाउडस्पीकरों को जब्त कर लिया जाएगा। सभी राजनीतिक दल, उम्मीदवार और टुक, टेम्पो, कार, टैक्सो, बैन, तिपहिया वाहन, स्कूटर, साइकिल, रिक्शा आदि सहित उपकरणों को लाउडस्पीकर का उपयोग करने की संबंधित सहायक रिटर्निंग अधिकारी से अनुमति लेनी होगी व पंजीकरण पहचान संख्या सूचित करनी होगी। अगर कोई भी वाहन जिस पर यह लिखित परमिट के बिना लाउडस्पीकर का उपयोग किया जाता है।

जिला निर्वाचन अधिकारी ने जांची व्यवस्था

● मतगणना केंद्रों व स्ट्रांग रूम का लिया जायजा

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

विधानसभा चुनाव के लिए सेक्टर-14 स्थित राजकीय कन्या महाविद्यालय में बनने वाले मतगणना केंद्रों व स्ट्रांग रूम का जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी निशांत कुमार यादव ने दौरा किया। अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

शुक्रवार को दौरे के दौरान डीसी ने कहा कि मतगणना केंद्रों पर ड्यूटी पर लगने वाले अधिकारियों व कर्मचारियों तथा चुनावी एजेंटों के लिए अलग रास्ते बनाए जाएंगे। वहीं स्ट्रांग रूम से मतगणना केंद्र तक इवीएम मशीनों को लाने के लिए अलग से एंट्री बनाई जाए। डीसी निशांत कुमार यादव ने इलेक्शन विभाग के अधिकारियों से भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी दिशा-निर्देशों के अनुसार मतगणना केंद्रों में सभी न्यूनतम सुविधाओं की जानकारी हासिल की तथा निर्देश दिए कि निर्वाचन आयोग द्वारा जारी दिशा-निर्देशों के अनुसार सभी सुविधाएं सुनिश्चित की जाएं। डीसी ने निरीक्षण के दौरान स्ट्रांग



मतगणना केंद्र का दौरा करते उपायुक्त निशांत कुमार यादव।

बिना अनुमति नहीं होगी कोई भी जनसभा: आनंद शर्मा

फरीदाबाद। अतिरिक्त उपायुक्त डॉ. आनंद शर्मा ने शुक्रवार को आदर्श आचार संहिता के कार्यान्वयन और चुनाव आयोग के अन्य लागू दिशा-निर्देशों पर चर्चा के लिए विभिन्न राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक की। शर्मा ने बताया कि कोई भी उम्मीदवार चुनाव आचार संहिता का उल्लंघन नहीं करेगा। ऐसा करने पर उसके विरुद्ध एफआईआर भी दर्ज हो सकती है। चुनाव के दौरान कोई भी जनसभा, बिना परमिशन के नहीं की जाएगी। वाहन, लाउडस्पीकर आदि सभी की परमिशन प्राप्त करके चुनाव कार्य करवाया जाए। जुलूस का आयोजन करने वाले दल या प्रत्यक्षी को पहले ही कार्यक्रम के बारे में पुलिस अधिकारियों को सूचना देनी होगी। ताकि वह शान्ति एवं व्यवस्था बनाये रखने का पर्याप्त इंतजाम कर सकें। रैली व रोड शो के समय ट्रैफिक के नियमों का पालन किया जाए चुनाव जुलूस की व्यवस्था ऐसी होनी चाहिए। बैठक में राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों ने अपनी समस्याएं और सुझाव व्यक्त किए जिस पर विस्तारपूर्वक चर्चा की गई।

रूम, एजेंट को एंट्री, गुरुग्राम के अंतर्गत आने वाले सभी चार विधानसभा का मतगणना कक्ष कहां बनेगा इसकी भी समीक्षा की तथा जगह का चयन कर इलेक्शन विभाग के पदाधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने पीडब्ल्यूडी के अधिकारियों को निर्देश दिए कि स्ट्रांग रूम में ईवीएम को रखने के लिए उचित माफिंग की जाए।

जाम की समस्या 48 घंटे में हो जाएगी दूर: एसडीएम

● बिलासपुर चौक पर ट्रैफिक व्यवस्था का जायजा लेने के बाद बोले एसडीएम मानेसर

● सड़क के चौड़ीकरण व सुदृढीकरण पर एनाएचआई की टीम करेगी काम

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम-जयपुर राष्ट्रीय राजमार्ग पर स्थित बिलासपुर चौक पर जाम की समस्या का अगले 48 घंटे के भीतर



बिलासपुर चौक पर ट्रैफिक व्यवस्था का जायजा लेते एसडीएम मानेसर दर्शन यादव।

निवारण किया जाएगा। आमजन को राहत देने के दृष्टिगत से मानेसर के एसडीएम दर्शन यादव ने शुक्रवार को बिलासपुर चौक पर स्थानीय ग्रामीणों से ट्रैफिक व्यवस्था का जायजा लिया। इस दौरान एनएचआई के पीडी रेवाड़ी पीआईओ योगेश तिलक भी मौजूद रहे। एसडीएम ने इस दौरान मानेसर

उनसे आवश्यक सुझाव भी मांगे। ग्रामीणों ने बताया कि लो लेवल एरिया होने के चलते बिलासपुर चौक पर बरसात में जलभराव से सड़क में बने गड्ढों व चौक पर फ्लाई ओवर के निर्माण के कारण सड़क की दो लेन ब्लॉक हो गई हैं। जिससे ट्रैफिक व्यवस्था गंभीर रूप से प्रभावित हुई है। जिसके चलते चौक पर निरन्तर जाम की समस्या बनी रहती है। एसडीएम ने एनएचआई अधिकारियों को कहा कि फ्लाई ओवर निर्माण स्थल को छोड़कर बाकी सभी लेन को ट्रैफिक के लिए खोल दिया जाए। एनएचआई अधिकारियों ने उन्हें आश्वासन दिया कि शुक्रवार शाम से ही यहां जाम के निवारण मद्देनजर काम शुरू हो जाएगा, जिसे आगामी 48 घंटों में पूरा किया जाएगा।

जनता को सहयोगी समझकर करेंगे काम: नरेंद्र सिंह

● सोहना-तावडू क्षेत्र को चाहिए विकास कराने वाला जनप्रतिनिधि

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

जनता को वोट बैंक नहीं सहयोगी समझकर काम करना है। जनता के वोट से ही एक जनप्रतिनिधि होता है। जनता को सर्वोपरि मानकर काम करना चाहिए। यह बात हरियाणा के पूर्व सूचना आयुक्त नरेंद्र सिंह यादव ने सोहना-तावडू विधानसभा क्षेत्र में चुनाव प्रचार करते हुए कही।



सोहना-तावडू क्षेत्र में सभा को संबोधित करते पूर्व सूचना आयुक्त नरेंद्र सिंह यादव।

चुनाव की घोषणा होने से काफी समय पहले से सोहना-तावडू क्षेत्र में सक्रिय नरेंद्र सिंह यादव आज हर घर, हर घर, गली-मोहल्ले व शहरी क्षेत्र में किसी परिचय के मोहताज

हकों से वंचितों को उनके हक दिलवाना, मूलभूत सुविधाएं मुहैया कराना, बिजली, पानी, सड़क, सीवेज, गलियां दुस्त करार जनता को सहूलियत दी जाएगी। उन्होंने कहा कि विकास के नाम के पहले खूब दावे हुए हैं, लेकिन विकास कहीं नजर नहीं आ रहा। जनता का वोट लेकर जनप्रतिनिधि का दूर हो जाना सही नहीं होगा। लोगों के समक्ष नरेंद्र सिंह यादव ने कहा कि यह उनका वायदा है कि वे चुनाव से पहले जैसे हैं, वैसे ही चुनाव जीतकर रहेंगे। जनता से दूर नाना नहीं जनता के करीब रहकर समस्याओं का समाधान करना ही उनका उद्देश्य रहेगा।

आईटीआई में ऑफ लाइन माध्यम से ले सकते हैं प्रवेश

● दाखिले की अंतिम तिथि 31 अगस्त निर्धारित

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

कौशल विकास एवं औद्योगिक प्रशिक्षण विभाग राज्य में स्थित निजी एवं सरकारी आईटीआई में ऑफलाइन दाखिले का एक और अंतिम मौका दिया है, जिसकी अंतिम तिथि 31 अगस्त है। इसी के आधार पर आवेदकों को ऑन द स्पॉट दाखिला दिया जा रहा है। प्रधानाचार्य इंद्राज सिंह ने बताया है कि आईटीआई में दाखिले की

प्रक्रिया गत 7 जून से चल रही है। इस दौरान कौशल विकास एवं औद्योगिक प्रशिक्षण विभाग हरियाणा द्वारा चार ऑनलाइन मेरीट लिस्ट जारी की जा चुकी है। जो छात्र-छात्राएं फॉर्म भरने व दाखिला लेने से वंचित रह गए थे, उनके लिए विभाग ने अंतिम मौका दिया है, जिसमें दाखिला लेने की अंतिम तिथि 31 अगस्त 2024 निर्धारित की गई है। उन्होंने जानकारी देते हुए बताया कि आईटीआई पलवल में 25 ट्रेड में 728 सीटें हैं। जो छात्र- छात्राएं फॉर्म भरने से वंचित रह गए थे, वह 31 अगस्त 2024 तक प्रतिदिन फॉर्म भरकर आईटीआई में रिक्त सीटों पर दाखिला ले सकते हैं।

संक्षिप्त समाचार



हरियाणा फुटबाल एसोसिएशन की वार्षिक सामान्य जनरल बॉडी की मीटिंग में चुने गए नए पदाधिकारी का स्वागत करते साथी सदस्य।

हरियाणा फुटबाल एसोसिएशन का चुनाव संपन्न
गुरुग्राम। हरियाणा फुटबाल एसोसिएशन की वार्षिक सामान्य जनरल बॉडी की मीटिंग सोहना के एक होटल में हुई। मीटिंग में एसोसिएशन की गर्वनिंग बॉडी का चुनाव भी सम्पन्न हुआ। एसोसिएशन के चुनाव में ऑल इंडिया फुटबॉल फेडरेशन से डिप्टी जनरल सेक्रेटरी एम. सत्यनारायण आन्वर्वर, इस चुनाव के रिटर्निंग अधिकारी अनूप श्रीवास्तव, डिस्ट्रिक्ट रिजिस्ट्रार के आन्वर्वर दिनेश कौशिक व पंजाब एंड हरियाणा हाई कोर्ट के आन्वर्वर अधिवक्ता आरुणि गर्ग ने भी शिरकत की। एसोसिएशन के मुख्य संरक्षक अमित भल्ला भी उपस्थित रहे। गर्वनिंग बॉडी के चुनाव में अध्यक्ष सुरजपाल अमू, वरिष्ठ उपाध्यक्ष भारत भूषण जुयाल व आनंद मेहता, उपाध्यक्ष देव आनंद, नागल मंगला, सोहन सिंह राणा, संजीव वालिया, महासचिव शैफाली अतुल को चुना गया। संयोजक सचिव सिमरनजीत को चुना गया। कोषाध्यक्ष भागीरथ को चुना गया। हरियाणा फुटबाल संघ के पांच कार्यकारिणी सदस्य ओमप्रकाश तंवर, ललित कुमार, मोहम्मद हबीब, यशवंत व तरुण गांधी को चुना गया। ऑल इंडिया फुटबॉल फेडरेशन के आन्वर्वर एवं उपमहासचिव एम. सत्यनारायण ने हरियाणा फुटबॉल एसोसिएशन की सराहना की।

अमर क्रांतिकारी गुलाब सिंह का बलिदान दिवस मनाया

फरीदाबाद। लोधी राजपूत जनकल्याण समिति ने अपने समिति कार्यालय पर झण्डा सत्याग्रह आन्दोलन 1935 के महान क्रांतिकारी युवा अमर बलिदान गुलाब सिंह लोधी जी का 90वां बलिदान दिवस मनाया। इस अवसर पर मुख्य रूप से ओबीसी मोर्चा के जिलाध्यक्ष भगवान सिंह, भाजपा वरिष्ठ नेता सुरेश पाठक ने दीप प्रज्वलित कर उपस्थित सभी ने नमन किया। समिति के संस्थापक, महासचिव लाखनसिंह लोधी ने अमर बलिदान गुलाब सिंह लोधी की जीवनी पर प्रकाश डालते हुए बताया कि इनका जन्म 3 मई 1903 को उनाव जिले के ग्राम चंद्रिकाखेडा फतेहपुर चौरासी में श्रीरामरतन लोधी किसान परिवार में हुआ था। इस अवसर पर समिति अध्यक्ष रूप सिंह लोधी, सुदर्शन कुमार, मनोज बालियान, संजीव कुशवाहा, अतुल सचदेवा, दीपक यादव, सुभाष चन्द्र आदि लोग उपस्थित रहे।

गुरुग्राम की राजस्व सीमा में धारा 163 लागू

गुरुग्राम। एक अक्टूबर को होने वाले विधानसभा चुनाव के मद्देनजर सभी लाईसेंस शुद्ध हथियार धारकों को जिलाधीश की ओर से आदेश जारी किए हैं कि वे अपने हथियार नजदीकी थानों व पंजीकृत हथियार डीलरों के पास जमा करवा दें। उन्होंने विधानसभा चुनाव को शांतिपूर्ण व निष्पक्ष ढंग से संपन्न करवाने के लिए जिला गुरुग्राम की राजस्व सीमा में भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 की धारा 163 लागू करने के आदेश जारी किए हैं। जिलाधीश निशांत कुमार यादव ने अपने आदेशों में कहा है कि लाईसेंस हथियार धारक तुरंत प्रभाव से अपने समीप के पुलिस स्टेशन में जाकर बंदूक, रिवाल्वर, पिस्तौल आदि जमा करवा दें। चुनाव प्रक्रिया के दौरान किसी व्यक्ति के पास हथियार पाया जाता है या कोई व्यक्ति घातक शस्त्र लेकर घूमता हुआ मिलता है तो उसके खिलाफ सख्त कानूनी कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा कि चुनाव के दौरान किसी भी तरह से व्यक्ति को बाधा या चोट पहुंचाने और संपत्ति को खतरा, सार्वजनिक शांति और शांति में बाधा उत्पन्न होने की संभावना होती है।

पुलिस ने पाली से एमवीएन चौक तक हटवाया अतिक्रमण

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

डीसीपी ट्रैफिक उषा के मार्गदर्शन में यातायात पुलिस ने एमसीएफ के साथ मिलकर पाली से एमवीएन चौक तक के रास्ते से अतिक्रमण हटवाया है। इस अवसर पर ट्रैफिक एसएचओ, टीआई एनआईटी सहित यातायात पुलिसकर्मी मौजूद रहे। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि यातायात पुलिस द्वारा अतिक्रमण हटाने के लिए अभियान चलाया गया है जिसमें दुकानदारों और रेहड़ी वालों के द्वारा सड़क पर समान लगाकर

अतिक्रमण क्या हुआ था, उनके खिलाफ कार्रवाई की गई है। दुकानदार व रेहड़ी वाले सड़क पर समान रख लेते हैं जिसकी वजह से रास्ता अवरोध हो जाता है। इसके साथ ही वाहन चालक सड़क पर अपना वाहन खड़ा करके उनके पास चले जाते हैं जिससे दूसरे वाहन चालकों को जाम का सामना करना पड़ता है। जो आज यातायात पुलिस द्वारा यह अतिक्रमण हटाया गया है। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि यह अभियान आगे भी इसी प्रकार से जारी रहेगा।

बरसात के मौसम में मच्छर हो सकते हैं जानलेवा: सीएमओ

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

● ऐहतियात बरते, अपने आसपास न होने दें जलभराव: डॉ. वीरेंद्र

बीमारियों से बच सकें। उन्होंने जिला वासियों से अपील की है कि वे मच्छरों से बचने के लिए पूरी आस्तीन के कपड़े पहनें एवं सोते समय मच्छरदानी का उपयोग करें। बुखार होने पर निकट के स्वास्थ्य केंद्र पर रक की जांच एवं उपचार कराएं। स्वयं से कोई दवा लेकर सेवन न करें। सीएमओ ने बताया कि मलेरिया

में तेज बुखार से ठंड लगना, उल्टी दस्त, तेज पसीना आना तथा शरीर का तापमान सामान्य ड्रिग्री सेंटीग्रेड से ऊपर बढ़ जाना, सिर दर्द, शरीर में जलन तथा बुखार होने पर शरीर में कमजोरी महसूस होना लक्षण पाए जाते हैं। मलेरिया से बचाव के लिए घर के आसपास पानी को एकत्रित न होने दे। सोते समय मच्छरदानी का प्रयोग करें। नीम के पत्ती का धुआं करें। अपने घर के नजदीकी स्वास्थ्य केंद्र पर रक की जांच अवश्य करावाएं। अगर रात में मलेरिया पाया जाता है तो इसकी दो सप्ताह दवाई लेनी आवश्यक है। उन्होंने बताया कि डेंगू बीमारी की शुरुआत तेज बुखार,

सिरदर्द व पीठ में दर्द से होती है। शुरू के दिनों में शरीर के जोड़ों में दर्द होता है। आंखें लाल हो जाती हैं। डेंगू बुखार दो से चार दिनों तक होता है, उसके बाद शरीर का तापमान धीरे-धीरे अपने आप नॉर्मल होने लगता है। बुखार के साथ ही साथ शरीर में खून की कमी महसूस होती है। डेंगू से बचने के लिए मच्छरों के प्रकोप से बचना चाहिए। गुरुग्राम जिला में स्वास्थ्य विभाग ने इन बीमारियों के इलाज के लिए सभी सरकारी अस्पतालों में जांच और उपचार की सुविधाएं शुरू की हुई हैं। बुखार होते ही रोगी को अपने नजदीक के अस्पताल में जाना चाहिए।

दंगल से निखरती हैं ग्रामीण प्रतिभाएं: राकेश तंवर

● युधिष्ठिर पहलवान ने जीती ढाई लाख की ईनामी कुश्ती

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

बूढ़ी तीज पर्व के उपलक्ष्य में पृथला के दुधौला मोड़ पर हरियाणा कांग्रेस इलेक्शन कमेटी के सदस्य राकेश तंवर पृथला के संयोजन में आयोजित दंगल में कई प्रदेशों के नामी पहलवानों ने हिस्सा लेकर अपना दम-खम दिखाया। दंगल में बसे बड़ी ढाई लाख रूपय की ईनामी कुश्ती में प्वाइंट के आधार पर भारत केसरी युधिष्ठिर पहलवान को विजेता घोषित किया गया। इस कुश्ती



में युधिष्ठिर पहलवान व भारत केसरी भद्र झन्जर के बीच कोटे का मुकाबला हुआ और बराबरी पर छूटे लेकिन प्वाइंट के आधार पर युधिष्ठिर विजेता बने। वहीं डेढ़ लाख रूपये की कुश्ती पर पहलवान मोहित दंगल से निखरती हैं ग्रामीण प्रतिभाओं को निखरने का भी अवसर मिलता वहीं आपसी भाईचारा भी कायम होता है।



बीच बराबरी पर छूटी तथा पचास हजार रूपये की कुश्ती भी हरिओम ट्रेक्टर और शमशाद भी बराबर पर रहे। इस मौके पर राकेश तंवर पृथला ने कहा कि कुश्ती हमारा प्राचीन खेल है और कुश्ती दंगल से ग्रामीण प्रतिभाओं को निखरने का भी अवसर मिलता वहीं आपसी भाईचारा भी कायम होता है।

बीडब्ल्यूजी के लिए एपैनल एजेंसियों की कार्य प्रणाली की जांच हुई शुरू

● निगम के अतिरिक्त आयुक्त ने जेनपैक्ट बिल्डिंग का किया दौरा

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

नगर निगम द्वारा बल्क वेस्ट जनरेटर्स को कचरा प्रबंधन के लिए तकनीकी सहायता उपलब्ध कराने के लिए एपैनल की गई एजेंसियों की कार्य प्रणाली की जांच शुरू कर दी गई है। इसी कड़ी में शुक्रवार को निगम के अतिरिक्त आयुक्त डा. बलचंद्र सिंह सेक्टर-69 स्थित जेनपैक्ट बिल्डिंग का औचक निरीक्षण करने के लिए पहुंचे। वहां

पर कचरा प्रबंधन का कार्य नगर निगम द्वारा एपैनल एजेंसी द्वारा किया जा रहा है। डा. सिंह ने कंपोस्ट प्लांट, गार्बेज रूम तथा ई-वेस्ट रूम की जांच की। जांच के दौरान कार्य काफी हद तक सही पाया गया, लेकिन अतिरिक्त आयुक्त ने इसे और अधिक बेहतर करने के निर्देश दिए। अतिरिक्त आयुक्त ने कहा कि ठोस कचरा प्रबंधन नियम-2016 के तहत निगम क्षेत्र में स्थित सभी बल्क वेस्ट जनरेटर्स को अपने कचरे का प्रबंधन स्वयं अपने परिसर के अंदर ही करना अनिवार्य है। निगम द्वारा बीडब्ल्यूजी कचरा प्रबंधन के लिए तकनीकी सहायता उपलब्ध कराने के लिए 14 एजेंसियों को एपैनल किया हुआ है।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी

पोलैंड यात्रा

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की पोलैंड यात्रा 45 साल बाद किसी भारतीय प्रधानमंत्री की पहली यात्रा है। महत्वपूर्ण राजनयिक कदम के रूप में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 21 अगस्त को पोलैंड पहुंचे। यह इस देश में 45 साल बाद किसी भारतीय प्रधानमंत्री की पहली यात्रा है। इस ऐतिहासिक यात्रा से भारत-पोलैंड संबंधों का बढ़ता महत्व रेखांकित होता है। लगभग 70 वर्ष पहले स्थापित हुए इन संबंधों ने काफी प्रगति की है। भारत और पोलैंड के बीच समृद्ध राजनयिक इतिहास है जिसकी शुरुआत 1950 के दशकारंभ में भारत की स्वतंत्रता प्राप्ति तथा पोलैंड के द्वितीय विश्व युद्ध की विभीषिका से उबरने के बाद हुई थी। दोनों देशों ने 1954 में औपचारिक राजनयिक संबंध स्थापित कर परस्पर सम्मान, साझा मूल्यों तथा समान हितों पर आधारित साझेदारी की नींव रखी थी। शीतयुद्ध के दौरान भी भारत और पोलैंड के बीच हार्दिक संबंध बने रहे जिनकी गुटनिर्पेक्ष आंदोलन में उनकी सदस्यता से बल मिलता था। इस कालखंड में द्विपक्षीय व्यापार, सांस्कृतिक आदान-प्रदान तथा राजनीतिक संबंधों में स्थाई प्रगति हुई। लेकिन शीतयुद्ध समाप्त होने के बाद इन संबंधों में थोड़ी 'सुस्ती' आई क्योंकि दोनों देश घरेलू सुधारों तथा आर्थिक परिवर्तनों पर ज्यादा ध्यान दे रहे थे। इसके बावजूद दोनों देशों के बीच संबंधों की गरमाहट बनी रही। हालिया वर्षों में भारत-पोलैंड संबंधों में तेजी से प्रगति हुई। यह परस्पर आर्थिक हितों, वैश्विक सुरक्षा के प्रति साझा सरोकारों तथा बहुपक्षीयता के प्रति प्रतिबद्धता से संचालित हैं। यूरोपीय संघ के सदस्य के रूप में पोलैंड की मध्य यूरोप में प्रमुख भूमिका है और वह इस क्षेत्र से संपर्क करने में भारत का महत्वपूर्ण साझेदार बना हुआ है। इस बीच भारत की तेज आर्थिक प्रगति तथा एशिया में उसकी रणनीतिक स्थिति ने उसे पोलैंड के लिए आकर्षक साझेदार बना दिया है।



प्रधानमंत्री मोदी की पोलैंड यात्रा द्विपक्षीय संबंधों को गहरा बनाने व पुनः ऊर्जावित्त करने के दृष्टिकोण से महत्वपूर्ण है। यह तथ्य खासकर उल्लेखनीय है कि किसी भारतीय प्रधानमंत्री ने 1979 के बाद पहली बार पोलैंड यात्रा की है। इस यात्रा से अनेक प्रमुख क्षेत्रों में सहयोग बढ़ने की उम्मीद है जिनमें व्यापार एवं निवेश, रक्षा, प्रौद्योगिकी और सांस्कृतिक आदान-प्रदान शामिल हैं। भारत और पोलैंड के बीच व्यापार लगातार बढ़ रहा है और द्विपक्षीय व्यापार पिछले वर्षों में लगभग 3 बिलियन डालर तक पहुंचा है। पोलिश कंपनियों ने भारतीय बाजार व खासकर रक्षा, ऊर्जा और ढांचागत संरचना क्षेत्रों में काफी दिलचस्पी दिखाई है। इसी प्रकार भारतीय उद्यमी पोलैंड में खासकर सूचना प्रौद्योगिकी, फार्मास्यूटिकल्स और विनिर्माण में अवसर खोज रहे हैं। रक्षा सहयोग परस्पर हित का एक और महत्वपूर्ण क्षेत्र है। इस दृष्टिकोण से बढ़ते रक्षा उद्योग वाला देश भारत पोलैंड का महत्वपूर्ण साझेदार बन सकता है। प्रधानमंत्री मोदी की यात्रा के दौरान दोनों देशों के बीच सांस्कृतिक संबंधों को भी बढ़ावा मिलने की उम्मीद है। पोलैंड में बड़ी संख्या में अनिवासी भारतीय हैं और दोनों देशों के बीच सांस्कृतिक आदान-प्रदान बढ़ रहा है। पोलैंड में भारतीय फिल्मों, भोजन और त्योहार लगातार लोकप्रिय होते जा रहे हैं जिससे दोनों देशों की जनता के बीच बढ़ते संपर्क का पता चलता है। भारत और पोलैंड एकसाथ अनेक साझा चुनौतियों को संबोधित करने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम उठा सकते हैं जिनमें वैश्विक सुरक्षा से लेकर जलवायु परिवर्तन तक शामिल हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की यह पोलैंड यात्रा ज्यादा गतिशील व परस्पर लाभदायक साझेदारी बढ़ाने में अपना योगदान करेगी।

शहरों में बाढ़ की समस्या

भावी मानसून की विभीषिका से जीवन और संपत्ति बचाने के लिए नगरों एवं महानगरों में तत्काल समय आपदा प्रबंधन व ढांचागत सुधारों की आवश्यकता है। इसमें स्थानीय निकायों की भूमिका सर्वाधिक महत्वपूर्ण है।



वी.के. सिंह
(लेखक, सेवानिवृत्त वन अधिकारी हैं)

अत्यधिक वाष्पीकरण तथा इसके कारण बादलों में जमा नमी से दुनिया भर में अचानक भारी बरसात के साथ ही समुद्रों का सतही तापमान बढ़ रहा है। ऐसे में अनुकूल परिस्थितियों में भारी बरसात होती है। कई बार पूरे साल भर में होने वाली बरसात 24 से 48 घंटों में हो जाती है। शहरी ढांचागत संरचनायें इस चुनौती का सामना नहीं कर पाती हैं जिसके कारण इमारतों के भूतल व बेसमेंट में पानी भर जाना सामान्य हो गया है। इसके साथ ही रेल, सड़क व विमान परिवहन प्रभावित होते हैं जिससे बिजनेसों को नुकसान होता है। ग्रामीण क्षेत्रों में भारी बरसात के कारण फसलें नष्ट होती हैं, भूस्खलन होते हैं तथा पहाड़ी क्षेत्रों में भूस्खलन के कारण जीवन और आजीविका का नुकसान अर्थव्यवस्था को पटरी से उतार देता है। इससे बजट पर अतिरिक्त दबाव पड़ता है क्योंकि सार्वजनिक धन को नुकसान पहुंचा है। ढांचागत संरचनाओं के निर्माण पर खर्च करना पड़ता है। इसके अलावा निजी संपत्तियों के नुकसान का मुआवजा भी देना पड़ता है।

30 जुलाई को वायनाड में आई ऐसी विभीषिका में 400 लोगों की जान गई तथा लगभग इतने ही लोग चायल हुए। यह हाल में सबसे बड़ी विभीषिका बन गई है। समुद्र सतह से 1550 मीटर ऊंचे पहाड़ की चोटी से बड़े बोल्टडर और पथर 8.26 हेक्टर क्षेत्र में गिरे। 7 किलोमीटर लुढ़कने के बाद इन्होंने इमारतों, सड़कों व पुकों, आदि को तीन-चार गांवों में भारी नुकसान पहुंचाया। एक टन के बोल्टडरों ने 9 मेगाजूल की ऊर्जा प्राप्त कर ली जो ग्रामीण क्षेत्र में आरसीसी इमारत को ध्वस्त करने के लिए काफी है। मानसून की विभीषिका ने पश्चिमी घाटों तथा हिमालय क्षेत्र में अन्य स्थानों पर भी भारी तबाही मचाई। हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड में भूस्खलनों और सड़कों व पुकों के टूटने से आम जनता व पर्यटकों के लिए भारी मुसीबतें पैदा कीं। हालांकि, प्राकृतिक आपदाओं और जलवायु परिवर्तन के कारण होने वाली भारी बरसात तथा बादल फटने जैसी घटनाओं को रोकना नहीं जा सकता है, पर शहरों की ढांचागत संरचनाओं में समुचित परिवर्तन व सुधार के माध्यम से लोगों की संपत्ति व उनके जीवन को होने वाले नुकसान को बड़ी सीमा तक कम किया जा सकता है। इस संबंध में नगर निगमों को कारगर कार्य करने के साथ ही जनता में जागरूकता अभियान चलाने की जरूरत भी है।



परिवर्तन के कारण होने वाली भारी बरसात तथा बादल फटने जैसी घटनाओं को रोकना नहीं जा सकता है, पर शहरों की ढांचागत संरचनाओं में समुचित परिवर्तन व सुधार के माध्यम से लोगों की संपत्ति व उनके जीवन को होने वाले नुकसान को बड़ी सीमा तक कम किया जा सकता है। इस संबंध में नगर निगमों को कारगर कार्य करने के साथ ही जनता में जागरूकता अभियान चलाने की जरूरत भी है।

सतारा, महाबलेश्वर व अन्य स्थानों पर प्रति घंटे 80 से 100 एमएम बरसात तक को रोकना नहीं जा सकता है, पर शहरों की ढांचागत संरचनाओं में समुचित परिवर्तन व सुधार के माध्यम से लोगों की संपत्ति व उनके जीवन को होने वाले नुकसान को बड़ी सीमा तक कम किया जा सकता है। इस संबंध में नगर निगमों को कारगर कार्य करने के साथ ही जनता में जागरूकता अभियान चलाने की जरूरत भी है।

सोबेज न पहुंचने पाए। इस बात की संभावना है कि तेजी से बाढ़ आने के समय झील का पानी लोगों के घरों में घुस जाएगा। यह सुनिश्चित किया जाना चाहिए कि सोबेज का पानी लोगों के घरों में न घुसे। महानगरों में स्टार्मवाटर ड्रेनों पर अक्सर आंशिक रूप से कब्जे हो जाते हैं और लोग मकान या छोटी झोंपड़ियां वहां बना लेते हैं। ऐसे कब्जादारों का दूसरी जगह पुनर्वास कर नालों को जल प्रवाह के लिए पूरी तरह खुला रखा जाना चाहिए। हमें यह नहीं भूलना चाहिए कि वर्तमान स्टार्मवाटर ड्रेनों प्रति घंटे 25 एमएम से अधिक बरसात से निपटने में सक्षम नहीं हैं। अनेक शहरी झीलों के जलग्रहण क्षेत्र पर कब्जे हो गए हैं। यह क्षेत्र भारी बाढ़ को रोकने तथा जल संरक्षण में सहायक होता है। भंडारण सुविधाओं में कमी के कारण पानी बेसमेंट तथा इमारतों के भूतल में भर जाता है जिससे लोगों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। नवंबर, 2015 में 24 घंटे में लगभग 483 एमएम बरसात से चेन्नै में अब तक की एक भयावहताम आपदा आई थी। इसमें 500 लोगों की जान गई, 10 लाख मकान पानी में डूब गए तथा 1.8 मिलियन लोगों को विस्थापित होना पड़ा। इस विभीषिका के दो कारण थे-चेन्नै में झील के जलग्रहण क्षेत्रों पर कब्जे तथा चेंन्नम बक्कम जल भंडार में जल स्तर नियंत्रित

करने में विलम्ब। इस स्थिति पर इसी भंडार से 1.5 लाख क्यूबिक पानी अडियार नदी में डालने पर ही नियंत्रण हो सका था। चेन्नै के अनेक 'वेटलैंड' पर विभिन्न समुदायों ने कब्जा कर लिया है। 5000 हेक्टर से अधिक क्षेत्र में फैला पल्लिकनरआई वेटलैंड अब केवल 10 प्रतिशत रह गया है और 500 हेक्टर वेटलैंड ही बचा है। कब्जे न हटाए जाने की स्थिति में भविष्य में ऐसी आपदा से इनकार नहीं किया जा सकता है। स्टार्मवाटर के लिए जलनिकासी पर काम करते हुए नगर निगमों को सीवर लाइनों पर भी ध्यान देना चाहिए। नालों और मैनहोलों को ढंकेने पर खास ध्यान दिया जाना चाहिए ताकि कोई व्यक्ति इनमें गिरे नहीं। सड़क पर बाढ़ आने और उसके नदी में बदल जाने पर बिना ढंके नाले और सीवर लाइनों लोगों की जान जाने का कारण बनते हैं।

मुंबई, दिल्ली, गुरुग्राम व अनेक अन्य महानगरों में बाढ़ का पानी लोगों के घरों के बेसमेंट में भर जाता है। अक्सर इसे पंप से निकाला जाता है जिसमें समय और ऊर्जा खर्च होती है। ऐसे में जमीन में एक 'संप' बनाने की सलाह दी जाती है ताकि बरसात का पानी प्रभावी रूप से नीचे पहुंचे जाए। इस प्रकार उसका जल संरक्षण संभव होगा जिसे बाद में अनेक उद्देश्यों के लिए प्रयोग किया जा सकता है। यदि बेसमेंट साफ रखा जाए तो उसमें एकत्रित बाढ़ का पानी इस्तेमाल योग्य हो सकता है। अनेक नगर निगम नए निर्माण में योजना बनाने के समय 'वाटर हार्वेस्टिंग' ढांचों को अनिवार्य बनाते हैं। लेकिन क्रियान्वयन के स्तर पर ऐसे ढांचे आमतर से छोटों से वाटर हार्वेस्टिंग तक सीमित होते हैं और बेसमेंट के अनदेखी करते हैं जहां बादल फटने के समय बाढ़ आने का खतरा सबसे अधिक होता है। ऐसे में बेसमेंट के लिए वाटर हार्वेस्टिंग अनिवार्य की जानी चाहिए और परेशानियों का सामना करना पड़ता है। नवंबर, 2015 में 24 घंटे में लगभग 483 एमएम बरसात से चेन्नै में अब तक की एक भयावहताम आपदा आई थी। इसमें 500 लोगों की जान गई, 10 लाख मकान पानी में डूब गए तथा 1.8 मिलियन लोगों को विस्थापित होना पड़ा। इस विभीषिका के दो कारण थे-चेन्नै में झील के जलग्रहण क्षेत्रों पर कब्जे तथा चेंन्नम बक्कम जल भंडार में जल स्तर नियंत्रित

प्रधानमंत्री मोदी की यूक्रेन यात्रा के निहितार्थ



अखिलेश सुमन
(लेखक बरिष्ठ पत्रकार हैं)

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की कोव यात्रा अंतरराष्ट्रीय कूटनीति में एक महत्वपूर्ण क्षण है, जो यूक्रेन में चल रहे संघर्ष के बीच रूस और पश्चिम के बीच भारत के रणनीतिक संतुलन को दर्शाती है। रूस और पश्चिमी देशों दोनों के साथ मजबूत संबंध बनाए रखने वाले देश के पहले नेता के रूप में, मोदी की यात्रा वैश्विक शक्तियों, विशेष रूप से रूस को एक सूक्ष्म संदेश भेजती है। जबकि कुछ पर्यवेक्षकों का सुझाव है कि मोदी की यात्रा का उद्देश्य रूस को उनकी दो हालिया यात्राओं के बाद पश्चिमी देशों की निराशा को शांत करना है, वास्तविकता अधिक जटिल प्रतीत होती है।

मोदी की यूक्रेन यात्रा मुख्य रूप से मास्को को एक सूक्ष्म संकेत के रूप में कार्य करती है कि भारत यूक्रेन के साथ भी जुड़ सकता है। यह यात्रा एक महत्वपूर्ण समय पर हो रही है, जो रूसी सैनिकों

खिलाफ यूक्रेन की हालिया सैन्य सफलताओं के साथ मेल खाती है, जो मोदी द्वारा दिए जाने वाले संदेश को और मजबूत बनाती है। यूक्रेन के साथ भारत के ऐतिहासिक संबंध गर्मजोशी से दूर रहे हैं, फिर भी यूक्रेन में पीड़ा के पैमाने ने भारत के भीतर सहानुभूति जगाई है। यह भावना मोदी के पहले के बयानों में भी झलकती है, जिसमें उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि यह युद्ध का युग नहीं है और शांतिपूर्ण समाधान की वकालत की। इसके बावजूद, भारत ने रूस के कार्यों की निंदा करने से परहेज किया है, मास्को से तेल खरीदना जारी रखा है, जो संघर्ष के दौरान रूस के लिए महत्वपूर्ण रहा है। हालांकि, चीन के साथ रूस के बढ़ते घनिष्ठ संबंध भारत के लिए चिंता का विषय बन गए हैं, खासकर भारतीय सीमा पर चीन के आक्रामक व्यवहार को लेकर।

2020 की गलवान घाटी की झड़प और उसके बाद के सैन्य तनावों ने भारत-चीन संबंधों को तनावपूर्ण बना दिया है, जिससे भारत की सुरक्षा चिंताओं के प्रति रूस की कथित उदासीनता चिंताजनक हो गई है। रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन और चीनी राष्ट्रपति शी जिन्पिंग के बीच लगातार बैठकों ने इन चिंताओं को बढ़ा दिया है, जिससे भारत को अपनी विदेश नीति की रणनीति का पुनर्मूल्यांकन करने के लिए प्रेरित किया है। मोदी की यूक्रेन यात्रा को रूस पर चीन के साथ अपने संबंधों पर पुनर्विचार करने के लिए दबाव डालने के कूटनीतिक प्रयास के रूप में देखा जा सकता है। यूक्रेन के साथ बातचीत करके, भारत मास्को को संकेत देता है कि बीजिंग के साथ उसके घनिष्ठ संबंधों को संभावित परिणामों के बिना हलके में नहीं लिया जा सकता है। ऐतिहासिक रूप से, भारत ने रूस के साथ मजबूत संबंध बनाए हैं, खासकर रक्षा के मामले में, लेकिन विकसित हो रहे भू-राजनीतिक परिदृश्य के लिए भारत को अपने राष्ट्रीय हितों को प्राथमिकता देने की आवश्यकता है।



मोदी की यात्रा भारत की स्वतंत्र विदेश नीति को भी रेखांकित करती है, एक ऐसा सिद्धांत जिसने शीत युद्ध के दौर से ही देश का मार्गदर्शन किया है। भारत ने लंबे समय से अपने गुटनिर्पेक्ष रुख पर गर्व किया है, किसी विशेष गुट के साथ जुड़ने के बजाय रणनीतिक हितों के आधार पर निर्णय लेता है। यह दृष्टिकोण 21वीं सदी में भी प्रासंगिक बना हुआ है, क्योंकि भारत वैश्विक राजनीति की जटिलताओं से निपट रहा है। संयुक्त राष्ट्र में रूस की निंदा करने से भारत के इनकार ने पश्चिमी देशों के साथ टकराव

पैदा किया है। हालांकि, मोदी की यूक्रेन यात्रा दर्शाती है कि भारत को तटस्थता का मतलब निष्क्रियता या रूसी आक्रामकता को मौन स्वीकृति देना नहीं है। इसके बजाय, यह एक सूक्ष्म दृष्टिकोण को दर्शाता है, जो रितों और हितों को संतुलित करते हुए रूस को अपनी सैन्य रणनीति पर पुनर्विचार करने के लिए प्रोत्साहित करता है। भारत पश्चिमी देशों के साथ अपने संबंधों को मजबूत करना चाहता है, खासकर इंडो-पैसिफिक क्षेत्र में, जहां चीन की मुखरता बढ़ती चिंता का विषय है, मोदी की यूक्रेन यात्रा बहुध्रुवीय दुनिया के प्रति भारत की प्रतिबद्धता को पुष्टि करती है। भारत अपनी रणनीतिक स्वायत्तता को महत्व देता है, अपने राष्ट्रीय हितों के आधार पर निर्णय लेता है - एक ऐसा रुख जिसकी कभी-कभी उसके सहयोगियों ने आलोचना की है। मोदी की यात्रा का एक और महत्वपूर्ण पहलू यूक्रेन के पुनर्निर्माण प्रयासों में योगदान देने में भारत की रुचि है। युद्ध ने यूक्रेन को बर्बाद कर दिया है, और भारत इसके पुनर्निर्माण की प्रक्रिया में भूमिका निभाने का अवसर देखा है। यह भागीदारी न केवल एक मानवीय इशारा होगी, बल्कि एक रणनीतिक निवेश भी होगा जो भारतीय अर्थव्यवस्था को लाभान्वित कर सकता है। भारत पहले ही यूक्रेन को मानवीय सहायता प्रदान कर

चुका है, और मोदी की यात्रा बुनियादी ढांचा परियोजनाओं और रसद सहायता सहित अधिक पर्याप्त समर्थन का मार्ग प्रशस्त कर सकती है, जिससे संबंधित भारतीय उद्योगों को भी लाभ होगा। इसके अलावा, यूक्रेन के पुनर्निर्माण में भारत की भागीदारी चीन की बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव के प्रति संतुलन के रूप में काम कर सकती है। भागीदार देशों की संप्रभुता का सम्मान करने वाले विकास सहयोग के वैकल्पिक मॉडल की पेशकश करके, भारत खुद को ज़रूरतमंद देशों के लिए ज्यादा अनुकूल भागीदार के रूप में पेश करता है। यह दृष्टिकोण भारत के खुद को वैश्विक नेता और अंतरराष्ट्रीय कूटनीति में एक नैतिक शक्ति के रूप में स्थापित करने के व्यापक लक्ष्य के साथ संरेखित है। चूंकि दुनिया मोदी की यूक्रेन यात्रा पर करीब से नज़र रख रही है, इसलिए संभावित परिणामों का वैश्विक शक्ति गतिशीलता पर दूरगामी प्रभाव पड़ सकता है। अगर मोदी की कूटनीति रूस और यूक्रेन के बीच युद्ध विराम में योगदान देती है, तो भारत विश्व मंच पर एक महत्वपूर्ण शांतिदूत और समस्या समाधानकर्ता के रूप में उभर सकता है। इससे भारत की प्रतिष्ठा एक ऐसे राष्ट्र के रूप में बढ़ेगी जो अपने सिद्धांतों और रणनीतिक स्वायत्तता को बनाए रखते हुए जटिल भू-राजनीतिक परिदृश्यों को नेविगेट करने में सक्षम है।

आप की बात

लड़कियों का बेहतर प्रदर्शन

शिक्षा मंत्रालय के अनुसार देश भर के स्कूलों में लड़कियां लड़कों से बेहतर प्रदर्शन कर रही हैं। 10वीं और 12वीं की बोर्ड परीक्षाओं में लड़कियों का पासिंग प्रतिशत लड़कों से ज्यादा है। साइंस और आर्ट्स स्टीम दोनों में लड़कियां आगे हैं। हालांकि, यह विश्लेषण कई गंभीर मसलों की ओर ध्यान खींचता है, लेकिन इसका सबसे अहम पहलू है स्कूलों में लड़कियों द्वारा लिखी जा रही कामयाबी की सुनहरी कथाएं। लड़कियों के प्रति दोहरी मानसिकता के चलते आज भी बहुत से लोग लड़कों को महंगे प्राइवेट स्कूलों में और लड़कियों को मुफ्त के सरकारी स्कूलों में पढ़ाते हैं। इसके बावजूद लड़कियां अपनी प्रतिभा के बलबूते पर अच्छे

अंकों से पास होती हैं और परिवार का गौरव बढ़ाती हैं। अब आम जनमानस भी लड़कियों को पढ़ाने में रुचि लेने लगा है। इससे प्रोत्साहित लड़कियां भी सभी क्षेत्रों में कठोर परिश्रम और प्रतिभा के बल पर निरंतर आगे बढ़ती जा रही हैं। अब उच्च स्तरीय नौकरियों पर भी उन्हें महत्व मिलने लगा है। इसे देखते हुए शिक्षा और स्वास्थ्य के क्षेत्र में महिलाओं को अधिक अवसर दिए जाने चाहिए। बेटियों को पढ़ाने के साथ उनकी सुरक्षा और उनके प्रति सम्मान की भावना पैदा करने के लिए सभी परिवारों में बेटों को पुरुष-वर्चस्व वाली सोच से मुक्त करना भी जरूरी होता जा रहा है।

-सुभाष बुड्डान वाला, रतलाम

जम्मू कश्मीर में चुनाव

जम्मू कश्मीर में धारा 370 हटाने के बाद पहली बार विधानसभा चुनाव होने जा रहे हैं। अब बड़ी पार्टियां घाटी की स्थानीय पार्टियों से गठजोड़ में लगी हैं। देश की एक बड़ी राष्ट्रीय पार्टी कांग्रेस ने नेशनल कांग्रेस से समझौता किया है। नेशनल कांग्रेस के वचन पत्र में पहला क्राइम है। नेशनल कांग्रेस जैसी नेता ही कठिनाई में हैं। उन्हें याद करना चाहिए कि 1991 में बहुत से लोगों ने जम्मू-कश्मीर छोड़ा था, जबकि अनुच्छेद 370 व 35 ए हटाने के बाद से पूरे देश से लोग वहां बसते जा रहे हैं और आतंक बहुत कम हो गया है। स्पष्ट है कि वहां लोग कठिनाई में नहीं हैं बल्कि जिनकी सत्ता के रहते लोग कठिनाई में थे वे बिना सत्ता के तड़प रहे हैं। बसों से सत्ता सुख भोगने व शाही टाउबट से रहने वालों का सुखचैन जो चला गया है। इनमें कांग्रेस,

- मनमोहन राजावत, शाजापुर

परेशान कश्मीरी नेता

नेशनल कांग्रेस अध्यक्ष फारूख अब्दुल्ला ने कहा है कि जम्मू-कश्मीर के लोग बरसों से विकसित भारत का लक्ष्य पूरा करने को लेकर आगे बढ़ रहे हैं। जिसमें कश्मीर कंधे से कंधा मिला कर सबके साथ है। ऐसे में जम्मू कश्मीर के परेशान नेता किसी न किसी तरह जनता को प्रभावित करने का प्रयास कर रहे हैं। हालांकि संसदीय चुनाव में जम्मू कश्मीर के मतदाताओं ने दिखा दिया है कि वे बदलते भारत और बदलते कश्मीर से बहुत खुश हैं। इससे विपक्षी नेताओं की नांद उड़ गई है और अब्दुल्ला के बयान या विलाप का यही कारण है।

शकुंतला महेश नेनावा, इंदौर

मुजीबुर रहमान की स्मृति

बांग्लादेश में नरसंहार और राजनीतिक घटनाओं की जांच संयुक्त राष्ट्रसंघ की विशेष टीम अगले सप्ताह करेगी। इससे पहले यह टीम 1971 में बांग्लादेश मुक्ति संग्राम में हुए मानवीय अत्याचारों की जांच करने आई थी। इसके कारण बांग्लादेश में राजनीतिक घटनाओं पर अंतरराष्ट्रीय दबाव बढ़ रहा है। बांग्लादेश के निर्माण के मुख्य नेता और शेख हसीना के पिता बंगबंधु शेख मुजीबुर रहमान की 15 अगस्त 1975 को हत्या कर दी गई थी। इसलिए इस दिन बांग्लादेश में सार्वजनिक अवकाश होता है। लेकिन मौजूदा मुहम्मद यूनुस

सरकार ने अवामी लीग और अन्य दलों से पूछे बिना ही इस राष्ट्रीय अवकाश को रद्द कर दिया है। यह एक प्रकार से बांग्लादेश के मुक्ति संग्राम और उसके नायक शेख मुजीबुर रहमान की स्मृति मिटाने या उसे धुंधली करने की चाल है। यूनुस सरकार ने शेख हसीना और उनके कैबिनेट सहयोगियों पर अनेक मुकदमों के साथ ही उनका राजनयिक पासपोर्ट भी रद्द कर दिया है। ऐसे में शेख हसीना भारत में ही रहने को मजबूर होंगी। बांग्लादेश में जिता यह उथलपुथल भी चला रही है। भारत की जांच का विषय है।

- दत्तप्रसाद शिरोडेकर, मुंबई

जनता को जनार्दन मानकर आगे बढ़ने वाली सत्ता के निर्णय होते हैं लोकप्रिय

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गाजियाबाद

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि लोकतंत्र की जड़ों को मजबूत करने के लिए भले ही हमने देश में संसदीय लोकतंत्र को अपनाया हो पर न्यायपालिका, कार्यपालिका व विधायिका की भी अपनी लक्ष्मण रेखा है, लेकिन चौथे स्तंभ के रूप में मीडिया की भूमिका को कोई नजरअंदाज नहीं कर सकता है। लोगों को सही तथ्यों से अवगत कराना, सही जानकारी उपलब्ध करवाना, आवश्यकता पड़ने पर किसी बड़े ऑपरेशन का नेतृत्व करना और अगर लेखनी के माध्यम से किसी का पोस्टमार्टम भी करना है तो मीडिया की भूमिका दिखती



है। हमने आजादी के बाद भी अलग-अलग समय, अलग-अलग

स्तर पर इसे महसूस किया है।

मुख्यमंत्री शुक्रवार को गाजियाबाद में एक निजी चैनल के कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। योगी ने कहा कि भारत को लोकतंत्र की जननी के रूप में जाना जाता है। हम सभी दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र में रह रहे हैं। ऐतिहासिक व पौराणिक कालखंड में ऐसे अनेक उदाहरण देखने को मिलते हैं, जब आम जनभावनाओं को सर्वोपरि रखकर उस समय की राजसत्ता ने निर्णय लेने में कोई संकोच नहीं किया। जनता को जनार्दन मानकर जब भी शासन सत्ता आगे बढ़ती है तो उसके निर्णय लोकप्रिय, सर्वमान्य व सर्वग्राह्य बनते हैं।

सोमय योगी ने कहा कि हमें समय के अनुरूप बदलना और

चलना होगा। समाज, युवा, सामान्य गृहस्थ, किसान, आधी आबादी की आवश्यकता क्या है, मीडिया उनके पसंद के अनुरूप जानकारी उपलब्ध करा सके। एक समय था, जब लोग रेडियो, समाचार पत्रों के माध्यम से देश-दुनिया की घटनाओं को देखते थे। बाद में मीडिया में अनेक चैनल आए, जितनी तेजी के साथ प्रचार-प्रसार किया, उतनी तेजी से उनके सामने चुनौतियां भी आईं। इसके बाद सोशल मीडिया समेत अलग-अलग प्लेटफॉर्म भी बन गए।

सोमय ने कहा कि इस चुनाव में हमने देखा कि डिजिटल व सोशल मीडिया के प्लेटफॉर्म कैसे प्रभावित कर रहे थे। अगले दो-पांच वर्ष में जब हम चुनाव में जाएंगे तो हो सकता है कि प्रिंट व विजुअल

मीडिया की भूमिका कुछ गौण हो, डिजिटल मीडिया और प्रभावी हो जाए। इन सबको समाहित करते हुए आज इस चैनल का शुभारंभ हो रहा है। मुझे विश्वास है कि भारत के डीएनए के अनुरूप खबरों को प्रत्येक भारतवासी तक प्रभावी-निष्पक्ष ढंग से पहुंचाने के लिए कलम की ताकत का अहसास कराने में यह मीडिया संस्थान सफल होगा। सोमय ने विश्वास जताया कि यह गुण लक्ष्यों को प्राप्त करते हुए मीडिया का प्रभावी स्तंभ बनने के साथ-साथ आम जनमानस के विश्वास का प्रतीक भी बनेगा। इस अवसर पर प्रदेश सरकार के मंत्री जेपीएस राठौर, पूर्व केंद्रीय मंत्री डॉ. वीके सिंह समेत अन्य गणमान्य नागरिक मौजूद रहे।

श्रीकृष्ण जन्माष्टमी पर किसी भी नई परंपरा की अनुमति कदापि न दी जाए: प्रशांत कुमार

● प्रदेश में प्रभावी पुलिस प्रबंध के संबंध में कई बिन्दुओं पर डीजीपी ने जारी किए विस्तृत निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



डीजीपी प्रशांत कुमार ने श्रीकृष्ण जन्माष्टमी पर प्रदेश में प्रभावी पुलिस प्रबंध किए जाने के संबंध में कई बिन्दुओं पर विस्तृत निर्देश दिए हैं। उन्होंने फील्ड में तैनात पुलिस के सभी आला अधिकारियों को जारी अपने निर्देशों में कहा है कि प्रत्येक थाने पर उपलब्ध ल्यूहार रिजिस्टर तथा रिजिस्टर नं-8 में उपलब्ध प्रविष्टियों का अध्ययन कर लिया जाए तथा किसी नई परम्परा की अनुमति कदापि न दी जाए। असामाजिक/अवांछनीय तत्वों की सूचियों को अद्यावधिक कर लिया जाए तथा आवश्यकतानुसार उनके विरुद्ध कड़ी निरोधक कार्यवाही सुनिश्चित की

जाये। श्रीकृष्ण जन्माष्टमी से सम्बन्धित समस्त आयोजन, लीला स्थल, पंडाल, मंदिर एवं जुलूसों को सूचीबद्ध कर योजनाबद्ध तरीके से पुलिस व्यवस्थापन किया जाये। समस्त आयोजनों/कार्यक्रमों में आने वाले श्रद्धालुओं की सम्भावित संख्या का आंकलन करते हुये तदनुसार सुदृढ़ सुरक्षा एवं यातायात प्रबन्धन किया जाये।

जनपदों में श्रीकृष्ण जन्माष्टमी के विभिन्न कार्यक्रमों, आयोजकों / प्रबन्धकों तथा धर्मगुरुओं के साथ

गोष्ठी कर ली जाये तथा सज्जान में लायी गयी समस्याओं का सम्बन्धित विभाग से समन्वय स्थापित कर समय से निस्तारण कराया जाये। श्रीकृष्ण जन्माष्टमी पूर्व से सम्बन्धित जिन-जिन स्थानों पर विगत वर्षों में अथवा इस वर्ष किसी प्रकार का विवाद परिलक्षित हुआ हो, वहां पुलिस एवं राजस्व विभाग के राजपत्रित अधिकारियों द्वारा स्थिति का अध्ययन कर विवाद को सुलझाने तथा संवेदनशीलता को दूर करने के लिये कार्यवाही सुनिश्चित की जाये। बीट भ्रमण के दौरान द्वारा सभी प्रकार के विवाद आदि की गहनता से जांच कर ली जाय एवं बीट सूचना प्राप्त होते ही वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा मौके पर जाकर समय रहते विवाद का निस्तारण कराया जाय तथा आवश्यकतानुसार विवाद स्थलों, मार्गों का भ्रमण जिलाधिकारी, पुलिस अधीक्षक, उपजिलाधिकारी, क्षेत्राधिकारी द्वारा भी कर लिया जाये।

उप राष्ट्रपति ने की सीएम योगी और उनके नेतृत्व में यूपी के विकास मॉडल की सराहना



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ नई दिल्ली

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को दिल्ली में उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ से शिष्टाचार भेंट की। सीएम योगी ने सुबह 10 बजे राष्ट्रपति के आवास पर पहुंचकर उनका हालचाल जाना। वहीं उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने सीएम योगी की सराहना की। उप राष्ट्रपति ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश के विकास मॉडल की प्रशंसा की। मुख्यमंत्री

● मुख्यमंत्री ने उपराष्ट्रपति से मिलकर जताया आभार

योगी आदित्यनाथ ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट 'एक्स' पर लिखा कि उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ से नई दिल्ली में शिष्टाचार भेंट की। अपना बहुमूल्य समय प्रदान करने के लिए आपका हार्दिक आभार। दूसरी तरफ, उपराष्ट्रपति के 'एक्स' हैंडल से भी मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के साथ मुलाकात की फोटो पोस्ट करते हुए जानकारी दी गई।

देश के सबसे युवा राज्य में मुख्यमंत्री का सर्वाधिक जोर स्वरोजगार पर

● युवाओं को प्रशिक्षण देकर कौशल निखारने और आत्मनिर्भर बनाने के लिए यूपी में चल रही कई योजनाएं

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी का शुरू से ही जोर स्वरोजगार पर रहा है। चूंकि प्रदेश की आबादी सर्वाधिक है, सीएम योगी देश का सबसे युवा राज्य भी है। यहां के युवाओं को उनकी रुचि के अनुसार प्रशिक्षण देकर उनके कौशल को निखारा जा सकता है, उन्हें आत्मनिर्भर बनाया जा सकता है। इसके कई लाभ होंगे। प्रशिक्षित युवाओं की राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय बाजार में श्रम की कौमत्त बढ़ जाएगी। प्रशिक्षण प्राप्त जो युवा स्थानीय स्तर पर स्वरोजगार स्थापित करना चाहते हैं उनकी भी सरकार उदार शर्तों पर वित्तीय मदद के साथ पैकेजिंग, ब्रांडिंग और बाजार उपलब्ध कराने तक में मदद कर रही है। एक जिला, एक उत्पाद (ओडीओपी), कौशल विकास

कार्यक्रम, विश्वकर्मा श्रम सम्मान योजना, स्टार्टअप पॉलिसी, एमएसएमई को प्रोत्साहन एसी ही योजनाएं हैं जिनके जरिये उत्तर प्रदेश अपनी अर्थव्यवस्था का कायाकल्प कर रहा है। एक तरफ प्रदेश में इन्वेस्टर्स समिट के जरिये कई नामचीन इंडस्ट्रियल घराने और खुद सरकार भी उद्योगों में भारी भरकम निवेश कर रही है। देश का दूसरा डिफेंस सेक्टर इसका प्रमाण है। दूसरी तरफ सीएम योगी की मंशा है कि क्षेत्र विशेष के उद्योगों के अनुसार ही युवाओं के कौशल की भी विकास हो। इससे वह स्थानीय स्तर पर रोजगार पाकर या खुद का रोजगार कर घर परिवार की जिम्मेदारी देखते हुए अधिक खुशहाल रह सकते हैं। हाल ही में सहारनपुर के रोजगार मेले में मुख्यमंत्री योगी ने बताया कि सरकार युवाओं के रोजगार और स्वरोजगार को बढ़ावा देने के लिए दक्ष बनाने के मकसद से प्रदेश के 150 आईटीआई (इंडस्ट्रियल ट्रेनिंग इंस्टीट्यूट्स) को प्रशिक्षण और बुनियादी स्तर की सुविधाओं के मामले में वैश्विक स्तर का बना रही है।

व्यापार मंडल के प्रतिनिधि मंडल ने की दिल्ली में राजनाथ सिंह से मुलाकात



● रक्षा मंत्री को पत्र सौंपकर की राजधानी के गऊ घाट पर पक्का पुल बनवाए जाने की मांग

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

रक्षा मंत्री व लखनऊ के सांसद राजनाथ सिंह से दिल्ली स्थित उनके आवास पर शुक्रवार को भारतीय किसान-उद्योग-व्यापार मंडल के प्रदेश अध्यक्ष व भाजपा नेता अजय त्रिपाठी मुन्ना के नेतृत्व में पांच सदस्यीय प्रतिनिधि मंडल ने मुलाकात की। इस दौरान अजय त्रिपाठी मुन्ना ने

लखनऊ वासियों की तरफ से राजनाथ सिंह का शाल पहना कर स्वागत और सम्मान किया। रक्षामंत्री ने सभी का हाल-चाल जाना और लखनऊ में चल रहे विकास कार्य की जानकारी ली। उन्होंने कहा कि लखनऊ में और भी विकास कार्य जल्द-से-जल्द प्रारम्भ करवाए जाएं। मुलाकात के दौरान अजय त्रिपाठी मुन्ना ने पुराने लखनऊ को फेजुल्लागंज से जोड़ने वाले गोमती नदी के गऊ घाट पर बने पीपे वाले पुल की जगह पक्का पुल बनाए जाने के सम्बन्ध में रक्षा मंत्री को अवगत कराते हुए पत्र भी सौंपा।

एससी/एसटी के हित के मामले में झूठी गठबंधन की भी चुप्पी घातक: मायावती

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

एससी एसटी रिजर्वेशन में केटेगरी और क्रीमिलेयर को लेकर बसपा प्रमुख मायावती ने केंद्र सरकार पर हमला बोला है। साथ ही समाजवादी पार्टी और कांग्रेस की चुप्पी को लेकर भी निशाना साधा। बसपा सुप्रीमो ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट कर लिखा कि बीजेपी का एससी/एसटी आरक्षण विरोधी रवैया बरकरार है। सपा व इनके इण्टी गठबंधन की भी चुप्पी उतनी ही घातक है। इससे यह फिर से साबित है कि एससी एसटी वर्गों के सही हित, कल्याण व उत्थान के मामले में दोनों ही पार्टियां व इनके गठबंधन एक ही थैली के चट्टे-बट्टे हैं। शुक्रवार को बसपा सुप्रीमो मायावती ने सोशल मीडिया पर लिखते हुए कहा कि एससी/एसटी आरक्षण में वर्गीकरण व क्रीमिलेयर का नया नियम लागू करने के मा. सुप्रीम कोर्ट के 1 अगस्त 2024 के निर्णय के विरुद्ध जन अपेक्षा के अनुसार पुरानी व्यवस्था बहाल रखने के लिए केंद्र द्वारा अभी तक भी कोई ठोस कदम नहीं उठाया जाना यह अति-दुःखद व चिन्ताजनक। इसको लेकर 21 अगस्त के भारत बंद के बावजूद अगर केंद्र इसमें जरूरी सुधार के लिए गंभीर नहीं तो यह सोचने वाली बात है।

भाजपा कार्यकर्ता हताश होकर बूथ छोड़कर भाग चुका है: अखिलेश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि अब जब भाजपा के संगी-साथी कह रहे हैं कि वो बूथ पर जाकर व्यवस्था संभालेंगे तो इसका मतलब साफ है कि वो लोकसभा चुनाव में हुई ऐतिहासिक पराजय को देखते हुए, ये मानकर चल रहे हैं कि भाजपा का कार्यकर्ता हताश होकर बूथ छोड़कर भाग चुका है या फिर अब भाजपा के मुखौटधारी केवल सत्ता लोचलू संगी-साथियों को भाजपा के कार्यकर्ताओं पर भरोसा नहीं रहा है।

अखिलेश यादव ने कहा कि दरअसल चुनावी हार के बाद भाजपाई गुटों ने आपस में विश्वास खो दिया है। इसका एक और पहलू यह भी है कि भाजपा का 'संगी-साथी' पक्ष ये दिखाना चाहता है कि हार का कारण वो नहीं था, वो तो



अभी भी शक्तिशाली हैं, कमजोर तो भाजपा हुई है। इन दोनों ही परिस्थितियों में यह तो साबित होता है कि भाजपाइयों ने हार स्वीकार कर ली है और अब भविष्य के लिए बेहद चिंतित हैं, लेकिन आपस में दोषारोपण करके, न तो ये एक-दूसरे का भरोसा जीत पाएंगे और न ही कोई आगामी चुनाव। बांटने की राजनीति करनेवाले लोग खुद बंट गये हैं। यादव ने कहा कि भाजपा अपनी तथाकथित चाणक्य नीति के तहत जिन 'पन्ना प्रमुखों' की बात करती थी, अब क्या वो इतिहास बन

गये? आज अगर वे उपलब्ध नहीं हैं तो उसके पीछे कुछ महत्वपूर्ण कारण हैं। अब भाजपा के जो गिने-चुने कार्यकर्ता बाक़ी हैं। वे ये सोचकर हताश हैं कि वर्तमान परिस्थिति में, जबकि समाज का 90 प्रतिशत पीडीए समाज जाग उठा है और पीडीए की बात करने वालों के साथ खड़ा है तो फिर वे किसके पास जाकर वोट मांगें और 90 प्रतिशत पीडीए समाज के सामने आकर क्यों उनके विरोधी होने का ठप्पा खुद पर लगाएं, आखिरकार उन्हें भी तो उसी 90 प्रतिशत समाज के बीच ही रहना है। ऐसे भूतपूर्व भाजपाई पन्ना प्रमुख ये सच्चाई भी जान चुके हैं कि भाजपा में किसी की कोई सुनवाई नहीं है, तो ऐसे दल में रहकर कभी भी कोई मान-सम्मान-स्थान उन्हें मिलने वाला नहीं है। वे ऐसे दलों की सच्चाई भी जान चुके हैं जो भाजपा की राजनीति के मोहरे बनकर काम कर रहे हैं।

औद्योगिक क्षेत्रों में स्थापित किए जाएंगे रूफ टॉप सोलर प्लांट

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ कानपुर

उत्तर प्रदेश में ग्रीन एनर्जी को बढ़ावा दे रही योगी सरकार की इस पहल से न सिर्फ पर्यावरण को लाभ हो रहा है, बल्कि सरकारी विभागों के विद्युत खपत पर होने वाले खर्च में भी बड़ी राहत मिली है। इसी क्रम में मुख्यमंत्री की मंशा के अनुरूप उत्तर प्रदेश राज्य औद्योगिक विकास प्राधिकरण (यूपीसीडी) भी ग्रीन एनर्जी के उपयोग को और विस्तार दे रहा है। यूपीसीडी ने अपने कानपुर मुख्यालय में रूफ टॉप सोलर प्लांट की सफलता को देखते हुए अपने अन्य औद्योगिक क्षेत्रों में भी रूफ टॉप सोलर प्लांट, ग्रीन एनर्जी और सोलर पथ बनाने की योजना तैयार की है। योजना के अनुसार, प्राधिकरण ने अपने औद्योगिक क्षेत्रों में स्थित विभिन्न सार्वजनिक सुविधाओं जैसे प्रशासनिक भवनों, नागरिक केंद्रों, कॉमन फैसिलिटी सेंटर (सीएफसी), ट्रांजिट हॉस्टल, कॉमन एफ्लुएंट ट्रीटमेंट प्लांट्स

(सीईटीपी) और क्षेत्रीय प्रबंधक कार्यालयों पर सोलर रूफटॉप प्लांट्स लागू का प्रस्ताव रखा है। उल्लेखनीय है कि कानपुर मुख्यालय में रूफ टॉप सोलर प्लांट के माध्यम से प्राधिकरण ने पिछले कुछ महीनों में कुल 27.35 लाख रुपए की बिजली बिल में बचत की है। प्राधिकरण का आंकलन है इस पहल से अगले 23 वर्षों में यूपीसीडी को लगभग 1104 लाख रुपए की शुद्ध बचत हो सकेगी।

कॉमन उर्सजनों को कम करने और नवीकरणीय ऊर्जा को बढ़ावा देने के लिए यूपीसीडी ने जनवरी 2024 में अपने मुख्यालय कानपुर में 150 किलोवॉट का सोलर रूफटॉप ऑनबिड प्लांट स्थापित किया था। यह परियोजना उत्तर प्रदेश नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा विकास अधिकरण (यूपीनेडा) की सहायता से कैपेक्स मॉडल पर 82.98 लाख रुपए की लागत से पूरी की गई थी। इस सोलर प्लांट के स्थापित होने के बाद से प्राधिकरण ने जनवरी और फरवरी

यूपीसीडी की ग्रीन पहल

2024 में 35 प्रतिशत ऊर्जा को बचत की, जबकि मार्च 2024 में 32.42 प्रतिशत, अप्रैल और मई 2024 में 56.92 प्रतिशत और जून-जुलाई 2024 में 34.95 प्रतिशत की ऊर्जा बचत दर्ज की गई। इस तरह, कुल लागत का लगभग 33 प्रतिशत पहले ही रिकवर किया जा चुका है। इस परियोजना के तहत, लगभग दो वर्षों में प्राधिकरण को लगभग पूरी लागत वसूल हो जाएगी, जबकि दो सोलर पैनलों की समय सीमा अवधि लगभग 25 वर्ष है। इस प्रकार, अगले 23 वर्षों तक यह सोलर प्लांट यूपीसीडी को लगभग 1104 लाख रुपए की शुद्ध वचत प्रदान करने में मदद करेगा। ग्रीन एनर्जी के विस्तार को लेकर यूपीसीडी की योजना के अनुसार यूपीसीडी क्षेत्रों में 53 महत्वपूर्ण स्थानों की पहचान की गई है, जिनका कुल विद्युत भार लगभग 2000 किलोवॉट

कांग्रेस ने किया दिव्यांग महागठबंधन का गठन, मनीष श्रीवास्तव बने अध्यक्ष



● नवनिवृत्त अध्यक्ष ने कहा, प्रदेश के दिव्यांगजनों के अधिकारों के लिए लड़ेंगे पर होगा संघर्ष

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी निशकतजन प्रकोष्ठ के चेयरमैन मनीष प्रसाद श्रीवास्तव के नेतृत्व में आज कांग्रेस मुख्यालय पर प्रवेश दिव्यांगजनों के एकजुट करने की दिशा में बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में प्रदेश के कई दिव्यांग संगठनों के प्रमुखजन भी शामिल रहे। बैठक में प्रदेश के सभी दिव्यांग संगठनों को एक मंच पर लाने

के लिए 'दिव्यांग महागठबंधन' की कार्यकारिणी का ऐलान किया गया। जिसमें कांग्रेस निशकतजन (विकलांग) प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष मनीष श्रीवास्तव को 'दिव्यांग महागठबंधन' का अध्यक्ष तथा प्रकोष्ठ के उपाध्यक्ष जितेंद्र कुमार वर्मा को कोषाध्यक्ष बनाया गया। 'दिव्यांग महागठबंधन' के अध्यक्ष मनीष श्रीवास्तव ने उन सभी संगठनों से जो अभी तक दिव्यांग महागठबंधन में शामिल नहीं है, उनसे अपील किया है कि दिव्यांगजन के हक व अधिकार दिलाने के लिए महागठबंधन का हिस्सा बने और प्रदेश के दिव्यांगजन के अधिकारों की लड़ाई में अपना सहयोग प्रदान करें।

पुलिस परीक्षा का जायजा लेने ग्राउंड जीरो पर उतरे डीजीपी, सभी जगह हुई शांतिपूर्ण परीक्षा



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

शुक्रवार को उत्तर प्रदेश के इतिहास की सबसे बड़ी पुलिस भर्ती परीक्षा की शुरुआत हो गई। पहले दिन प्रदेश के 67 जिलों के 1174 परीक्षा केंद्र पर परीक्षा सफल संपन्न कराई गई। दो पालियों में आयोजित परीक्षा में करीब 4 लाख 50 हजार अभ्यर्थी शामिल हुए। सभी अभ्यर्थी कड़ी सुरक्षा और कई चरणों की चेकिंग के बाद परीक्षा में शामिल हुए। परीक्षा के दौरान एसटीएफ, यूपी पुलिस और पीएसी के जवान चप्पे-चप्पे पर नजर आए। इसके अलावा सीसीटीवी और ड्रोन कैमरों से भी पल-पल की नजर रखी गयी। वहीं डीजीपी ने भी ग्राउंड जीरो पर उतरकर स्थितियों का जायजा लिया। सभी सेंटर के अंदर और बाहर चुस्त-दुरुस्त व्यवस्था के चलते प्रदेश में कहीं भी किसी तरह की अप्रिय घटना नहीं घटित हुई। सीएम योगी की मंशा के अनुरूप परीक्षा की पूरी शुचिता और पारदर्शिता के साथ संपन्न कराने में प्रशासन सफल रहा। राजधानी लखनऊ में 81 परीक्षा केंद्रों पर दो पालियों में 56,674 परीक्षार्थी शामिल हुए। सभी केंद्रों पर नकल विहीन परीक्षा सम्पन्न कराने के उद्देश्य से सेक्टर मजिस्ट्रेट व जोलर मजिस्ट्रेट की इट्यूटी लगाई गई। साथ ही समस्त केंद्रों पर मोबाइल जैमर को व्यवस्था को सुनिश्चित कराया गया। डीजीपी प्रशांत कुमार ने राजकीय बालिका इंटर कॉलेज गोमतीनगर

और राजकीय पॉलीटेक्निक लखनऊ स्थित परीक्षा केंद्रों का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने परीक्षा को पारदर्शी एवं शुचितापूर्ण सम्पन्न करने के लिए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए। वहीं लखनऊ में पुलिस भर्ती परीक्षा को लेकर डीएम सुर्यपाल गंगवार ने विभिन्न केंद्रों का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने व्यवस्था को पड़ता ला। लखनऊ यूनिवर्सिटी के बाद जिलाधिकारी ने बाबूगंज स्थित रामाधीन सिंह इंटर कॉलेज में परीक्षा जानी। डीएम ने निरीक्षण के दौरान सभी केंद्र व्यवस्थापकों को नकल विहीन, पूरी पारदर्शिता के साथ शांतिपूर्ण ढंग से परीक्षा संपन्न कराने के निर्देश दिए। इसके बाद जिलाधिकारी ने नेशनल पीजी कॉलेज पहुंचकर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। राजकीय पॉलीटेक्निक और राजकीय महिला पालीटेक्निक में सीसीटीवी कैमरों के जरिए परीक्षा की मॉनिटरिंग को भी उन्होंने देखा। वहीं सीएम की दृष्टि से एक हजार सुरक्षाकर्मियों की तैनाती की गई। लखनऊ में 8 एसपी और 62 इन्स्पेक्टर को शांतिपूर्ण माहौल में परीक्षा व्यवस्था में लगाया गया। इनके अलावा 184 सब इन्स्पेक्टर, 173 हेड कॉन्स्टेबल, 519 कॉन्स्टेबल, 81 सेक्टर मजिस्ट्रेट और 162 सशस्त्र बलों को भी तैनात किया गया है। सुबह से ही परीक्षा केंद्रों के बाहर सुरक्षा बलों की तैनाती रही।

कड़ी सतर्कता के बीच शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हुई पुलिस भर्ती परीक्षा

● सीसीटीवी कैमरों से होती रही निगरानी, चौकस रहा प्रशासन, दौड़ते रहे अप्फसर

● पहली पाली में पंजीकृत रहे 2808 अभ्यर्थी
संवाददाता। फतेहपुर

पुलिस भर्ती परीक्षा के पहले दिन शुक्रवार को कड़ी निगरानी में परीक्षाएं हुईं। जिले के नौ परीक्षा केंद्रों पर सीसीटीवी कैमरे से नजर रखी गई। पूरे दिन पुलिस और प्रशासन के अप्फसरों की गाड़ियां परीक्षा केंद्रों पर दौड़ती रहीं। परीक्षा केंद्रों पर पर्यवेक्षक, स्टेटिक और सेक्टर मजिस्ट्रेट भी नजर रखे रहे। परीक्षा केंद्रों पर जैमर भी लगाए गए। सुबह 8 बजे से ही परीक्षा केंद्र पर परीक्षार्थियों का पहुंचना शुरू हो गया।

परीक्षा केंद्रों के बाहर लंबी लाइनें लगी हुई थीं। शहर क्षेत्र के परीक्षा केंद्रों पर अभ्यर्थियों की अच्छे ढंग से पड़ताल करने के बाद ही प्रवेश दिया गया। पुलिस के अप्फसर पूरे दिन परीक्षा केंद्रों पर दौड़ते रहे। परीक्षा केंद्रों पर कैमरे से नजर रखी गई। शहर के परीक्षा केंद्रों के बाहर भी युवाओं की लाइनें देखने को मिली। परीक्षा केंद्रों पर बाहर किसी को खड़ा भी नहीं होने दिया गया। केंद्र के नजदीक की सभी फोटो कॉपी की दुकानें बंद रहीं।

डीएम सी. इंदुमती एवं पुलिस अधीक्षक ने कई परीक्षा केंद्रों का जायजा लिया। इस बार की परीक्षा के प्रारंभिक चरण में अलर्ट रहा। कंट्रोल रूम से पल पल की जानकारी ली जाती रही। पूरी परीक्षा के दौरान तीसरी नेत्र से नजर रखी गई है।

पुलिस आरक्षी नागरिक पुलिस के पदों पर सीधी भर्ती के लिए चल

रही लिखित परीक्षा को नकलविहीन सम्पन्न करने के लिए शुक्रवार को परीक्षा में जिलाधिकारी सी. इंदुमती, पुलिस अधीक्षक धवल जायसवाल ने संयुक्त रूप से मेडिकल कालेज परीक्षा केंद्र समेत अन्य केंद्रों का औचक निरीक्षण किया।

निरीक्षण के दौरान सेक्टर मजिस्ट्रेट से परीक्षा के संचालन में जानकारी ली। अप्फसरों ने सीसीटीवी कैमरों के माध्यम से परीक्षा कक्षाओं का निरीक्षण किया तथा परीक्षार्थियों के बायोमेट्रिक कराये जाने के लिए संस्था द्वारा तैनात उपस्थित कर्मचारियों के पहचान पत्र को जांच की।

इस बार पुलिस भर्ती परीक्षा के दौरान प्रश्नपत्र लीक होने जैसी आशंकाओं से बचने के लिए खुफिया तंत्र भी एलर्ट मोड पर रहा। हर ओर खुफिया निगाहें रही। जिससे किसी भी गड़बड़ी पर नजर रखी जा सके और उसे समय से कंट्रोल किया जा सके।

महिला सुरक्षा जागरूकता रैली निकाल कर मांगा त्वरित न्याय



गुरुसहायगंज, कन्नौज। कोलकाता में प्रशिक्षण डॉक्टर के साथ हुई दरिंदगी की घटना से स्तब्ध बाबू जागेधर प्रसाद मेमोरियल इण्टर कालेज की छात्राओं ने शुक्रवार को विद्यालय प्रांगण से तेराजाकेट ग्राम तक शांतिपूर्ण 'महिला सुरक्षा जागरूकता रैली' निकालकर महिलाओं को समाज में सुरक्षित रहने के लिए जागरूक किया। छात्राओं ने पोस्टर, बैनर, तख्तियों व नारों के माध्यम से शासन से महिलाओं से दरिंदगी करने वालों पर त्वरित कार्रवाई करने की आवाज बुलंद की।

शुक्रवार को रैली रवाना करने से पूर्व प्रधानाचार्य अमित कुमार यादव

ने कहा कि महिलाओं की सुरक्षा समाज की जिम्मेदारी है। महिलाओं की सुरक्षा के लिए हम सभी को एक साथ खड़ा होना होगा। हमें महिलाओं के अधिकारों का सम्मान करना होगा और उनके साथ होने वाले अपराधों को बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। कहा कि कोलकाता जैसी घटनाएं समूचे समाज को कलंकित करती हैं। इसके बाद प्रधानाचार्य ने रैली को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। जागरूकता रैली विद्यालय प्रांगण से प्रारंभ होकर तेराजाकेट चौराहा होते हुए ग्राम तेराजाकेट का भ्रमण कर महिलाओं को अपराधों से सतर्क रहने के लिए जागरूक किया।

बिजली, नहर व पुलिस उपीड़न के विरुद्ध तीन सितंबर को होगी किसान पंचायत

● भाकियू प्रदेश सचिव बनने पर रामदत्त मिश्रा का हुआ स्वागत

संवाददाता। फतेहपुर



किसान नेता रामदत्त मिश्रा का भारतीय किसान यूनियन टिकैट गुट का प्रदेश सचिव बनने पर स्वागत किया गया। नवनियुक्त प्रदेश सचिव ने किसानों के हितों के लिए हर तरह से साथ देने का वादा किया।

द्वारा किसानों के हितों के लिए कार्य करने वाले संघर्षशील पदधिकारियों को माला पहनाकर स्वागत किया गया। किसानों को सम्बोधित करते हुए हुए नवनियुक्त प्रदेश सचिव रामदत्त मिश्रा ने कहा कि किसानों की खाद बीज, बिजली की समस्याएं बनी रहती हैं। पुलिस उपीड़न की शिकायतें मिलती रहती हैं। किसानों की समस्याओं के निस्तारण के लिए व किसानों के साथ कंधे से कंधा मिलाकर कार्य करने व संघर्ष करने का कार्य करेंगे। प्रदेश उपाध्यक्ष राजेन्द्र सिंह ने कहा कि जनपद के वरिष्ठ किसान नेता रामदत्त मिश्रा के आने से संगठन को और

मजबूती मिलेगी। जनपद में किसानों की विद्युत व्यवस्थाओं का तीन माह से हाल अत्यंत खराब है। विद्युत मीटर लगाने के नाम पर किसानों को परेशान किया जा रहा है। नहरों में पानी न आने से किसानों को सिंचाई की समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। किसानों की समस्याओं को लेकर तीन सितंबर को माला रेलवे ट्रेक पर किसानों की बड़ी पंचायत का आयोजन कर किसानों की समस्याओं का निस्तारण योग्य जाये व किसानों की विरोधी सरकारी मशीनरी एवं टिकैट विरोधियों को ठीक करने का कार्य करेंगे।

नर्सरी में घटिया सामग्री प्रयोग की डीएचओ ने की शासन से शिकायत

● सदर विधायक के गांव में बनायी जा रही है हाईटेक नर्सरी

हमीरपुर। शासन द्वारा पौधिया गांव में एक करोड़ रुपये की लागत से निर्मित की जा रही हाईटेक नर्सरी में घटिया निर्माण सामग्री प्रयोग करने की शिकायत जिला उद्यान अधिकारी (डीएचओ) ने शासन से की है। नर्सरी हमीरपुर सदर विधायक मनोज प्रजापति के गांव में बनायी जा रही है। जानकारी के मुताबिक नये माडल में यह नर्सरी पौधिया गांव में बनते ही विवादों में आ गयी थी, लखनऊ की कार्यदायी संस्था यूपीसीएलडीके के आरकेवीवाई योजना के तहत निर्माण कर रही है। नर्सरी बहुत ही हाईटेक ढंग से बनाये जाने का शासन ने प्राविधान किया है, नर्सरी में किसानों पौधे बहुत ही अच्छे किस्म के उगा कर दिये जायेंगे। यही

नहीं किसान अपना बीज नर्सरी में बोकर पौध अपने साथ ले जा सकता है इसके लिये मामूली खर्च लिया जायेगा। इस नर्सरी से आस पास के किसानों को भी बहुत लाभ मिलेगा। मगर कार्यदायी संस्था ने पहले ही स्थान चयन में ही मनमानी करना शुरू कर दिया था। जिला उद्यान अधिकारी आशीष कटियार ने बताया कि जो निर्माण किया जा रहा है। वह मानक के अनुरूप नहीं बनाया जा रहा है। इसकी जांच कमेटी द्वारा की जा चुकी है। हालांकि निर्माण का कुछ अंश ढहाया जा चुका है मगर इसके बाद भी कार्यदायी संस्था मानक विहीन निर्माण कर रही है। इसके पहले सदर विधायक भी कार्यदायी संस्था की शिकायत कर चुके हैं। मगर कोई असर नहीं हुआ है। डीएचओ ने इस मामले की जांच के लिए विभागीय निदेशक के अलावा डीएम, सीडीओ व विभागीय जेडी को दे दी है।

डीएम ने किया निर्माणाधीन मेडिकल कॉलेज व ट्रांजिट हास्टल का निरीक्षण

● निर्माण में सुस्ती देख डीएम ने निर्माण एजेंसी को लगाई फटकार

● व्यू कटर धी-डी माडल के द्वारा समझी मेडिकल कॉलेज की संरचना

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

शुक्रवार को डीएम दुर्गा शक्ति नामपाल ने निर्माणाधीन मेडिकल कॉलेज के हॉस्पिटल ब्लॉक और ट्रांजिट हास्टल भवन का निर्माण कार्य का निरीक्षण कर प्रगति जानी और संबंधित को जरूरी निर्देश दिए। मेडिकल कॉलेज निर्माण की धीमी प्रगति पर कड़ी नाराजगी जाहिर करते हुए फटकार लगाई। सर्वप्रथम डीएम ने निर्माणाधीन मेडिकल कॉलेज के हॉस्पिटल ब्लॉक परिसर का स्थलीय निरीक्षण करने पहुंचीं, जहां उन्होंने



मेडिकल कॉलेज निर्माण कार्य व गुणवत्ता के संबंध में जानकारी ली। निर्देशित किया कि मेडिकल कॉलेज का निर्माण कार्य समयबद्ध व गुणवत्ता पूर्ण ढंग से पूर्ण करना सुनिश्चित करें।

सर्वप्रथम डीएम ने व्यू कटर धी-डी माडल से मेडिकल कॉलेज की संरचना समझी। उन्होंने प्रथम तल पर निर्मित वाई रूम की लंबाई, चौड़ाई एवं ऊंचाई की अपने सम्मुख माप करवाकर अनुमन्य माप से क्रॉस करवाया। डीएम ने एएसपी ब्लॉक, ईट और सीमेंट की जांच के लिए सैंपल भी करवाया। मौजूद अप्फसरों से

खीरी में सख्त पहरे में हुई यूपी पुलिस भर्ती परीक्षा

लखीमपुर, खीरी। जनपद में उग्र पुलिस भर्ती एवं प्रोन्तित बोर्ड द्वारा 15 परीक्षा केंद्रों पर शुक्रवार को दो सत्रों में सख्त पहरे में यूपी पुलिस कांस्टेबल भर्ती परीक्षा संपन्न हुई। सभी परीक्षा केंद्रों पर कड़े इंतजाम रहे। परीक्षा के प्रथम दिन प्रथम सत्र में 3071 एवं द्वितीय सत्र में 3134 परीक्षार्थियों ने परीक्षा दी। परीक्षा को सक्षम बनाने के लिए डीएम, एसपी, एडीएम, एएसपी समेत सेक्टर मजिस्ट्रेट सतत भ्रमणशील रहकर परीक्षा केंद्रों का जायजा लेते रहे। वही स्टेटिक मजिस्ट्रेट परीक्षा केंद्रों पर सुस्त रहे। डीएम दुर्गा शक्ति नामपाल व एसपी गणेश प्रसाद साहा ने दोनों सत्रों की परीक्षा में भ्रमणशील रहकर जनपद खीरी में स्थित परीक्षा केंद्रों (आरई) जन्ता इंटर कालेज देवकली, जिला पंचायत इंटर कालेज कालाआम) का औचक निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लेकर परीक्षा को सक्षम एवं शुचित्वापूर्ण सम्पन्न कराने जरूरी निर्देश दिए।

खीरी में सख्त पहरे में हुई यूपी पुलिस भर्ती परीक्षा

लखीमपुर, खीरी। जनपद में उग्र पुलिस भर्ती एवं प्रोन्तित बोर्ड द्वारा 15 परीक्षा केंद्रों पर शुक्रवार को दो सत्रों में सख्त पहरे में यूपी पुलिस कांस्टेबल भर्ती परीक्षा संपन्न हुई। सभी परीक्षा केंद्रों पर कड़े इंतजाम रहे। परीक्षा के प्रथम दिन प्रथम सत्र में 3071 एवं द्वितीय सत्र में 3134 परीक्षार्थियों ने परीक्षा दी। परीक्षा को सक्षम बनाने के लिए डीएम, एसपी, एडीएम, एएसपी समेत सेक्टर मजिस्ट्रेट सतत भ्रमणशील रहकर परीक्षा केंद्रों का जायजा लेते रहे। वही स्टेटिक मजिस्ट्रेट परीक्षा केंद्रों पर सुस्त रहे। डीएम दुर्गा शक्ति नामपाल व एसपी गणेश प्रसाद साहा ने दोनों सत्रों की परीक्षा में भ्रमणशील रहकर जनपद खीरी में स्थित परीक्षा केंद्रों (आरई) जन्ता इंटर कालेज देवकली, जिला पंचायत इंटर कालेज कालाआम) का औचक निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लेकर परीक्षा को सक्षम एवं शुचित्वापूर्ण सम्पन्न कराने जरूरी निर्देश दिए।

सीएचसी ने लगाया निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर, जांच कर दी औषधियां



लखीमपुर खीरी। बुखार के बढ़ते प्रकोप को देखते हुए स्वास्थ्य विभाग की टीम गांव-गांव शिविर लगाकर स्वास्थ्य परीक्षण कर रही है सीएचसी अधीक्षक डॉ अमित बाजपेई ने शुक्रवार को ग्राम नरदवल में आयोजित स्वास्थ्य शिविर का निरीक्षण कर मरीजों का हाल जाना। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र फरधान द्वारा शुक्रवार को नरदवल गांव में निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर लगाकर मरीजों की जांच की गई और निःशुल्क दवा वितरित की गई। साथ ही गांव में सफाई कार्य में बचाव के लिए एंटी लार्वा दवा का छिड़काव कराया गया। सीएचसी अधीक्षक डॉ अमित बाजपेई ने बताया बाजपेई ने लोगों को मच्छरों से फैलने वाली बीमारियों और उनसे बचाव के उपाय

बताए। सीएचसी अधीक्षक डॉ अमित बाजपेई ने लोगों से अपील किया कि घरों में और आस-पास साफ-सफाई रखें और जल भराव न होने दें। जो मच्छर डेंगू फैलाता है उसकी मादा साफ पानी में अंडे देती है, इस लिए कहीं भी साफ पानी कहीं दिनों तक इकट्ठा न होने दें। गमले, पुराने बर्तन टायरों में पानी न जमा होने दें। कुत्तर की हर हफ्ते सफाई करें। इस मौके पर ग्राम प्रधान नरदवल राम सरन, ग्राम प्रधान प्रतिनिधि शरद, स्वास्थ्य पर्यवेक्षक विनीत अवस्थी, लैब अफिसर अशोक सिंह, फार्मासिस्ट नरेंद्र मोहन, स्टफ नर्स अंकिता सिंह और आशा सिंगीनी सहित काफी लोग मौजूद रहे। सीएचसी अधीक्षक डॉ अमित बाजपेई ने बताया बाजपेई के नरदवल गांव में मरीजों को दवा दी गई। जिसमें 52 लोगों की जांच में एक मरीज मलेरिया पाँजिटिव मिला है। स्वास्थ्यल फीवर संकेत हुए गाँवों में स्वास्थ्य कैंपों का आयोजन किया जा रहा है इसके लिए टीम बनाई गई है।

पुलिस भर्ती परीक्षा के दौरान डीएम-एसपी ने लिया परीक्षा केंद्रों का जायजा

संवाददाता। फर्रुखाबाद

आरक्षी नागरिक पुलिस के पदों पर सीधी भर्ती की लिखित परीक्षा करने के लिए जिले में बनाए गए 18 केंद्रों पर परीक्षा आयोजित की गयी है। केंद्रों पर 23 अगस्त से 31 अगस्त तक परीक्षा का आयोजन किया जायेगा। प्लिहाटर प्रथम दिन परीक्षा देने के लिए रोडबसे बस अड्डे पर बड़ी संख्या में युवा पहुंचे। जनपद में 18 पुलिस भर्ती परीक्षा केंद्र हैं, जिसमें लगायत 12000 परीक्षार्थी परीक्षा देंगे। इसके साथ ही ब्रद्री विशाल महाविद्यालय, क्रिश्चियन इंटर कालेज, दुर्गा नारायण पीजी कालेज, सिटी गार्ल्स इंटर कालेज, राजकीय इंटर कालेज फर्रुखाबाद, राजकीय इंटर कालेज फतेहगढ़, राजकीय पाटीलेकनीक, जनता राष्ट्रीय इंटर कालेज फतेहगढ़, के आर रस्तोगी इंटर कालेज, मदन मोहन कनॉडिया



बालिका इंटर कालेज, महावीर इंटर कालेज नगला खैरबंद, महीयसी महादेवी वर्मा राजकीय बालिका इंटर कालेज, म्युनिसिपल इंटर कालेज फतेहगढ़, एनएकेपी इंटर कालेज, एनएकेपी डिग्री कालेज, रखा बालिका इंटर कालेज, स्वामी रामानंद बालिका इंटर कालेज, स्वामी रामानंद बालक केंद्र कालेज में परीक्षा हो रही है। पब्लिकी एत को ही अन्य जनपदों से परीक्षार्थी परीक्षा के लिए पहुंच गये थे। प्रत्येक केंद्र पर एक सेक्टर मजिस्ट्रेट व एक स्टेटिक मजिस्ट्रेट तैनात किया गया। वहीं परीक्षा कक्षा में सीसीटीवी

आईटीआई रोजगार मेले में 86 अभ्यर्थियों का हुआ पचन



फर्रुखाबाद। राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान टंडी सड़क में रोजगार-अप्रेंटिस मेला का आयोजन किया गया। मेला में हीरो मोटर कंपनी द्वारा प्रतिभाग किया गया। मेला में 126 अभ्यर्थी उपस्थित हुए। मेला में कंपनियों के प्रतिनिधियों द्वारा 126 अभ्यर्थियों का साक्षात्कार कर आई टी आई 52 अभ्यर्थियों को शिशीक्षु अप्रेंटिसशिप हेतु चयन किया गया एवम् 34 अभ्यर्थी एफटीई हेतु चयन किया गया। मेला की व्यवस्था में प्रमुख रूप से ब्रजेश कुमार कार्यदेशक, सुनील कुमार प्लेसमेंट प्रभारी, रंजीत कुमार सुमन अप्रेंटिस प्रभारी, विनोद सिंह, राजकिशोर महतो अनुदेशक एवम् समस्त स्टाफ राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान फर्रुखाबाद मौजूद रहे।

कोतवाल नें पीस कमेटी की बैठक में नागरिकों से मांगे सुझाव



गुरुसहायगंज, कन्नौज। श्रीकृष्ण जन्माष्टमी एवं चेहलूम ताजिया त्योहारों पर शान्ति व्यवस्था बनाये रखने के उद्देश्य से प्रभारी निरीक्षक आलोक कुमार दुवे की अध्यक्षता में कोतवाली परिसर में पीस कमेटी की बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें उन्होंने नागरिकों से त्योहारों पर शान्ति व्यवस्था बनाये रखने के लिये सहयोग की अपील की। शुक्रवार को कोतवाली परिसर में आयोजित पीस कमेटी की बैठक में नागरिकों ने प्रभारी निरीक्षक आलोक कुमार दुवे श्रीकृष्ण जन्माष्टमी एवं चेहलूम ताजिया के दौरान उत्पन्न होने

कोतवाल नें पीस कमेटी की बैठक में नागरिकों से मांगे सुझाव



बाली समस्याओं से अलगत कराया। इस दौरान शहरकाजी हवाक जूमन एवं प्रसपा नेता मुनीर कुंशी ने दोनों धर्मों के त्योहार एक ही दिन पडने पर गंगा जुमनी तहजीब की परिचय देते हुये चेहलूम व ताजिया त्योहार को एक दिन पीछे करने के निर्णय की सराजना की गई। कोतवाल नें कहा कि किसी जाति धर्म का त्योहार होने आपसी भाईचारा व प्रेम सींहाई बढाने का कार्य करता है। लेकिन समाज के माहुल अराजक तत्व ऐसे होते हैं जो नागरिकों को खराब करने का प्रयास करते हैं। ऐसे लोगों के विरुद्ध कडी कार्रवाई की जायेगी।

शिक्षक भर्ती घोटाले को लेकर किया प्रदर्शन, राष्ट्रपति को भेजा ज्ञापन

फतेहपुर। नई प्राथमिक शिक्षक भर्ती का विज्ञापन जारी किए जाने के साथ ही शिक्षक भर्ती घोटाले के दोषियों पर कार्रवाई किए जाने की मांग को लेकर फर्रुखाबाद को गुलामी लोग लोकतांत्रिक, महिला व अल्पसंख्यक कमिसेस के संयुक्त प्रदर्शन करते हुए राष्ट्रपति को ज्ञापन भेजा है। गुलामी गैंग लोकतांत्रिक की अध्यक्ष व महिला जिलाध्यक्ष हेमलता पटेल व ओबीसी कमिसेस के जिलाध्यक्ष सतीप शाहू के नेतृत्व में पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं ने कलेक्ट्रेट में प्रदर्शन कर अपर जगलियाधिकारी के माध्यम से राष्ट्रपति को ज्ञापन भेजा। जिससे बताया गया कि हर्षकोट का अदरत जानी होने के बाद शासन से नियुक्ति प्रक्रिया का लेटवूज जारी किया जाए। हर्षकोट के अदरत का अनुपालन किया जाए और नई सीसी बनाकर तत्काल नियुक्ति दी जाए। नियतों की पारदर्शिता के लिये शीघ्रता जाहिरत कार्यरत शिक्षकों के लिए भी शासन उनकी समस्या हल करे। गुलामी युद्धी बनने वाले अधिकारियों को हटाना जाए। नए अधिकारियों को सूची बनाने की जिम्मेवारी दी जाए। पूरी प्रक्रिया को समय पर पूरा किया जाए। अध्यक्ष हेमलता पटेल ने कहा कि हर्षकोट से इंजनायरी के लच्छो शिक्षक अभ्यर्थियों के लिए सरकार जल्द एक नई प्राथमिक शिक्षक भर्ती का विज्ञापन निकाले।

तीन समासद पदों पर दर्जन भर से अधिक आवेदन किए

रसूलगढ़, कानपुर देहात। माण्डा द्वारा नगर पंचायत में शासन समासद के चयन को लेकर नगर पंचायतों में आवेदन लिए गए हैं। वहीं रसूलगढ़ नगर पंचायत में तीन समासद पदों को लेकर दर्जन भर से अधिक कागजात कार्यकर्ताओं ने आवेदन किए हैं। रसूलगढ़ नगर पंचायत का गठन 2006 में हुआ था और 2007 में प्रथम पंचायतिय का चुनाव हुआ था। जिसमें 13 समासद नगर पंचायत के निर्वाचन वार्ड से चुनकर आए थे तो वहीं तत्कालीन समासद सदस्य में तीन समासद शासन द्वारा नामित किए गए थे। इसके अलावा 2012 में सपा की सरकार ने भी रसूलगढ़ नगर पंचायत में शासन की ओर से तीन समासदों को नामित किया गया था। जबकि 2017 के निर्वाचन चुनाव के बाद भी शासन की सरकार ने तीन नामित समासद दीं। वहीं इस बार 2023 में हुए निर्वाचन पंचायत के चुनाव के बाद अब नामित समासदों के चयन की प्रक्रिया आगे बढ़ चुकी है। जब समासद, पिछड़ा और अनुसूचित जाति से एक-एक समासद चुना जाना है।

शहीद गुलाब सिंह लोधी का मनाया बलिदान दिवस

फतेहपुर। शहर के लोधीगंज में प्रथम जंज नायक अमर शहीद गुलाब सिंह लोधी सेवा संस्थान के बैनर तले जनपद फर्रुखाबाद की विधानसभा अनुसूचित को मोहनगढ़बाद के इंडियन इस्टीमेटड ऑफ हर्डियर एंड सॉल्टेयटर टेक्नोलॉजी कॉन्फ्रेट एवं शास्त्रीनगर राजेन्द्र ई दिशा एजेंसी आदि कार्यकर्ता ने जाकर छात्र,नौजवान, पी डी ए जागरूकता अभियान के तहत सुमित कन्वेंया (प्रगतीश्र्वादी सचिव समाजवादी छात्र सभा) के द्वारा संचालित अभियान के तहत सुमित कन्वेंया छात्र नौजवानों के साथ हुए जवाब में पुलिस भर्ती एवं नौट पोएर लीक, फूस युद्धि सदित अतिरिचैर योजना जैसे मुद्दों को प्रमुख रूप से नौजवानों के समक्ष रखा गया, जिससे प्रभावित होकर दर्जनों छात्र, नौजवानों ने समाजवादी पार्टी की सदस्यता ग्रहण की।

टीबी के मरीजों को पूर्व मंत्री ने प्रदान किए पोषण आहार किट

हथगाम, फतेहपुर। प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के अंतर्गत निःशुल्क दिवस पर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र हथगाम में शुक्रवार को सीएचसी की ओर से पोषण आहार का वितरण मुख्य अतिथि पूर्व मंत्री रणवेंद्र प्रताप सिंह उर्फ धुंधी सिंह के कर कमलों से किया गया। इसके पहले जिला क्षय रोग अधिकारी डॉक्टर शहाबुद्दीन, कार्यवाहक अधीक्षक डॉक्टर अमित कुमार चौरसिया, एसटीएस दिलीप कुमार आदि के नेतृत्व में पूर्व मंत्री का बुके भेंट कर स्वागत किया गया। डॉक्टर अमित चौरसिया के नेतृत्व में सीएचसी के स्टॉफने मिलकर पोषण आहार का वितरण कराया। पूर्व मंत्री के साथ प्रकाश चंद्र दीक्षित, अनिल कुमार शुक्ला, देवेन्द्र अग्निहोत्री, गणेशी लाल साहू, बबलू सिंह चौहान, कमल सिंह, देवशरणा द्विवेदी, पूर्व सभासद अंजनी किशोर बाजपेई, विनीत तिवारी, रावण पंडित, विजय बाजपेई, धर्मेश पांडेय, गोरे मिश्रा, बचानी पासवान आदि

भाजपा के वरिष्ठ नेता मौजूद रहे। मुख्य अतिथि पूर्व मंत्री श्री सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में 2025 तक भारत को क्षय रोग मुक्त करने का संकल्प लिया गया। इसके लिए समाज को भी ऐसे मरीजों की सेवा एवं सहायता के लिए तत्पर रहना चाहिए। मरीज को डॉक्टर के अनुचार नियमित रूप से देवाओं का वितरण करने के साथ-साथ केंद्र सरकार द्वारा प्रतिमाह पौष्टिक आहार के लिए पांच सौ रुपये दिया जाता है। स्कूल के इंचार्ज प्रधानाध्यापक अचंन मिश्रा ने बताया कि इस प्रतियोगिता का उद्देश्य बच्चों में अंतरिक्ष विज्ञान के प्रति रुचि जगाना और उनकी कल्पना को बढ़ावा देना था। प्रतियोगिता के विजेताओं को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इस प्रकार की प्रतियोगिताएं बच्चों को अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर प्रदान करती हैं और उन्हें विज्ञान और कला के प्रति आकर्षित करती हैं।

अंतरिक्ष दिवस पर पेटिंग प्रतियोगिता का आयोजन

कानपुर देहात। अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस पर पेटिंग प्रतियोगिता का आयोजन रसूलगढ़ विकास खंड क्षेत्र के अंतगत खेम निवादा प्राथमिक विद्यालय में किया गया। इस प्रतियोगिता में विद्यालय के बच्चों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया और अपनी कल्पना के माध्यम से अंतरिक्ष से जुड़े विभिन्न विषयों को कागजों पर उतारा। प्रतियोगिता में बच्चों ने अंतरिक्ष यान, तारे, ग्रह, चंद्रमा, और अंतरिक्ष यात्रियों की तस्वीरें बनाईं। उन्होंने अपनी पेंटिंग में रंगों का सुंदर उपयोग किया और अपनी कल्पना को व्यक्त किया। स्कूल के इंचार्ज प्रधानाध्यापक अचंन मिश्रा ने बताया कि इस प्रतियोगिता का उद्देश्य बच्चों में अंतरिक्ष विज्ञान के प्रति रुचि जगाना और उनकी कल्पना को बढ़ावा देना था। प्रतियोगिता के विजेताओं को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इस प्रकार की प्रतियोगिताएं बच्चों को अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर प्रदान करती हैं और उन्हें विज्ञान और कला के प्रति आकर्षित करती हैं।

उत्कृष्ट कार्य करने वाली आशा, संगिनी व बीसीएम को मिला सम्मान

संवाददाता। फतेहपुर

जिलाधिकारी सी. इंदुमती के मार्गदर्शन में राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के अंतर्गत आयोजित जनपद स्तरीय अंतरिक्ष सम्मेलन का कार्यक्रम सदादा वल्लभ भाई पटेल प्रेक्षागृह में मुख्य अतिथि जिला पंचायत अध्यक्ष अभय प्रताप सिंह की अध्यक्षता में संपन्न हुआ। कार्यक्रम का शुभारंभ जिला पंचायत अध्यक्ष ने दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम में आशाओं ने स्वागत गीत व जादूगर ने जादू का मंचन किया गया।

द्वितीय वर्ष 2023-24 में 46 उत्कृष्ट कार्य करने वाली आशाओं, आशा संगिनी, बीसीएम को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। प्रत्येक ब्लॉक व नगरीय से आशाओं को ब्लॉक स्तरीय प्रथम, द्वितीय व तृतीय, आशा संगिनी व बीसीएम को जनपद स्तरीय को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। जिला पंचायत अध्यक्ष ने कहा कि आशा/आशा



संगिनी स्वास्थ्य के प्रति नागरिकों को घर-घर जाकर जागरूक करती हैं और नागरिकों स्वस्थ रखने में अपनी अहम भूमिका निभाती हैं। आपकों सम्मानित करना मतलब कार्य के प्रति प्रोत्साहित करना है। जनपद पूर्व में स्वास्थ्य की रैंकिंग में 63 वें स्थान पर था, मेहनत और लगन से अभी 36 वें नंबर पर है। जनपद को प्रथम स्थान पर लाने के लिए कार्य करें। मुख्य विकास अधिकारी पवन कुमार मोना ने कहा कि आशा (एनोडिडेट सोशल हेल्थ एक्टिविटी) के नाम से ही दार्शनिक का पता चलता है कि स्वास्थ्य के प्रति

कितनी महत्वपूर्ण भूमिका है। सरकार के संचालित कार्यक्रम नियमित प्रतिविधियां, कम्युनिटी प्रोसेस, मातृ स्वास्थ्य, परिवार कल्याण, बाल स्वास्थ्य, टीकाकरण, पीएमजीवाई, आरकेएसके, राष्ट्रीय कार्यक्रम के अंतर्गत 67 इंडिकेटर्स पर कार्य किया जाता है और लोगों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करने में महत्वपूर्ण भूमिका है। जिससे कि नागरिक स्वस्थ जीवन में आगे बढ़ते हैं। जनपद में 2340 आशाएं कार्य कर रही हैं, जो स्वास्थ्य के प्रति लोगों को घर-घर जाकर जागरूक करती हैं।

समाजवादी लोहिया वाहिनी ने चलाया सदस्यता अभियान

फर्रुखाबाद। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष सशक्त पीडी के शिल्पकार अशिलेखा यादव के नेतृत्वमें जनपद फर्रुखाबाद की विधानसभा अनुसूचित को मोहनगढ़बाद के इंडियन इस्टीमेटड ऑफ हर्डियर एंड सॉल्टेयटर टेक्नोलॉजी कॉन्फ्रेट एवं शास्त्रीनगर राजेन्द्र ई दिशा एजेंसी आदि कार्यकर्ता ने जाकर छात्र,नौजवान, पी डी ए जागरूकता अभियान के तहत सुमित कन्वेंया (प्रगतीश्र्वादी सचिव समाजवादी छात्र सभा) के द्वारा संचालित अभियान के तहत सुमित कन्वेंया छात्र नौजवानों के साथ हुए जवाब में पुलिस भर्ती एवं नौट पोएर लीक, फूस युद्धि सदित अतिरिचैर योजना जैसे मुद्दों को प्रमुख रूप से नौजवानों के समक्ष रखा गया, जिससे प्रभावित होकर दर्जनों छात्र, नौजवानों ने समाजवादी पार्टी की सदस्यता ग्रहण की।

निरुद्ध बंदी ने जेल में फांसी लगाकर दी जान

हमीरपुर। मिले के जिला कारागार में गुलवार को देर रात हत्याएं आरम्भ गैनेस्टेर के मामले में निरुद्ध बंदी ने सोईया में लगे पछे में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। जिला कारागार अधीक्षक बीआर वर्मा ने गुलवार को बताया कि कुसरा क्षेत्र के शिवनी गांव निवासी निरुद्ध (50) नौ जून 2019 से जेल में हत्या रेप व गैनेस्टेर के मामले में बंद था। गुलवार को सोईया में बंदी की डिस्ट्री लगायी गयी थी देर रात काम समाप्त होने के बाद सभी लोग बाहर निकल आये मगर देर बंदी सोईया में छिप गया और वहीं पर रस्सी पानी की टंकी में ढाकर रस्सी से पछे में लटक कर फांसी लगा ली।

फॉरेंसिक विज्ञान सच्चाई और इंसाफ का आधारस्तंभ: धनखड़

भाषा । गांधीनगर

फॉरेंसिक विज्ञानियों से आतंकवाद और संगठित अपराधों का मुकाबला करने तथा पर्यावरण क्षरण एवं साइबर अपराधों को रोकने के लिए अपने कौशल का इस्तेमाल करने का आह्वान करते हुए उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने शुक्रवार को कहा कि फॉरेंसिक विज्ञान न केवल तकनीकी क्षेत्र है बल्कि यह सच्चाई एवं इंसाफ का आधारस्तंभ भी है। धनखड़ ने कहा कि फॉरेंसिक विज्ञान सुनिश्चित करता है कि अपराधियों को इंसाफ के कठघरे तक पहुंचाया जाए और इससे भी अधिक बड़ी बात है कि यह बेगुनाही भी साबित करने में मदद देता है। उन्होंने कहा, जो समाज किसी निंदीय की पुकार नहीं सुन सकता, वह समाज पतन की दहलीज पर पहुंच जाते हैं। धनखड़ ने नेशनल फॉरेंसिक साइंसेज यूनिवर्सिटी (एनएफएसयू) में विशेष व्याख्यान के दौरान भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता और भारतीय साक्ष्य अधिनियम के पारित



होने की प्रशंसा करते हुए कहा, इसने हमें हमारी ड्यूटी औपनिवेशिक विरासत से मुक्ति दलाई है। उपराष्ट्रपति ने कहा, हम (तीन आपराधिक कानूनों के पारित होने के साथ) औपनिवेशिक विरासत से मुक्त हो गए, हमने अपनी स्वतंत्रता को परखा है। दंड विधान अब न्याय विधान बन गया। यह सिर्फ एक बदलाव नहीं है, बल्कि एक बड़ा बदलाव, एक बहुत जरूरी बदलाव है, जिसने हमें उस क्रूर औपनिवेशिक विरासत से मुक्त कर दिया जहां कानून का निर्धारण कारक यह था कि जनता से सख्ती से कैसे निपटा जाए। उन्होंने

कहा कि किसी भी देश की अपराध न्याय प्रणाली उसके लोकतंत्र की परिभाषित करती है क्योंकि इसका हमारी आजादी से सीधा संबंध है। उपराष्ट्रपति ने कहा कि अपराध विज्ञान न केवल एक तकनीकी क्षेत्र है बल्कि यह सच्चाई एवं इंसाफ का आधारस्तंभ भी है। धनखड़ ने कहा कि जो लोग अपराध विज्ञान के क्षेत्र में हैं, उनके कार्य ही बेगुनाह लोगों के लिए अंतिम शरणस्थली है और आप उस व्यक्ति को पकड़ने में मदद करते हैं जो अंतिम रूप से गुनहागर है। उन्होंने कहा, इंसाफ नहीं हो पाना समाज के

लिए बहुत ही निरुत्साहजनक कारक है और फॉरेंसिक विज्ञान के बगैर इस गुंजाइश से इनकार नहीं किया जा सकता है। फॉरेंसिक विज्ञान अपराधी को न्याय के कठघरे में लाने के साधन से भी कहीं अधिक बड़ा है। वास्तव में, (इससे) अपराधी पर इंसाफ का शिकंजा तो कसता ही है, लेकिन यह बेगुनाही स्थापित करने में भी मदद करता है। धनखड़ ने कहा कि चूंकि साइबर सुरक्षा क्षेत्र में व्यापक बदलाव हो रहा है, इसलिए यह संस्थाओं, समाज और व्यक्तियों के लिए चुनौती बन गया है और ऐसे अपराधों की जांच करने वाले अपराध विज्ञान के विशेषज्ञों की आवश्यकता बढ़ गई है। उन्होंने कहा कि फॉरेंसिक विज्ञान प्रदूषण के प्रोत्तों की पहचान करने, वन्यजीवों के अवैध शिकार पर नजर रखने और पर्यावरण नियमों के अनुपालन की निगरानी करने में मदद कर जलवायु परिवर्तन और पारिस्थितिकी क्षरण से उत्पन्न चुनौतियों का समाधान करने में एक विश्वव्यापी सकारात्मक भूमिका निभा सकता है।

भारत का विदेशी मुद्रा भंडार 4.54 अरब डॉलर बढ़कर 674.66 अरब डॉलर पर

मुंबई। देश का विदेशी मुद्रा भंडार 16 अगस्त को समाप्त सप्ताह में 4.54 अरब डॉलर बढ़कर 674.66 अरब डॉलर हो गया है। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। इससे पिछले सप्ताह विदेशी मुद्रा भंडार 4.8 अरब डॉलर घटकर 670.11 अरब डॉलर रहा था। आरबीआई की ओर से शुक्रवार को जारी आंकड़ों के अनुसार, 16 अगस्त को समाप्त सप्ताह में मुद्रा भंडार का अहम हिस्सा मानी जाने वाली विदेशी मुद्रा आस्तियां 3.60 अरब डॉलर बढ़कर 591.56 अरब डॉलर हो गईं। डॉलर के संदर्भ में उल्लेखित विदेशी मुद्रा आस्तियों में विदेशी मुद्रा भंडार में रखे गए यूरो, पाउंड और एन जैसी गैर-अमेरिकी मुद्राओं की घट-बढ़ का प्रभाव शामिल होता है। समीक्षाधीन सप्ताह में स्वर्ण भंडार का मूल्य 86.5 करोड़ डॉलर बढ़कर 60.10 अरब डॉलर हो गया। विशेष आहरण अधिकार (एसडीआर) छह करोड़ डॉलर बढ़कर 18.34 अरब डॉलर हो गए। आलोच्य सप्ताह में अंतरराष्ट्रीय मुद्राकोष (आईएमएफ) के पास भारत का आरक्षित भंडार 1.2 करोड़ डॉलर बढ़कर 4.65 अरब डॉलर हो गया।

पूरे भारत में जलाशयों के स्तर में सुधार लेकिन उत्तरी क्षेत्र में सामान्य से कम स्तर



नई दिल्ली । (भाषा) देश के प्रमुख जलाशयों में कुल जल-भंडारण स्तर में पिछले वर्ष की तुलना में उल्लेखनीय सुधार हुआ है लेकिन कुछ क्षेत्रों विशेष रूप से उत्तरी क्षेत्र में, सामान्य से कम भंडारण स्तर बना हुआ है, जिससे आगामी महीनों में पानी की उपलब्धता प्रभावित हो सकती है। आधिकारिक आंकड़ों से यह जानकारी मिली है। केंद्रीय जल आयोग (सीडब्ल्यूसी) ने देशभर के 155 जलाशयों की जल संग्रहण स्थिति पर अपनी नवीनतम रिपोर्ट जारी की है, जिसमें खुलासा किया गया है कि पिछले वर्ष की तुलना में समग्र जल-भंडारण स्तर में उल्लेखनीय सुधार हुआ है। शुक्रवार को जारी बुलेटिन के अनुसार, इन जलाशयों में उपलब्ध संग्रहण क्षमता 130.800 अरब घर मीटर (बीसीएम) है, जो कुल संग्रहण क्षमता का 72 प्रतिशत है। रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि कुछ क्षेत्रों, विशेषकर उत्तरी क्षेत्र में, भंडारण स्तर हालांकि सामान्य से कम है जिससे आने वाले महीनों में जल उपलब्धता प्रभावित हो सकती है। पिछले वर्ष इसी अवधि के दौरान दर्ज किए गए 114.657

क्षेत्र में अधिक सकारात्मक स्थिति दिखाई देता है, जहां जलाशयों की क्षमता 80 प्रतिशत है। पूर्वी क्षेत्र, जिसमें असम, पश्चिम बंगाल और ओसत भंडारण का 112 प्रतिशत है। बिहार जैसे राज्य शामिल हैं, जो पिछले वर्ष दर्ज 43 प्रतिशत की तुलना में उल्लेखनीय सुधार है। इसी तरह पश्चिमी क्षेत्र, जिसमें गुजरात, महाराष्ट्र और गोवा शामिल हैं, में भंडारण स्तर में वृद्धि देखी गई है जहां जलाशयों की क्षमता अब 74 प्रतिशत थी। मध्य क्षेत्र में, जिसमें उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ शामिल हैं।

सिद्धरमैया के साथ खड़ी हुई कांग्रेस



आरोपों को सरकर अस्थिर करने का प्रयास करार दिया

नई दिल्ली । (भाषा) कांग्रेस नेतृत्व ने मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण (एमयूडीए) से जुड़े मामले में शुक्रवार को कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया का समर्थन किया और कहा कि ए आरोप राज्य में उसकी सरकार को अस्थिर करने तथा सरकार की विभिन्न गारंटी को रोकने का प्रयास है, लेकिन पार्टी नहीं झुकेंगी और न्यायपालिका में तथा जनता की अदालत में लड़ाई जारी रखेंगी। सिद्धरमैया और उप मुख्यमंत्री डी के शिवकुमार ने यहां पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरोगे और लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष रहलु गांधी से मुलाकात की तथा पूरे मामले से उन्हें अवगत करवाया। कर्नाटक के राज्यपाल थावरचंद गहलोट ने पिछले दिनों तीन अधिकार कार्यकर्ताओं की शिकायत पर एमयूडीए में कथित वैकल्पिक भूखंड घोड़ते में मुख्यमंत्री के खिलाफ मुकदमा चलाने की अनुमति दे दी, जिसके बाद मुख्य विपक्षी दल भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सिद्धरमैया के खिलाफ हमलावर है। कांग्रेस नेतृत्व से सिद्धरमैया की मुलाकात के बाद कांग्रेस महासचिव और कर्नाटक प्रभारी रणदीप सुरजेवाला ने संवाददाताओं से बातचीत में आरोप लगाया कि राज्यपाल भाजपा

के फ्रंटमैन की तरह काम कर रहे हैं तथा यह प्रयास किया जा रहा है कि गृह लक्ष्मी और अन भाग्य जैसी गारंटी को रोकना जाए तथा कांग्रेस की सरकार को अस्थिर किया जाए। उन्होंने दावा किया कि केंद्र की मोदी सरकार सिद्धरमैया पर नहीं, बल्कि कर्नाटक की जनता तथा एक ओबीसी (अन्य पिछड़ा वर्ग) मुख्यमंत्री पर हमला कर रही है। उन्होंने एक सवाल के जवाब में कहा कि इस मामले पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मिलने समेत सभी विकल्प खुले हुए हैं। सुरजेवाला ने कहा, हम हर हमले का सामना करेंगे, हम केंद्र सरकार और राज्यपाल के हमलों को सामना करेंगे... हम इस लड़ाई को न्यायपालिका में लड़ेंगे। उन्होंने सवाल किया कि भ्रष्टाचार के आरोपों को लेकर राज्यपाल ने पूर्व मुख्यमंत्री बी एस एदियुरप्पा, एच डी कुमारस्वामी और भाजपा तथा जद(एस) के नेताओं के खिलाफ अनुमति क्यों नहीं दी? सुरजेवाला ने कहा, हम इस लड़ाई में एकजुट खड़े हैं। हम अपने मुख्यमंत्री के साथ खड़े हैं। सिद्धरमैया ने कहा, हमने कांग्रेस नेतृत्व को बताया कि राज्यपाल ने कैसे दलगत तरीके से काम किया है। हमें अदालत में भरोसा है, हमें कानून में विश्वास है। उन्होंने कहा, राज्यपाल का फैसला असंवैधानिक और गैरकानूनी है। इसलिए हमें अदालत से न्याय मिलेगा।

फर्जी एनसीसी शिविर मामले में छात्रा के यौन उत्पीड़न के मुख्य संदिग्ध ने कर ली आत्महत्या

कृष्णागिरि (तमिलनाडु) । (भाषा) कृष्णागिरि जिले के बरगूर स्थित फर्जी नेशनल कैडेट कोर (एनसीसी) शिविर में एक स्कूल छात्रा का यौन उत्पीड़न करने के मामले के मुख्य संदिग्ध ने शुक्रवार को कथित तौर पर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने यह जानकारी दी। उसने बताया कि शिविरमण ने 19 अगस्त को गिरफ्तारी से पहले कथित तौर पर चूहा मारने वाली दवा खा ली थी। पुलिस से बचने के लिए उसने भागने की कोशिश की थी जिससे उसके पैर की हड्डी टूट गई थी। इसके बाद उसे कृष्णागिरि के राजकीय मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया। हालांकि बाद में हालत बिगड़ने पर उसे सलेम के राजकीय मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया था जहां शुक्रवार को उसकी मौत हो गई। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि शिविरमण के पिता अशोक कुमार की बृहस्पतिवार को एक सड़क दुर्घटना में मृत्यु हो गई। हादसे के वक्त वह नशे की हालत में दोपहिया वाहन चला रहे थे। छात्रा का यौन उत्पीड़न मामले में बरगूर ऑल वुमन पुलिस ने शिविरमण

और स्कूल के अधिकारियों समेत कुल 11 लोगों को गिरफ्तार किया था। इन लोगों ने कथित तौर पर एक फर्जी एनसीसी शिविर का आयोजन कर आठवीं कक्षा की एक छात्रा सहित कई लड़कियों का यौन शोषण किया था। इस फर्जी एनसीसी शिविर में 17 लड़कियों सहित करीब 41 छात्र-छात्राओं ने हिस्सा लिया था। लड़कों के अपने अभिभावकों को घटना की जानकारी देने के बाद मामला सामने आया था और उन्होंने पुलिस में शिकायत दी थी। विपक्षी दलों अनामतकूल और भाजपा ने शिविरमण के पिता की कथित तौर पर सड़क दुर्घटना में मौत के बाद उसके आत्महत्या करने पर संदेह जताया है। उन्होंने सवाल किया कि क्या फर्जी एनसीसी शिविर में लड़कियों के यौन उत्पीड़न और दुर्व्यवहार में शामिल असली अपराधी को बचाने का कोई प्रयास किया जा रहा है। मीडिया में आई खबरों का इस्तेमाल करते हुए एननाद्रमुक महासचिव ई.के. पलानीसामी ने कहा कि विशेष जांच दल (एसआईटी) द्वारा मामले की जांच शुरू करने से पहले शिविरमण की मौत और बृहस्पतिवार रात अशोक

इसरो ने चंद्रयान-3 मिशन का वैज्ञानिक डेटा शोधकर्ताओं के लिए सार्वजनिक किया

नई दिल्ली । भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संस्थान (इसरो) ने भारत के चंद्रयान-3 मिशन की सफलता की पहली वर्षगांठ पर शुक्रवार को मिशन से संबंधित वैज्ञानिक डेटा को विश्लेषण के वास्ते दुनियाभर के अनुसंधानकर्ताओं के लिए सार्वजनिक कर दिया। एजेंसी ने विक्रम लैंडर और प्रज्ञा रोवर पर लगे पांच पेलेोड से हालिल 55 गीगाबाइट (जीबी) से अधिक डेटा सार्वजनिक किया है। पिछले साल 23 अगस्त को चंद्रयान-3 मिशन के चंद्रमा के दक्षिणी क्षेत्र पर उतरने के साथ ही भारत ने इतिहास रच दिया था। इसरो के प्रमुख एस.एस. सोमनाथ ने यहां राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस समारोह में कहा, यह डेटा उन वैज्ञानिकों तक ही सीमित नहीं रहेगा जिन्होंने उन उपकरणों को बनाए थे, बल्कि इसे विश्लेषण के लिए देश और दुनिया के सभी शोधकर्ताओं के लिए उपलब्ध कराया जाएगा। चंद्रयान-3 डेटा सेट भारतीय अंतरिक्ष विज्ञान डेटा सेंटर (आईएसएसडीसी) की नीति-आधारित डेटा पुनर्निर्मित, विश्लेषण, प्रसार और अधिसूचना प्रणाली (प्रदान) पोर्टल पर उपलब्ध है। प्रज्ञा रोवर ने चंद्रमा की सतह का स्थलीय रासायनिक विश्लेषण किया, जिससे चंद्रमा की उत्पत्ति एवं विकास की बेहतर समझ हासिल हुई है।

नवाचार विज्ञान संस्कृति का निर्माण हो रहा है श्रावस्ती में

श्रावस्ती । भारत सरकार की संस्था राष्ट्रीय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी संचार परिषद तथा इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट एंड एडवांस्ड स्टडीज स्टडीज के सहयोग से देश का युवा नवाचार से उद्यमिता की ओर तेजी से बढ़ रहा है। विगत एक महीने से नेपाल बार्डर के समीप स्थित श्रावस्ती जिले के अनेक जनजातीय विद्यालयों में नवाचार विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन चल रहा है जिसमें राजकीय इंटर कॉलेज गम्बापुर सिरसिया, जयप्रकाश नारायण सर्वोदय बालिका विद्यालय भयापुरवा भिनागा, युवराज अलक्षेंद्र इंटर कॉलेज भिनागा, जय प्रकाश नारायण सर्वोदय बालिका विद्यालय सिरसिया, राजकीय हाई स्कूल टॉपगसरी सिरसिया श्रावस्ती के कई विद्यालयों में यह आयोजन चल रहा है। प्रदेश के प्रख्यात इन्वोवेटर इंजीनियर अमन पांडेय ने इस विज्ञान महोत्सव में पहुंच कर उनके विचारों का अवलोकन किया। प्रोजेक्ट डेवलपमेंट प्रदर्शनी को संबोधित करते हुए उन्होंने बताया कि संवेदना से सृजनशीलता की मूल भावना की समझ देश के हर युवा में होनी चाहिए, जिसके फलस्वरूप हमारे देश के युवा नवाचार से उद्यमिता की तरह तेजी से बढ़ सकेंगे। इस प्रदर्शनी में अस्थापकों के मार्गदर्शन में प्रतिभाएं किए हुए छात्र - छात्राओं ने कई ऐसे नए आईडिया को परिष्कृत रूप देकर प्रदर्शित किया जो कि काबिले तारीफ हैं, उनके विचारों को भारत सरकार में बौद्धिक संपदा संरक्षण अधिनियम के तहत पेटेंट के लिए रजिस्टर करने की प्रक्रिया भी शुरू की जा चुकी है। आने वाले समय में इनके विचारों को परिष्कृत रूप देकर, एक फिनिश प्रोडक्ट बनाकर मार्केट में उतारा जाएगा ताकि हमारे देश यही युवा उद्यमी बनकर अपने सपने को साकार करेंगे।

बंधन बैंक ने दो नए लॉन्च के साथ मनाया स्थापना दिवस

नई दिल्ली । बंधन बैंक ने अपने स्थापना दिवस की पूर्व संस्था पर महिलाओं के लिए एक विशेष बचत खाता अपनी शुरू करने की घोषणा की। बैंक ने अपने अभिनव उद्यम,व्यापी लॉकर गोल्ड लोन प्रोमोसिंग फ्रीस के साथ.साथ सौंदर्य और कल्याण उत्पादों पर भी आकर्षक छूट प्रदान करता है। बंधन बैंक के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी (अंतरिम) रतन केश ने कहा, एक सार्वभौमिक बैंक के रूप में बंधन बैंक के नौ वर्षों में पूर्व हमने विभिन्न ग्राहक वर्गों की जरूरतों को पूरा करने के लिए उत्पादों को मजबूत किया है। महिलाओं ने हमेशा हमारी यात्रा में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है और बैंक की सफलता में योगदान दिया है।

उत्तराखंड में विधायकों के विभिन्न भत्तों में बढ़ोतरी

गैरीसंग (भाषा) । उत्तराखंड विधानसभा ने विधायकों के विभिन्न भत्तों में बढ़ोतरी करने और उन्हें बेशुल्क इलाज की सुविधा देने का प्रावधान करने वाले विधेयक को अपनी मंजूरी दे दी। कंग्रेस सदस्यों की अनुपस्थिति में पारित हुए उत्तराखंड राज्य विधानसभा विविध (संशोधन) विधेयक-2024 को मंजूरी देकर के बाद एक अप्रैल 2022 से लागू माना जाएगा। प्रदेश के संसदीय कार्य मंत्री प्रेम चंद अग्रवाल ने कहा कि भत्तों में लोकर विधायकों की लंबे समय से अपेक्षा थी।

पेज 1 का शेष साथ बैठकर...

उन्होंने कहा, यह बहुत विस्तृत, खुली और कई मायनों में रचनात्मक वातां थी। उन्होंने कहा कि बातचीत कुछ हद तक सैन्य स्थिति, खाद्य और उर्जा सुरक्षा जैसी चिंताओं और शांति के लिए सभी संभव तरीकों पर केंद्रित थी। उन्होंने कहा कि यूक्रेन वैश्विक शांति सम्मेलन में भारत की भागीदारी जारी रखना चाहता है। जयशंकर ने कहा कि चर्चा को आगे बढ़ाने के प्रभावी तरीकों पर भी चर्चा हुई। उन्होंने कहा, भारत का मानना है कि दोनों पक्षों (यूक्रेन और रूस) को समाधान खोजने के लिए एक-दूसरे के साथ बातचीत करने की जरूरत है। विदेश मंत्री ने कहा कि दोनों नेताओं ने क्षेत्रीय अखंडता के लिए सम्मान और देशों की संप्रभुता की रक्षा जैसे अंतरराष्ट्रीय कानून के सिद्धांतों को बनाए रखने के लिए सहयोग जारी रखने के वास्ते अपनी प्रतिबद्धता दोहराई। जयशंकर ने कहा कि प्रधानमंत्री ने जमीनी स्थिति और कूटनीतिक परिदृश्य, दोनों के बारे में राष्ट्रपति से उनका आकलन जाना। उन्होंने बताया कि जेलेंस्की ने दोनों मुद्दों पर बात की। विदेश मंत्री ने मोदी की कौन यात्रा को ऐतिहासिक बताया। प्रधानमंत्री सुबह एक विशेष ट्रेन में

कौन पहुंचे और यूक्रेन के पहले उपप्रधानमंत्री ने उनकी अगुवानी की। जयशंकर ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी और यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेंस्की के बीच चर्चा का एक महत्वपूर्ण हिस्सा द्विपक्षीय संबंधों के लिए समर्पित था। उन्होंने कहा कि व्यापार, आर्थिक मुद्दों, रक्षा, औषधि, कृषि और शिक्षा पर चर्चा हुई। मोदी और जेलेंस्की ने भारत-यूक्रेन अंतर-सरकारी आयोग को विशेष रूप से व्यापार और आर्थिक संबंधों के पुनर्निर्माण पर ध्यान केंद्रित करने का काम सौंपा। पोर्लैंड से लगभग 10 घंटे की ट्रेन यात्रा के बाद हयात होटल पहुंचने पर भारतीय समुदाय के लोगों ने मोदी का गर्मजोशी से स्वागत किया। इसके तुरंत बाद मोदी ने कहा, भारत का मानना है कि दोनों पक्षों के बीच चर्चा को आगे बढ़ाने के लिए एक-दूसरे के साथ बातचीत करने की जरूरत है। विदेश मंत्री ने कहा कि दोनों नेताओं ने क्षेत्रीय अखंडता के लिए सम्मान और देशों की संप्रभुता की रक्षा जैसे अंतरराष्ट्रीय कानून के सिद्धांतों को बनाए रखने के लिए सहयोग जारी रखने के वास्ते अपनी प्रतिबद्धता दोहराई। जयशंकर ने कहा कि प्रधानमंत्री ने जमीनी स्थिति और कूटनीतिक परिदृश्य, दोनों के बारे में राष्ट्रपति से उनका आकलन जाना। उन्होंने बताया कि जेलेंस्की ने दोनों मुद्दों पर बात की। विदेश मंत्री ने मोदी की कौन यात्रा को ऐतिहासिक बताया। प्रधानमंत्री सुबह एक विशेष ट्रेन में

जो नोटिसी संख्या 2 (अनिल अंबानी) से संबद्ध इकाइयों के प्रवर्तक पाए गए। अंबानी ने धोखाधड़ी को अंजाम देने के लिए एडीए जेलेंस्की के बीच चर्चा का एक महत्वपूर्ण हिस्सा द्विपक्षीय संबंधों के लिए समर्पित था। उन्होंने कहा कि व्यापार, आर्थिक मुद्दों, रक्षा, औषधि, कृषि और शिक्षा पर चर्चा हुई। मोदी और जेलेंस्की ने भारत-यूक्रेन अंतर-सरकारी आयोग को विशेष रूप से व्यापार और आर्थिक संबंधों के पुनर्निर्माण पर ध्यान केंद्रित करने का काम सौंपा। पोर्लैंड से लगभग 10 घंटे की ट्रेन यात्रा के बाद हयात होटल पहुंचने पर भारतीय समुदाय के लोगों ने मोदी का गर्मजोशी से स्वागत किया। इसके तुरंत बाद मोदी ने कहा, भारत का मानना है कि दोनों पक्षों के बीच चर्चा को आगे बढ़ाने के लिए एक-दूसरे के साथ बातचीत करने की जरूरत है। विदेश मंत्री ने कहा कि दोनों नेताओं ने क्षेत्रीय अखंडता के लिए सम्मान और देशों की संप्रभुता की रक्षा जैसे अंतरराष्ट्रीय कानून के सिद्धांतों को बनाए रखने के लिए सहयोग जारी रखने के वास्ते अपनी प्रतिबद्धता दोहराई। जयशंकर ने कहा कि प्रधानमंत्री ने जमीनी स्थिति और कूटनीतिक परिदृश्य, दोनों के बारे में राष्ट्रपति से उनका आकलन जाना। उन्होंने बताया कि जेलेंस्की ने दोनों मुद्दों पर बात की। विदेश मंत्री ने मोदी की कौन यात्रा को ऐतिहासिक बताया। प्रधानमंत्री सुबह एक विशेष ट्रेन में

दिल्ली में...

रोहिणी, राजेंद्र नगर, पटेल नगर और कमला नगर सहित शहर के विभिन्न हिस्से जलभराव के कारण गंभीर रूप से प्रभावित हुए। पुरानी दिल्ली रेलवे स्टेशन के पास, नया बाजार, नवित्ठी, तिलक बाजार, चर्च मिशन रोड, खारी बावली, क्लॉथ मार्केट, बाग दीवार, दंगल मैदान और एच.सी. जैसे इलाकों में सीवर बैरल रह गया। पुलिस ने कहा कि उन्हें ट्रैफिक समस्या की 15 और जलभराव की 12 शिकायतें मिलीं हैं। दिल्ली पुलिस ने एक्स पर अपडेट साझा करते हुए कहा कि जीटीके रोड पर यातायात में बाधाएं आए। संपन्न जितना मजबूत होगा, जीत उतनी ही पक्की होगी। जीएसटी में पंजीकृत व्यापारियों को एमएसएमई से जोड़ा जाए। व्यापारी बीमा के बारे में बताया जाए।

एक-एक पदाधिकारी से मुख्यमंत्री ने तैयारियों के बारे जानकारी ली। चुनाव जीतने

हिन्दी भवन में हुई इस बैठक में यूपी सरकार के मंत्री सुनील शर्मा, बृजेश सिंह, कपिलदेव अग्रवाल, नरेंद्र करुण सिंह गाजियाबाद के सांसद, विधायक, मेयर सहित अन्य प्रमुख पदाधिकारी मौजूद रहे। सभागार में कुल 250 लोगों के बैठने का इंतजाम किया गया था। भाजपा के महानगर अध्यक्ष संजीव शर्मा जमानत पर रिहा करने से मामले की सुनवाई उपचुनाव पर केंद्रित रही। मुख्यमंत्री ये जाना कि गाजियाबाद में उपचुनाव की क्या तैयारियां हैं। इस बैठक में जनप्रतिनिधियों के अलावा सभी मंडल अध्यक्ष, मंडल प्रभारी, शक्ति केंद्र संयोजक, वार्ड प्रवासी सहित कुल 250 लोग मौजूद रहे।

डीजीसीए...

छह लाख रूपए और प्रशिक्षण निदेशक पर तीन लाख रूपए का जुर्माना लगाया है। साथ ही प्रशिक्षण निदेशक को छह महीने के लिए निलंबित कर दिया गया है। एयरलाइन द्वारा 10 जुलाई को प्रस्तुत स्वीच्छक रिपोर्ट के जरिए घटना के संज्ञान में आने के बाद नित्यामक ने एयरलाइन के परिचालन की जांच की। इसमें दस्तावेजों आदि की जांच भी शामिल थी। बयान में कहा गया, जांच के आधार पर प्रथम दृष्टया पता चला है कि कई

पदधारकों तथा कर्मचारियों द्वारा नियामकीय प्रावधानों का उल्लंघन किया गया जिससे सुरक्षा पर काफी असर पड़ सकता था।

केजरीवाल...

और आपतिजनक सूक्तों का सामना करने के बावजूद वह तथ्यों का सच्चाई से खुलासा करने में विफल रहे। एजेंसी ने कहा, मौजूदा मामले में सुविधा का संतुलन सीबीआई के पक्ष में है। याचिकाकर्ता को जमानत पर रिहा करने से मामले की सुनवाई उपचुनाव पर केंद्रित रही। मुख्यमंत्री ये जाना कि गाजियाबाद में उपचुनाव की क्या तैयारियां हैं। इस बैठक में जनप्रतिनिधियों के अलावा सभी मंडल अध्यक्ष, मंडल प्रभारी, शक्ति केंद्र संयोजक, वार्ड प्रवासी सहित कुल 250 लोग मौजूद रहे।

डीजीसीए...

छह लाख रूपए और प्रशिक्षण निदेशक पर तीन लाख रूपए का जुर्माना लगाया है। साथ ही प्रशिक्षण निदेशक को छह महीने के लिए निलंबित कर दिया गया है। एयरलाइन द्वारा 10 जुलाई को प्रस्तुत स्वीच्छक रिपोर्ट के जरिए घटना के संज्ञान में आने के बाद नित्यामक ने एयरलाइन के परिचालन की जांच की। इसमें दस्तावेजों आदि की जांच भी शामिल थी। बयान में कहा गया, जांच के आधार पर प्रथम दृष्टया पता चला है कि कई

को सरकारी नौकरियों में बहाल करने का समर्थन करती है, जिससे आतंकवाद, उग्रवाद और हमलों का युग वापस आएगा। उन्होंने कहा, गवर्धन ने कांग्रेस पार्टी के आरक्षण विरोधी रुख को उजागर कर दिया है। उन्होंने जानना चाहा कि क्या कांग्रेस दलितों, गुजरातों, बकरवालों और पहाड़ी समुदायों के लिए आरक्षण समाप्त करने के जेकेएनसी के वादे का समर्थन करती है, जिससे उन पर अन्याय होगा? क्या कांग्रेस चाहती है कि 'शंकराचार्य हिल' को 'तख्त-ए-सुलेमान' और 'हरि हिल' को 'कोह-ए-मान' के नाम से जाना जाए। शाह ने पूछा कि क्या कांग्रेस जम्मू-कश्मीर की अर्थव्यवस्था को फिर से प्रश्नचर्च में धकेलने और इसे चुनिंदा पाकिस्तान समर्थित परिवारों को सौंपने की राजनीति का समर्थन करती है और क्या वह नेशनल कॉन्फ्रेंस की जम्मू और घाटी के बीच संक्षिप्तता के लिए दोहराया नहीं गया है। 'भेदभाव' की राजनीति का समर्थन करती है। उन्होंने पूछा, क्या कांग्रेस पार्टी और राहुल गांधी कश्मीर को स्वायत्तता देने की जेकेएनसी की विभाजनकारी राजनीति का समर्थन करते हैं? पूर्व भाजपा अध्यक्ष ने दावा किया कि मोदी सरकार ने अनुच्छेद 370 और 35ए को निरस्त करने के बाद दलितों, जनजातियों, पहाड़ियों और पिछड़े समुदायों को आरक्षण देकर उनके खिलाफ वृद्धि के भेदभाव को समाप्त कर दिया।

अमित शाह...

पिछड़े वर्गों के उत्थान लिए मोदी सरकार का मनरेगा को कमजोर कर रहे हैं प्रधानमंत्री: राहुल

भाषा । पटना

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेता और केंद्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने पिछड़े वर्गों के उत्थान के लिए किए गए प्रयासों को लेकर शुक्रवार को नरेन्द्र मोदी सरकार की तारीफ की तथा कांग्रेस नीत विपक्ष पर इस वर्ग के वास्ते महज जुबानी जमाखर्च करने का आरोप लगाया। कृषि और किसान कल्याण एवं ग्रामीण विकास मंत्री चौहान स्वतंत्रता सेनानी रामफल मंडल की स्मृति में पार्टी द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। मंडल को तीन ब्रिटिश अधिकारियों की हत्या के

●कृषि मंत्री ने एनडीए सरकार की तारीफ की

आरोप में 19 साल की उम्र में फांसी पर चढ़ा दिया गया था। इन अधिकारियों को 1942 के भारत छोड़ो आंदोलन के दौरान की गई पुलिस गोलीबारी के लिए जिम्मेदार समझा गया था। मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री चौहान ने कहा कि मंडल धानुक थे और धानुक एक पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) है जिसे मेरे राज्य एवं पार्टी द्वारा आयोजित एक कार्यक्रमों को संबोधित कर रहे थे। मंडल को तीन ब्रिटिश अधिकारियों की हत्या के



केवल दिखावा करते हैं जबकि वर्तमान भाजपा शासन में ही उसे (पिछड़े वर्ग को) उसका हक मिला और इस शासन में एक अति पिछड़ा (अत्यंत पिछड़ा वर्ग) नरेन्द्र मोदी के हाथों में सत्ता की कमान है। उन्होंने कहा, यह मोदी ही हैं जिन्होंने नीट जैसी प्रवेश परीक्षाओं में ओबीसी को 27 प्रतिशत आरक्षण दिया। यही वह सरकार है जिसने राष्ट्रीय ओबीसी आयोग को संवैधानिक दर्जा दिया। इसकी तुलना कांग्रेस से कीजिए जो कोलेलकर आयोग की सिफारिशों पर सीली रही। चौहान का यह बयान राहुल गांधी के नेतृत्व में विपक्ष द्वारा जातीय जनगणना की जोरदार वकालत

करने की पृष्ठभूमि में आया है, जिसका तात्पर्य अनुसूचित जातियों, अनुसूचित जनजातियों और धार्मिक अल्पसंख्यकों के अलावा अन्य सामाजिक समूहों की गणना से है। ऐसी जनगणना आखिरी बार लगभग एक सदी पहले की गई थी। भाजपा नेता ने कहा, सिर्फ बातें करने से काम नहीं चलेगा। हमें आम लोगों के जीवन में बदलाव लाने की जरूरत है। मोदी सरकार बेघरों के लिए अगले चार साल में 13 लाख घर बनाने के लिए कटिबद्ध है। लखपति दीदी जैसी योजनाओं के माध्यम से महिलाओं में उद्यमिता को बढ़ावा दिया जा रहा है।

भाषा । नई दिल्ली

लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना (मनरेगा) की वर्षगांठ के मौके पर शुक्रवार को आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी तमाम आलोचनाओं के बावजूद इस कार्यक्रम पर भरोसा तो कर रहे हैं, लेकिन इसे कमजोर भी कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह कांग्रेस के नेतृत्व वाली संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संप्रग) सरकार का ऐसा क्रांतिकारी कदम था, जिसने लाखों लोगों को सशक्त बनाया। राहुल गांधी ने फेसबुक पोस्ट में कहा, वर्ष 2005 में आज के दिन जब संयुक्त प्रगतिशील



गठबंधन सरकार ने मनरेगा लागू किया, तो हमने भारत के विकास के लिए एक समान और समावेशी दृष्टिकोण की कल्पना की। हमारा दृष्टिकोण स्पष्ट, सरल और एकल था कि हमें समाज के सबसे गरीबों को उत्थान करना और उन्हें सम्मान का जीवन प्रदान करना है। उनका कहना

विवक न्यून

उच्च न्यायालय ने राजनीतिक दलों या व्यक्तियों को 24 अगस्त को महाराष्ट्र बंद का आह्वान करने से रोक्क मुंबई। बंबई उच्च न्यायालय ने राजनीतिक दलों या व्यक्तियों को 24 अगस्त या आगे की किसी तारीख पर प्रस्तावित महाराष्ट्र बंद का आह्वान करने से रोक दिया। विपक्षी गठबंधन मंत्र विवेक आखाडी (एनवीए) ने ठाणे जिले के बदलापुर के एक स्कूल ने दो बच्चियों के साथ कथित तौर पर उईदजिन के वित्शेध मे 24 अगस्त को पूरे राज्य मे बंद का आह्वान किया है। एनवीए ने कांग्रेस, रत्नापा (शहरदर पवार) और शिवदल (यूवीटी) शामिल है। मुख्य न्यायाधीश डी.के उपाध्याय और न्यायमूर्ति अनित बेवठरथ की संघीयौट ने क्वस किमहाराष्ट्र सरकार बंद को रोक्ने के लिए सभी आवश्यक क्वन उठाएंगे। उच्च न्यायालय ने क्वस, अगले आदेश तक सभी संबधित पक्षी (राजनीतिक दल या व्यक्तित्व) को 24 अगस्त को तथा इसके आगे की किसी तारीख पर बंद का आह्वान करने से रोक्क जाता है। पीठ ने बंद के आह्वान को चुनौती देने वाली अधिवक्ता सुभाष झा और मुख्य न्याय के माध्यम से मुख्यार को दायर दो याचिकाओ पर यह आदेश पारित किया। पीठ ने जुलाई 2004 मे उच्च न्यायालय द्वारा पारित एक फैसले का हवाला दिया, जिसमे उसने क्वस था कि बंद या हड़ताल क्वन असंघीयताकयुक् माना जाएगा। वर्ष 2004 के फैसले ने क्वस गया था कि ऐसे दो के मामले ने संबधित राजनीतिकदल चानुनी चर्वाई के लिए उत्तरदाई होना और न्याय-माल या आजीविक के रिस्की भी नुसम्भान वीं चर्वाई भी चर्वाई के क्वस गया था कि पुलिस ऐसे बंद ने शामिल व्यक्तित या व्यक्तित्व को क्षिालफ उचित चर्वाई करेगी। मुख्य न्यायाधीश उपाध्याय ने शुक्रवार को क्वस कि राज्य सरकार 2004 के इस फैसले को खसती से लागू करेगी। अदालत ने क्वस, ह्मन राज्य सरकार और उसके सभी अधिवक्ताओ - मुख्य सचिव, अतिरिक्त मुख्य सचिव (गृह), पुलिस सलनिदेशक और सभी जिला क्विस्टो - को निर्देश देते है कि ये 2004 के फैसले ने निर्धारित दिना-निदेशो को खसती से लागू करे। राज्य के महाधिवक्ता बीरेंद्र सरफान ने अदालत को बताया कि बंद का आह्वान जतय है। सरफान ने क्वस, राज्य सरकार यह सुनिश्चित करने के लिए सभी क्वन उठाएगी कि नये या सार्वजनिक संगति को कोई नुकसान न पहुचे। राज्य अपना कर्तव्य निभाएगा, लेकिन सभी वी संवैधानिक जिम्मेदारियां है, जिनक यह पालन करना चाहिए। अदालत ने सरफान से पूरा कि सरकार ने क्या एहतिदाती क्वन उठाए है और क्या एहतिदात ले लिए पर कोई गिफतारी वी गई है। सरफान ने क्वस कि कुछ लोगो को नोटिस जारी किए गए है, लेकिन अभी तक कोई गिफतारी नहीं हुई है। अधिवक्ता झा और सदावर्त ने केवल उच्च न्यायालय के एक फैसले का हवाला दिया जिसने क्वस गया था कि कोई भी राजनीतिकदल राज्यव्यापी बंद का आह्वान नहीं कर सकता है और ऐसे मामले ने हस्तक्षेप करने के लिए उच्च न्यायालय के पास पर्याप्त शक्तियां है। अधिवक्ताओ ने मरदा आस्थाण अंदोलन का उल्लेख भी किया जिसके दौरान व्यापक स्तर पर सार्वजनिक धर्मियो को नुकसान पहुंचा

धीरेन्द्र शास्त्री ने द डायरी ऑफ़ वेस्ट बंगाल का समर्थन किया

खतरपूर। बहुप्रतीक्षित फिल्म द डायरी ऑफ़ वेस्ट बंगाल की टीम हाल ही में खतरपूर में श्री धीरेन्द्र शास्त्री का आशीर्वाद लेने के लिए बालेश्वर धाम पहुंची। इस दौरान श्री शास्त्री जी ने स्वामी हिजवी (अब जितेंद्र नारायण सिंह) और फिल्म की टीम का स्वागत किया और वसीम हिजवी के हिंदू धर्म में परिवर्तित होने की प्रशंसा की। शास्त्री जी ने गर्व से अपने अनुभवियों से क्वस, फ़वसीम हिजवी अब हनुमान गढत है और उनका नया नाम, जितेंद्र शुक्ला, "रह" से गुज़ है, जो साहस और ईमानदारी का प्रतीक है।श्री शास्त्री ने अपने संबोधन में, विशेषकर बालेश्वर और पशिम बंगाल के हिंदुओं के लिए, चुनौतियों का साहसपूर्वक सामना करने के महत्त्व पर जोर दिया। द डायरी ऑफ़ वेस्ट बंगाल ने उन लोगों की पीड़ा को दिखाया है जिन्होंने कष्ट झेले है, उन्हें मानने से रोक्ने और बहदूरी से इन चुनौतियों का सामना करने के लिए प्रेरित किया है, शास्त्री जी ने क्वस। शास्त्री जी, जो अपने आध्यात्मिक नेतृत्व और प्रभाव के लिए जाने जाते हैं, ने स्पष्ट किया कि यह आम तौर पर फिल्मों का प्रचार नहीं करते हैं। हालांकि, इस बार उन्होंने पूरी तरह से अपना समर्थन देने का फैसला किया। यह पहली बार है जब मैंने किसी फिल्म के विषय पर इतना महत्वा विश्वास किया है कि मैं वास्तुा हू कि यह फिल्म दुनिया तक पहुंचे। यह सिर्फ एक फिल्म नहीं है, यह एक मिशन है।इन्होंने फिल्म की सराहना जारी रखी और रोहिन्दाय क्वन गिहल और महिलाओ के क्षिालफ होने वाले उच्चायालय जैसे बहदुत्यूर्ण मुद्ये के अन्वेषण को उजागर किया। यह फिल्म, जो जितेंद्र नारायण सिंह (वसीम हिजवी) द्वारा निर्मित और सनेय विश्वा द्वारा निर्देशित है, 30 अगस्त 2024 को सिनेमाघरों में आने वाली है। अरशिन मेहता और जगज् मराहाह जैसे स्टाट कार्ट के साथ, फिल्म ने वर्षों से क्षेत्र को परेशान करने वाले साम्प्रदायिक तनावों में नकाराई से प्रवेश किया है, दर्शकों को थानि और एकता के मार्ग पर चिंतन करने के लिए प्रेरित किया है।

रांची रैली में पुलिस से मिडे मान्युमो कर्कवर्ता, कर्इ घायल

रांची। झाखसड पुलिस ने शुक्रवार को भारतीय जनता युवा मोर्चा (भाजयुमो) के कर्कवर्कताओ को विरत-भितर क्वने के लिए आंशु नैस के गोले छोडे, पानी वीं बौघरो वीं और खर वीं गोलिएया चलाई। भाजयुमो कर्कवर्कताओ ने राज्य वीं हेमंत सोरेन सरकार द्वारा किए गए 'अन्याय और चुनौती वरि के पूरा करने ने नावनी के क्षिालफ यह आजीवित एक रैली में आगे के दायन के बैरिड्ड तौड दिए। पुलिस के एक अधिवक्ता ने बताया कि रैली में शामिल प्रदर्शनकारियों ने विरोध कार्यक्रम स्थल मोहराबादी मैदान के पास स्थित मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के आवास वीं ओर बढ़ने वीं कोशिश की, जिसके बाद लाठीचार्ज किया गया। भाजयुमो कर्कवर्कताओ और पुलिस के बीच झड़प हुई और दोनों पक्षों ने दावा किया कि इस झड़प में कई प्रदर्शनकारियों और पुलिसकर्मी घायल से गए। रांची के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एसएसपी) घंटन कुमार सिन्हा ने क्वस कि भाजपा और भाजयुमो कर्कवर्कताओ द्वारा किए गए परचरन ने कई पुलिसकर्मी घायल से गए। सिन्हा ने क्वस, "उन्होंने मुख्यमंत्री आवास वीं ओर जाने के लिए बैरिड्ड तौड दिए और उनके नेतृत्वों ने उन्हें उरक्याया। उनके पास केवल बैठक वीं अनुमति थी, रैली वीं नहीं और उन्होंने निषेधाज्ञा का उल्लंघन किया। छह-सात पुलिसकर्मी घायल से गए। हम चर्वाई करेगे। उन्होंने हमारे पुलिसकर्मीयों वीं जान लेने वीं कोशिश की। वे भारत माता वीं जन के लगे नारा रहे है और दूसरी तरफ भारत माता के जनवानों को घायल कर रहे है। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेताओं ने दावा किया कि पुलिस लाठीचार्ज के दौरान कई कर्कवर्कता घायल से गए। पार्टी नेता अजर कुमार बाउरी ने क्वस कि क्वस से ज्ञानुमो (झाखसड मुक्ति मोर्चा) नीत गढबंधन को उखाड फेक्ने का सनय आ गया है। उन्होंने क्वस, हने कोई नहीं रोक्क सकता है। भाजपा के एक नेता ने बताया कि पूर्व सांसद यदुनारा पाडेय घायल से गए है और उन्हें अस्पताल में भर्ती करवा गया है। पूर्व मुख्यमंत्री अनुराग मुंडा ने क्वस कि 'शांतिपूर्ण प्रदर्शनकारियों पर पुलिस वीं ज्यादा बर्बरत नहीं वीं जाएगी। भाजपा के परेडर अग्रथ बाबूलाल मराडी ने आरोप लगाया कि यह पुलिस वीं विधुद्द गुनागट है और क्वस कि राज्य ने चुनाव होने ने मुश्किल से 100 दिन है। भाजपा के वरिष्ठ नेता का विरोध कार्यक्रम स्थल मोहराबादी मैदान में घरेले पर बंद है और शांतिपूर्ण रैली में भाग लेने से लोगो को रोक्ने के लिए पुलिस अधिकारियों के क्षिालफ क्वी चर्वाई वीं भाग कर रहे है। जिला प्रशासन ने मोहराबादी मैदान के परिसर को छोड़कर इसके 500 नीटर के दायरे में भारतीय नागरिक सुरक्षा सहित, 2023 (बीजेपीआरएफ) की धार 163 लागू कर रही है।निषेधाज्ञा के तहत इस दायरे ने शुक्रवार से पूर्वहन 11 बजे से रात 11 बजे तक सार्वजनिक बैठक, रैली, घरना, प्रदर्शन और पाव या उससे अधिक लोगो के एकत्र होने पर प्रतिबंध है। एक आधिकारिक विज्ञाति ने क्वस गया कि हरियाण, गोला-बारूद, विस्फोटक और पारसुरिंह हथियार जैसे लाठी, गाले, धतूरा और तीर ले जाने पर भी प्रतिबंध है और क्षेत्र ने लाउडस्पीकर का उपयोग भी वर्जित है। पुलिस के एक अधिकारी ने क्वस कि भाजयुमो कर्कवर्कताओ ने निषेधाज्ञा का उल्लंघन किया। रांची के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक ने क्वस, 'रैली के लिए अनुमति नहीं मानी गई थी। उन्होंने समेतलय या बैठक के लिए अनुमति मानी थी जो दी गई थी। मोहराबादी मैदान वीं परिधि से आगे हमने निषेधाज्ञा लागू कर दी है।

हमारे दल से कोई भी मुख्यमंत्री पद की उम्मीदवारी के लिए इच्छुक नहीं: शरद पवार

भाषा । पुणे

(यूवीटी) द्वारा विपक्षी महाविकास आघाडी (एमवीए) पर मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार घोषित किए जाने का दबाव बनाए जाने के बीच राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एसपी) के अध्यक्ष शरदचंद्र पवार ने शुक्रवार को कहा कि उनकी पार्टी का कोई भी नेता मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार बनने के लिए इच्छुक नहीं है और इसके बजाय उनकी पार्टी राज्य में सरकार बदलने की ओर ध्यान दे रही है। पवार ने कहा कि आगामी विधानसभा चुनाव के लिए एमवीए के पदकट दलों के बीच सीटें बंटवारा को लेकर 27 अगस्त को बैठक होगी। उन्होंने बताया कि पहले यह बैठक 20 अगस्त को होनी थी, लेकिन ठाणे जिल्हे के बदलापुर में एक स्कूल में दो नार्वालीग लड़कों के साथ हुए कथित यौन शोषण के कारण इसे टाल दिया गया था। शिवसेना

लापता विमान की खोज में फिर जुटी भारतीय नौसेना की टीम

जमशेदपुर। झारखंड के जमशेदपुर से उड़ान भरने के बाद लापता हुए प्रशिक्षण विमान को तलाश के लिए भारतीय नौसेना की टीम ने शुक्रवार को फिर से अभियान शुरू कर दिया है। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी।इन्होंने बताया कि खराब मौसम के कारण बृहस्पतिवार शाम छह बजे खोज अभियान रोक दिया था।विमान सवार प्रशिक्षु पायलट और उसके प्रशिक्षक के शव बृहस्पतिवार को चांडिल बांध में मिले। अधिकारी ने बताया, सरयकेला-खरसावां जिला प्रशासन के अनुरोध पर विश्वासपातराम से आई भारतीय नौसेना की 19 सदस्यीय टीम ने लापता प्रशिक्षक विमान का पता लगाने के लिए तलाश अभियान फिर से शुरू कर दिया है। खराब मौसम के कारण हमें बृहस्पतिवार शाम छह बजे तलाश अभियान रोकना पड़ा था। यह दो सीटों वाला सेसना-152 विमान है। यह एक निजी विमान कंपनी का प्रशिक्षण विमान है।अधिकारी ने बताया कि प्रशिक्षु पायलट शुभ्रोप्री दत्ता और पायलट-इन-कमांड कैप्टन जगत सतरु आनंद के शवों का पोस्टमार्टम महात्मा गांधी मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल जमशेदपुर में किया जाएगा। दत्ता आदित्यपुर निवासी थे। मंगलवार को सोनारी हवाई अड्डे से उड़ान भरने के बाद विमान लापता हो गया था।

अदालतें आपराधिक विश्वासघात और धोखाधड़ी में अंतर को नहीं समझती: सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने शुक्रवार को कहा कि यह बहुत दुखद है कि अदालतें आपराधिक विश्वासघात और धोखाधड़ी में महीन अंतर को समझने में सक्षम नहीं हैं जबकि यह दंड कानून 162 सालों से अधिक समय से प्रभावी है। शीर्ष अदालत ने कहा कि दुर्भाग्य से पुलिस के लिए यह एक आम चलन है कि किसी तरह की बेईमानी या धोखाधड़ी के केवल आरोप पर दोनों अपराधों के लिए बिना किसी उचित समझ-बूझ के नियमित और यंत्रवत प्राथमिकी दर्ज की जाती है। न्यायमूर्ति जे बी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज



मिश्रा की पीठ ने कहा कि अब समय आ गया है कि देशभर के पुलिस अधिकारियों को कानून का उचित प्रशिक्षण दिया जाए ताकि धोखाधड़ी और आपराधिक विश्वासघात के अपराधों के बीच के बारीक अंतर को समझा जा सके। पीठ ने कहा, दोनों अपराध स्वतंत्र और अलग हैं। दोनों

इंदौर में रिजॉर्ट के निर्माणाधीन कॉटेज की छत गिरने से ठेकेदार और चार मजदूरों की मौत

भाषा । इंदौर

मध्यप्रदेश के इंदौर जिले में तेज बारिश के बाद शुक्रवार को एक रिजॉर्ट के निर्माणाधीन कॉटेज की छत का स्लैब गिरने के कारण मलबे में दबने से एक ठेकेदार और चार मजदूरों की मौत हो गई। मृतकों में दो सगे भाई शामिल हैं। पुलिस अधिकारियों ने यह जानकारी दी। राज्य के मुख्यमंत्री मोहन यादव ने हादसे पर शोक जताते हुए पांचों मृतकों के शोक में दूजे परिजनों को दो-दो लाख रूपए की सहायता राशि देने की घोषणा की है। मौके पर पहुंची पुलिस अधीक्षक हितिका वासल ने संवाददाताओं को बताया कि जिला मुख्यालय से करीब 40 किलोमीटर दूर चोरल क्षेत्र में एक निर्माण कार्य के दौरान हाल ही में सौमैट-कंक्रीट की छत की स्लैब भंगी गई थी और वहां काम कर रहे पांच लोग इसके नीचे सो गए थे। उन्होंने बताया, जब चौकीदार शुक्रवार की सुबह मौके पर पहुंचा, तो उसने पुलिस को छत की स्लैब के मलबे में इन लोगों के दबे होने की सूचना दी। वासल ने बताया कि पुलिस, प्रशासन और राज्य आपदा प्रतिकार बल (एसडीआरएफ) के संयुक्त दल के बचाव कार्य के दौरान मलबे में पांच लोग मृत हालत में पाए गए। उन्होंने कहा कि फिलहाल यह नहीं बताया जा सकता कि हादसा किस समय हुआ क्योंकि रात में घटनास्थल पर इन लोगों के अलावा कोई और व्यक्ति मौजूद नहीं था।

दक्षिणपंथी का वामपंथी को समर्थन

भाषा । मुंबई

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) से संबद्ध अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद (एबीवीपी) ने टाटा सामाजिक विज्ञान संस्थान में अपने वैचारिक प्रतिद्वंद्वी प्रोग्रेसिव स्टूडेंट्स फोरम (पीएसएफ) के पक्ष में आवाज उठाई और कहा कि वामपंथी संगठन पीएसएफ को प्रतिबंधित करने का संस्थान का फैसला तर्कहीन है। एबीवीपी ने कहा कि शैक्षणिक संस्थानों को अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता और लोकतांत्रिक गतिविधियों का गढ़ होना चाहिए। एबीवीपी ने बृहस्पतिवार को

● एबीवीपी ने पीएसएफ पर प्रतिबंध लगाने के फैसले की निंदा की

कहा कि छात्र समूह पीएसएफ पर अचानक और तर्कहीन प्रतिबंध लगाने से ऐसे संगठनों में काफी अशांति पैदा होने का खतरा है। एबीवीपी ने कहा कि इस तरह के कदम से भविष्य में होने वाले छात्र परिषद चुनावों का शुभिता पर गंभीर असर पड़ सकता है, जो लोकतांत्रिक प्रक्रिया की आधारशिला हैं। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय के अधीन आने वाले प्रमुख संस्थान पीआईएसएफ ने पीएसएफ

राष्ट्रभाषा हिन्दी प्रचार समिति ने 2024 के पुरस्कारों की घोषणा

बिकानेर। भाषा हिन्दी प्रचार समिति, श्रीद्वारगढ ने हिन्दी-राजस्थानी साहित्य सृजन हेतु दिए जाने वाले राष्ट्रीय पुरस्कारों की घोषणा कर दी है। संस्थाध्यक्ष श्याम महर्षि और उपाध्यक्ष बजरंग शर्मा के अनुसार यह 2024 का संस्था का सर्वोच्च व प्रतिष्ठित मलाराम मालो स्मृति साहित्यश्री सम्मान अजमेर के प्रख्यात उपन्यासकार-कथाकार प्रफुल्ल प्रभाकर को उनके समग्र साहित्यिक अवदान के लिए प्रदान किया जाएगा। घोषित पुरस्कारों की जानकारी साझा करते हुए संस्था के मंत्री और पुरस्कार समिति के संयोजक रवि पुरोहित ने बताया कि इस बार देश-भर से प्रविष्टियां व प्रस्ताव प्राप्त हुए। डॉ. नंदलाल महर्षि स्मृति हिन्दी सृजन पुरस्कार जयपुर के उपन्यासकार, कथाकार प्रवीध कुमार गोविल को वर्ष 2023 में किताबोंका प्रकाशन, गंगापुर सिटी से प्रकाशित उपन्यास टापुओं पर पिकनिक को अर्पित किया जाएगा। इसी प्रकार शिवप्रसाद सिखवाल स्मृति महिला लेखन पुरस्कार दिल्ली की ख्यातनांव साहित्यकारा मरिहल शर्मा को वर्ष 2023 में अद्रिक पब्लिकेशन प्रा.लि., दिल्ली से प्रकाशित नाट्य कृति 'बुरे फंसे' को और श्याम सुन्दर नागला स्मृति बाल साहित्य पुरस्कार दिल्ली की चरिष्ठ बाल साहित्यकार सुमन बाजपेयी को फलाई डिम्स पब्लिकेशन, जैसलमेर से 2023 में प्रकाशित उनकी प्रसिद्ध बाल उपन्यास कृति 'तारा की अनखोजी यात्रा' के लिए घोषित किये गये हैं।

राष्ट्रपति मुर्मू ने अंतरिक्ष में बढ़ते मलबे पर चिंता व्यक्त की

भाषा । नई दिल्ली

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने शुक्रवार को कक्षा में अनेक उपग्रहों के स्थापित होने के कारण बढ़ते मलबे पर चिंता व्यक्त की और 2030 तक भविष्य के अंतरिक्ष अभियानों को मलबा मुक्त बनाते हुए अंतरिक्ष कार्यक्रम के संबोधित कर रही थीं। राष्ट्रपति ने यहां भारत मंडपम में आयोजित कार्यक्रम के दौरान कहा, अंतरिक्ष का मलबा अंतरिक्ष अभियानों के लिए समस्या उत्पन्न कर सकता है। इस कार्यक्रम



में केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह, इसरो के अध्यक्ष एस. सोमनाथ, संगठन के इंजीनियर, वैज्ञानिक और देश के अंतरिक्ष उद्योग के प्रतिनिधि शामिल हुए। राष्ट्रपति ने इसरो के सतत संचालन प्रबंधन सुविधा की सराहना की, जो अंतरिक्ष अनुसंधान गतिविधियों की निरंतर प्रगति

सुनिश्चित करती है। मुर्मू ने कहा, मुझे यह जानकर भी खुशी हो रही है कि भारत 2030 तक अपने सभी अंतरिक्ष अभियानों को मलबा मुक्त बनाने की दिशा में आगे बढ़ रहा है। राष्ट्रपति ने इस अवसर पर रोवेंट्कस चैलेंजर और भारतीय अंतरिक्ष हैकथॉन के विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किए।

भारत-अमेरिका वैश्विक शांति सुनिश्चित कर सकते हैं : राजनाथ

भाषा। वाशिंगटन

रक्षामंत्री राजनाथ सिंह ने शुक्रवार को कहा कि भारत और अमेरिका मिलकर विश्व में शांति, समृद्धि और स्थिरता को सुनिश्चित कर सकते हैं। अपनी अमेरिका यात्रा के दौरान सिंह ने भारतीय समुदाय से संवाद के दौरान कहा कि भारत और अमेरिका स्वाभाविक सहयोगी एवं मजबूत साझेदार हैं और यह सहयोग लगातार बढ़ रहा है। रक्षा मंत्री ने कहा, भारत और अमेरिका दो ताकतें हैं जो विश्व में शांति, समृद्धि और स्थिरता ला सकती हैं। चार दिवसीय आधिकारिक यात्रा पर बृहस्पतिवार को यहां पहुंचे सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में वैश्विक मंच पर भारत का कद बढ़ा है। उन्होंने कहा, पहले अंतरराष्ट्रीय मंचों पर भारत की बातों पर ध्यान नहीं दिया जाता था, लेकिन



आज पूरी दुनिया ध्यान से भारत को सुनती है। रक्षा मंत्री ने दावा किया कि 2014 से पहले निवेश कंपनी मार्गन स्टेनली ने भारत को पांच कमजोर अर्थव्यवस्था वाले देशों में शुमार किया था लेकिन आज यह खुद को दुनिया की शानदार पांच अर्थव्यवस्थाओं में पाता है। उन्होंने

भारत, अमेरिका ने दो अहम समझौतों पर हस्ताक्षर किए

वाशिंगटन। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह वी वाशिंगटन की आधिकारिक यात्रा के दौरान भारत और अमेरिका ने दो प्रमुख समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। सिंह दोनो देशों के बीच व्यापक वैश्विक राजनीतिक साझेदारी को ओर बढ़ावा देने के लिए अमेरिका की यात्रा पर पहुंचे हैं। बृहस्पतिवार को हस्ताक्षरित समझौते सुरक्षा व्यवस्था आपूर्ति (एसओएसए) और संपर्क अधिकारियों की नियुक्ति के संबंध में समझौता ज्ञान से संबंधित है। रक्षा मंत्रालय ने शुक्रवार को एक्स पर एक पोस्टर में इस कार्यक्रम की कुछ तस्वीरें साझा करते हुए कहा, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह वी अमेरिका यात्रा के दौरान वाशिंगटन में दो महत्वपूर्ण दस्तावेजों पर हस्ताक्षर किए गए। दोनो एथो के वरिष्ठ रक्षा अधिकारियों ने सुरक्षा व्यवस्था आपूर्ति (एसओएसए) और संपर्क अधिकारियों की नियुक्ति के संबंध में समझौता ज्ञान पर हस्ताक्षर किए। सिंह बृहस्पतिवार को अमेरिका की चार दिवसीय यात्रा पर यहां पहुंचे। अमेरिका के रक्षा विभाग ने एक बयान में कहा कि एसओएसए समझौते के जरिए अमेरिका और भारत, राष्ट्रीय सुरक्षा को बढ़ावा देने वाली वस्तुओं एवं सेवाओं के लिए पास्परिक प्राथमिकता समर्थन प्रदान करने पर सहमत हैं।

पड़ा। सिंह ने इस तथ्य पर प्रकाश डाला कि सरकार ने 25 करोड़ लोगों को गरीबी रेखा से ऊपर लाने में सफलता प्राप्त की है। उन्होंने कहा कि नवीनतम आंकड़ों के अनुसार, खुदरा

यूक्रेन का दावा: खारकीव में रूस के कब्जे वाले कुछ क्षेत्रों को वापस लिया गया

भाषा। कीव

यूक्रेनी सेना का कहना है कि उन्होंने खारकीव के पूर्वी क्षेत्र में पुनः कब्जा कर लिया है, जहां रूस ने वसंत के मौसम में एक बड़ा आक्रमण शुरू किया था। यूक्रेन की तीसरी पृथक आक्रमण ब्रिगेड ने बृहस्पतिवार देर रात एक बयान में कहा कि उसके सैनिक उस क्षेत्र में लगभग दो वर्ग किलोमीटर तक आगे बढ़ गए हैं। यह स्पष्ट नहीं है कि हमला कब किया गया, इसका पैमाना क्या था, तथा आक्रमण का क्षेत्र क्या था। यह अनुमान लगाना कठिन है कि इसका युद्धक्षेत्र पर और अधिक प्रभाव पड़ेगा या नहीं। यूक्रेन द्वारा खारकीव क्षेत्र में कथित जवाबी हमला ऐसे समय में किया गया है, जब उसकी

अमेरिका 12.5 करोड़ डॉलर की नई सैन्य सहायता यूक्रेन को भेज रहा

वाशिंगटन। राष्ट्रपति जो बाइडन का प्रशासन यूक्रेन को लगभग 12.5 बिलियन डॉलर की नई सैन्य सहायता भेजेगा। अमेरिकी अधिकारियों ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। अमेरिकी अधिकारियों ने बताया कि सहायता के नवीनतम पैकेज में वायु रक्षा मिसाइलें, कई मोबिलिटी आर्सेनल रॉकेट सिस्टम (एचआईएमआरएस), जैविक और बखतरवोई वीनो ग्लाइड, काउंटर-ड्रोन और काउंटर-इलेक्ट्रॉनिक युद्ध प्रणालियों और उपकरणों, 155 मिमी और 105 मिमी तोपों के गोला-बारूद, वाहन और अन्य उपकरण शामिल हैं।

सेनाओं ने इस महीने नई गति प्राप्त

कर ली है तथा युद्ध के मैदान में बदलाव किया है। कीव ने छह अगस्त को रूस के पश्चिमी क्यूस्क क्षेत्र में एक आक्रामक हमला किया, सात ही सैन्य और ईंधन लक्ष्यों के खिलाफ सैन्य युद्ध को तेज कर दिया। इन हमलों में रूस को बड़े नुकसान का दावा किया गया। शुक्रवार को इन हमलों से हुए नुकसान और घायलों के बारे में कुछ नए विवरण सामने आए। एसोसिएटेड प्रेस द्वारा शुक्रवार को विश्लेषण की गई उपग्रह तस्वीरों से पता चला है कि चोल्नोग्राद क्षेत्र में सुदूर रूसी हवाई अड्डे को निशाना बनाकर किए गए यूक्रेनी ड्रोन हमले में वहां काफी नुकसान पहुंचा है। इस हवाईअड्डे पर कथित तौर पर युद्ध में मॉस्को द्वारा इस्तेमाल किए गए।

बांग्लादेश: पूर्व जनरल सुरक्षा मामलों के लिए विशेष सहायक नियुक्त

ढाका। बांग्लादेश की अंतरिम सरकार के प्रमुख मोहम्मद यूनूस ने शुक्रवार को सेवानिवृत्त लेफ्टिनेंट जनरल अब्दुल खॉफिजा को सुरक्षा मामलों पर अपना विशेष सहायक नियुक्त किया, जिनका दर्जा सलाहकार या मंत्री के सदस्य होगा। एक अधिसूचना में कहा गया है, वह (खॉफिजा) अंतरिम सरकार के प्रमुख (यूनूस) को सुरक्षा और राष्ट्रीय सुरक्षा से संबंधित मामलों में अपनी सलाहना प्रदान करेंगे। अधिकारियों ने बताया कि पूर्व जनरल खॉफिजा (67) पैटल सेना कोर से जुड़े रहे हैं। राष्ट्रपति बाइडन राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार को चीन द्वारे पर भेज सकते हैं

वैश्वीकरण। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जैक सुलिवन को चीन के दौरे पर भेज सकते हैं। यूरो ने यह जानकारी दी है। व्हाइट हाउस द्वारा विदेश नीति को लेकर यह चर्चा ऐसे समय में सामने आया है, जब राष्ट्रपति बाइडन का कार्यकाल समाप्त होने में कुछ ही महीने बाकी हैं। यूरो ने बताया कि सुलिवन की अपने चीनी समकक्ष वांग यी से अगले सप्ताह मुलाकात होने की संभावना है। यूरो ने बताया कि व्हाइट हाउस जल्द ही इस यात्रा के संबंध में घोषणा करेगा। सुलिवन ने कई बार चीनी अधिकारियों से मुलाकात की है, ताकि दोनों आर्थिक प्रतिद्वंद्वियों के जटिल संबंधों पर चर्चा की जा सके, लेकिन यह उनकी पहली चीन यात्रा होगी।

संभावित खतरे के कारण जर्मनी में नाटो के एयर बेस पर सुरक्षा बढ़ाई गई

बर्लिन। संयुक्त राष्ट्र महासभा के सभा सचिव (नाटो) के एयर बेस पर संभावित खतरे की सूचना सुनाने के मद्देनजर इराक़ी सुरक्षा बढ़ा दी गई है और निगरान के लिए गैर-जस्टिस सभी कार्यालयों को अतिरिक्त के तौर पर धर जोड़ दिया गया है। नाटो ने यह जानकारी दी है। नीदरलैंड की सीमा के पास मिलेनविकेन एयर बेस वह जगह है, जहां नाटो के एयरबोर्न वॉरिंग एडवॉन्स सिस्टम (आयवॉन्स) निगरान है। संयुक्त नीडिया गंव एक्स पर नाटो आवास बेड़े के डैमल से बृहस्पतिवार को जारी एक पोस्टर में कहा गया है, हमने सुरक्षा स्तर बढ़ा दिया है। हालांकि संभावित खतरे की प्रकृति को स्पष्ट नहीं है विस्तार से नहीं बताया गया।

गल्फ ऑयल सेल्सफोर्स बीबी व्यवसाय को मंत्र देगा

दुबई। गल्फ ऑयल लुब्रिकेटिव्स इंडिया लिमिटेड ने अपने डिजिटल परिवर्तन में तेजी लाने के लिए ग्लोबल लीडर सेल्सफोर्स को बीबी व्यवसाय के लिए अपना नया कस्टमर रिलेशनशिप मैनेजमेंट सीआरएम प्लेटफॉर्म बनाने की घोषणा की है। सेल्सफोर्स सीआरएम का उपयोग करने का गल्फ का निर्णय ग्राहक की सहभागिता और ऑपरेशनल एफिशियेंसी बढ़ाने के लिए अत्याधुनिक टेक्नोलॉजी का उपयोग करने के इसके उद्देश्य के अनुरूप है। अपनी व्यावसायिक प्रक्रियाओं में सेल्सफोर्स को शामिल करके गल्फका उद्देश्य ग्राहकों को 360 डिग्री व्यू प्रदान करना व्यक्तिगत अनुभव सुनिश्चित करना और ग्राहक की संसद एवं व्यवहार के आधार पर अनुकूलित मार्केटिंग संदेश प्रदान करना है। इसके गल्फ बीबी व्यवसाय में बेहतरीन लीड मैनेजमेंट और कस्टमर पुट की मदद से महत्वपूर्ण वृद्धि संभव हो सकेगी। इस एप्लिकेशन ने एडवॉन्स एनालिटिक्स और डेटाबेसइंजन बनाकर निर्मित होने की एफिशियेंसी भी काफी बढ़ जाएगी। सेल्सफोर्स ग्राहकों के साथ बातचीत में सुधार लाने और जरूरी संबंध विकसित करने के लिए डिज़ाइन किए गए अलग टूल प्रदान करता है। सेल्सफोर्स लोकेजॉर्न द्वारा ग्लोबलकेट पर आधारित निर्मित होने की प्रक्रिया और व्यक्तिगत मार्केटिंग रणनीतियाँ बनाने में सक्षम हो सकेगा। रियल टाइम डैशबोर्ड एवं ईईईईई ग्लोबलकेट लुब्रिकेटिव्स इंडिया लिमिटेड ने कहा कि इन ग्राहकों पर केंद्रित केवल गुरुत्व के लिए नहीं बल्कि अपने मार्केटिंग सिद्धांत के रूप में रहते हैं।

प्रधानमंत्री की गले लगाने की कूटनीति हमारी संस्कृति का हिस्सा : जयशंकर

भाषा। कीव

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को यहां यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेन्स्की से मुलाकात के दौरान पहले उनसे हाथ मिलाया और फिर तुरंत उन्हें गर्मजोशी से गले लगा लिया। इस पर विदेश मंत्री जयशंकर ने कहा कि गले लगाना हमारी संस्कृति का हिस्सा है। युद्धग्रस्त देश के शीर्ष नेता को गले लगाने के बमुरिकल छह सप्ताह पहले मोदी ने यूक्रेन के कस्ट्रर दुरुषम रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन को इसी तरह गले लगाया था। मोदी-जेलेन्स्की वार्ता के बाद मीडिया से बातचीत के



दौरान विदेश मंत्री एस. जयशंकर से गले मिलने के बारे में सवाल पूछा गया था। इस सवाल का उद्देश्य पहले पुतिन और अब जेलेन्स्की के साथ

हमारे हिस्से में जब लोग मिलते हैं, तो वे एक-दूसरे को गले लगाते हैं, यह आपकी संस्कृति का हिस्सा नहीं हो सकता है, लेकिन मैं आपको आश्चर्य कर सकता हूँ कि यह हमारी संस्कृति का हिस्सा है। वास्तव में आज, यूरो लगता है, मैंने देखा, प्रधानमंत्री (मोदी) ने भी राष्ट्रपति जेलेन्स्की को गले लगाया। पत्रकार ने अपने सवाल में कहा था कि कुछ सप्ताह पहले मोदी द्वारा पुतिन को गले लगाने के बारे में इसी तरह उल्लेख किया गया था। जयशंकर ने कहा, मैंने उन्हें कई अन्य स्थानों पर कई अन्य नेताओं के साथ ऐसा करते देखा है।

फ्रांस के राष्ट्रपति मैक्रों नई सरकार के गठन के लिए प्रमुख दलों के नेताओं के साथ बातचीत करेंगे

भाषा। पेरिस

फ्रांस के राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रों नई सरकार के गठन के लिए प्रमुख राजनीतिक दलों के नेताओं के साथ बातचीत करेंगे। पिछले महीने संपन्न हुए संसदीय चुनावों में किसी भी पार्टी को बहुमत नहीं मिला था। मैक्रों के कार्यालय ने कहा कि फ्रांस के मुख्य राजनीतिक दलों के नेताओं के साथ शुक्रवार और सोमवार को एलिसी राष्ट्रपति भवन में बैठकें होंगी ताकि व्यापक और सबसे स्थिर बहुमत की सरकार बनाने की दिशा में आगे बढ़ा जा सके। बयान में कहा गया है, प्रधानमंत्री की नियुक्ति इन विचार-विमर्शों और उनके निष्कर्षों के बाद की जाएगी। वामपंथी गठबंधन 'न्यू पॉपुलर फ्रंट' ने पिछले महीने चुनावों में लगभग एक-तिहाई सीट जीती थी जो किसी भी अन्य समूह की तुलना में अधिक है। मैक्रों का मध्यमार्गी गठबंधन दूसरे स्थान पर रहा और धुर दक्षिणपंथी नेशनल रैली तीसरे स्थान पर रही। आधुनिक फ्रांस के इतिहास में किसी भी प्रभावशाली राजनीतिक दल या गठबंधन का

दबदबा न होना, संसद का त्रिशंकु होना और राजनीतिक पंगुता की स्थिति पैदा होने को एक अप्रत्याशित घटना के रूप में देखा जा रहा है। 'न्यू पॉपुलर फ्रंट' ने जोर देकर कहा है कि सबसे बड़े समूह के रूप में उसके उभरने के बाद प्रधानमंत्री पद पर उसका दावा सबसे मजबूत है। गठबंधन ने नौकरशाह लूसी कार्टेस्ट्स को प्रधानमंत्री के लिए अपनी संसद के रूप में चुना है। कार्टेस्ट्स के बारे में लोगों को कोई खास जानकारी नहीं है। कार्टेस्ट्स शुक्रवार की वार्ता में 'न्यू पॉपुलर फ्रंट' के शीर्ष नेताओं के साथ भाग लेंगे। इनमें धुर-वामपंथी दल फ्रांस अनबोव्ड, द सोशलिस्ट और ग्रीन्स शामिल हैं। मध्यमार्गी और रूढ़िवादी भी शुक्रवार को मैक्रों के साथ मिलेंगे, जोकि नेशनल रैली के नेताओं के सोमवार को एलिसी आधी की उम्मीद है। मैक्रों ने पिछले महीने प्रधानमंत्री के रूप में कैस्टेस्ट्स की संभावना को खारिज करते हुए एक टेलेविजन साक्षात्कार में कहा था कि मुझे एक राजनीतिक समूह द्वारा प्रदान किया गया नाम नहीं है। उन्होंने इसके बजाय इस बात पर बल दिया कि उम्मीदवार को बहुमत है कि नहीं मैक्रों के कार्यालय ने कहा कि नए प्रधानमंत्री के लिए उनका फैसला स्थिरता सुनिश्चित करने के साथ ही इस बात पर आधारित होगा कि नई सरकार को संसद में अविश्वास मत के जरिए जल्द ही गिराना जा सके। मध्यमार्गी, दक्षिणपंथी और धुर दक्षिणपंथी नेताओं ने कहा है कि वे उस सरकार को गिराने की कोशिश करेंगे जिसमें फ्रांस अनबोव्ड पार्टी के सदस्य शामिल होंगे। फ्रांसीसी मीडिया में प्रधानमंत्री पद के संभावित उम्मीदवारों के रूप में कुछ अन्य नामों की भी व्यापक चर्चा है।

सुनिश्चित करूंगी कि 21वीं सदी की प्रतिस्पर्धा में चीन नहीं, अमेरिका की जीत हो: हैरिस

भाषा। शिकागो (अमेरिका)

अमेरिका की उपराष्ट्रपति कमला हैरिस ने कहा है कि अगर वह अमेरिका की राष्ट्रपति चुनी जाती हैं,



तो वह सुनिश्चित करेंगी कि 21वीं सदी की प्रतिस्पर्धा में चीन नहीं, बल्कि अमेरिका की जीत हो और दुनिया का नेतृत्व करने की उसकी भूमिका मजबूत हो। हैरिस ने नवंबर में होने वाले राष्ट्रपति पद के चुनाव में डेमोक्रेटिक पार्टी की उम्मीदवारी बृहस्पतिवार रात औपचारिक रूप से स्वीकार कर ली। चुनाव में हैरिस और रिपब्लिकन पार्टी के उम्मीदवार एवं पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के बीच कड़ी टक्कर है। भारतीय-अफ्रीकी मूल की हैरिस ने शिकागो में डेमोक्रेटिक नेशनल कन्वेंशन के दौरान उम्मीदवारी स्वीकार की और इसी के साथ वह राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार बनने वाली डेमोक्रेटिक पार्टी की दूसरी महिला नेता बन गईं। हैरिस (59) अमेरिका में राष्ट्रपति पद के लिए किसी प्रमुख दल की उम्मीदवार बनने वाली पहली भारतीय-अमेरिकी और पहली अश्वेत महिला हैं। शिकागो के यूनाइटेड सेंटर में उम्मीदवारी

हैरिस ने डेमोक्रेटिक पार्टी की उम्मीदवारी स्वीकार की

शिकागो। अमेरिका की उपराष्ट्रपति कमला हैरिस ने नवंबर में होने वाले राष्ट्रपति पद के चुनाव में डेमोक्रेटिक पार्टी की उम्मीदवारी औपचारिक रूप से स्वीकार कर ली। चुनाव में हैरिस और रिपब्लिकन पार्टी के उम्मीदवार एवं पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के बीच कड़ी टक्कर है। भारतीय-अफ्रीकी मूल की हैरिस ने शिकागो में बृहस्पतिवार रात डेमोक्रेटिक नेशनल कन्वेंशन के दौरान उम्मीदवारी स्वीकार की और इसी के साथ वह राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार बनने वाली डेमोक्रेटिक पार्टी की दूसरी महिला नेता बन गईं। उन्होंने कहा, लोगों की ओर से, प्रारंभिक अमेरिकी वी और से, चाहे वह किसी भी पार्टी, जाति, या भाषा से संबंध रखता हो, मेरी मा वी और से और उन सभी लोगों की ओर से जिन्होंने ऐसे अमेरिकियों की ओर से अपनी अंसंगत यात्रा शुरू की, जिनके साथ मैं बड़ी हुई, जो कड़ी मेहनत करते हैं, अपने सपनों का पीछा करते हैं और एक-दूसरे का खड़ा रखते हैं, उन सभी वी और से जिन्होंने वसूली पृथ्वी के सबसे मजान राष्ट्र में ही सिद्धि जा सकती है, मैं उम्मीदवारी स्वीकार करती हूँ। शिकागो के यूनाइटेड सेंटर में उम्मीदवारी स्वीकार करने के लिए मंच पर आई हैरिस ने कहा कि वह अवसर आधारित ऐसी अर्थव्यवस्था बनाएगी, जहां हर किसी को प्रतिस्पर्धा करने और सफल होने का मौका मिलेगा। हैरिस (59) ने कहा, मैं यह सुनिश्चित करूंगी कि हम अंतरिक्ष और कृत्रिम बुद्धि के क्षेत्र में विश्व का नेतृत्व करें तथा 21वीं सदी की प्रतिस्पर्धा में चीन नहीं, बल्कि अमेरिका की जीत हो और हम दुनिया का नेतृत्व करने वाले देश के तौर पर अपनी भूमिका को छोड़ने के बजाय उसे मजबूत करें। उन्होंने कहा, चाहे आप ग्रामीण क्षेत्र में रहते

पाकिस्तान: पुलिस वैन पर रॉकेट हमले में मृतक संख्या बढ़कर 12 हुई

लाहौर। पाकिस्तान के पंजाब प्रांत में डैकठों द्वारा पुलिस वैन पर रॉकेट हमले में एक जख्मी अधिकारी की अस्पताल में मौत के बाद घटना में मरने वालों की संख्या यूक्रेन को बढ़कर 12 हो गई। लाहौर से लगभग 400 किलोमीटर दूर रहीं गांधार खान जिले के कच्चा इलाके में स्थित एक पुलिस थिबिट से बृहस्पतिवार रात करीब 22 पुलिसवर्गियों को लेकर दो वाहन वापस आ रहे थे, तभी गांधार घाट पर चौक भरी सड़क पर उनकी वैन पकड़ी। डैकठों का एक सड़क पहाड़ा और पुलिस वैन पर रॉकेट से हमला किया और गोलीबारी भी की। पुलिस ने बताया कि हमले में कम से कम 11 पुलिसवर्गियों मौत पर ही मारे गए, जबकि उनमें से कुछ को बंधक बना लिया गया।

PUBLIC NOTICE

IN RE: ALL THAT IS PART AND PARCEL OF THE SAID LAND IDENTIFIED AS-

PLOT NO. TS-07, SECTOR 22-D, YAMUNA EXPRESSWAY, NOIDA, GAUTAM BUDHA NAGAR, 203201

The general public at large and anyone interested therein is hereby informing that our clients M/S SOLUTREAN BUILDTECH LLP are having subsisting and lawful rights, titles and interests in the whole or any part of the lands presently identified as Plot No. TS-07, Sector 22-D, Yamuna Expressway, Noida, Gautam Budha Nagar, (UP) 203201 and anything erected thereupon by virtue of a binding and subsisting Memorandum of Understanding (MOU) dated 01.08.2022 executed between Our Clients and the original allottee/owner M/S SUNWOOD CITY PRIVATE LIMITED. Valuable consideration in terms of the said MOU has been paid by our Clients to M/s Sunwood City Private Limited. It has now come to the notice of our Clients that M/s Sunwood City Private Limited is trying to create certain third party rights and interests in the said property. Our Clients have initiated legal steps required to protect their lawful rights and titles over the above said properties and shall be obtaining all such appropriate orders/directions as may be required from the competent authorities/courts/tribunals. Any person or persons intending to deal with any part or whole of the said property, in any form or manner whatsoever, are hereby cautioned to immediately cease and desist from any such transaction, acts, or deeds, and not to proceed further without the written and express consent of our Clients, as otherwise it shall be in violation of the terms of the said MOU. Our Clients shall assume no liability towards any consequential losses qua the same, nor shall it create any lawful rights in favour of any third party, whomsoever. Any person or persons having or asserting any existing rights, titles, claims or interests of any nature, whatsoever, are hereby notified to immediately cease and desist from any such transaction, acts, or deeds, and not to proceed further without the written and express consent of our Clients, as otherwise it shall be in violation of the terms of the said MOU. Our Clients shall assume no liability towards any consequential losses qua the same, nor shall it create any lawful rights in favour of any third party, whomsoever. Any person or persons having or asserting any existing rights, titles, claims or interests of any nature, whatsoever, are hereby notified to immediately cease and desist from any such transaction, acts, or deeds, and not to proceed further without the written and express consent of our Clients, as otherwise it shall be in violation of the terms of the said MOU. Our Clients shall assume no liability towards any consequential losses qua the same, nor shall it create any lawful rights in favour of any third party, whomsoever.

AAA Legal
Advocates & Solicitors
UGF 70-71 WTC- World Trade Centre
Babar Road New Delhi 110 001
Tel/Fax: 011-455 00077 & 455 00088
Email: newdelhi@aaalegal.co

पॉल मर्वेन्ट्स स्वर्ण नीलामी सूचना

फाइनेंस प्रॉवैडेंट लिमिटेड

उम्मीदवारी की सूचना के लिए पत्र सूचना दी गई है, कि कम्पनी की ओर उल्लेखित शाखा संसद वैन उरहे गये स्वर्णनीलामी को सम्बंधित प्रश्न संख्याओं के अंतर्गत, जो कि अनुसूचित शे और चिनको सम्बंधित शाखाओं द्वारा कम्पनी के चार बार दोहराई गई सूचनाओं के बावजूद अभी तक निस्तार नहीं किया गया है, को, कम्पनी की सम्बंधित शाखाओं पर **मांगवार, 10 सितंबर 2024** को अथवा वितरण नुसार नीलाम किया जायेगा।

अ. करारा नगर शाखा – पॉल मर्वेन्ट्स फाइनेंस प्रॉवैडेंट लिमिटेड, चारन नगर, 1012, सुरेशनगर नगर, किरारी, दिल्ली-110086, दूरभाष 8986866676, फ़ोन संख्या-21121000000021 (समय 11:00 बजे पूर्वतः)।
209210000000100, 2092100000000047, 2092100000000034, 2092100000000037, 2092100000000100, 2092100000000008, 2092100000000002, 2092100000000045, 2092100000000424, 2092100000000428, 2092100000000338, 2092100000000162, 209210000000098, 2092100000000045, 2092100000000032, (समय 11:00 बजे पूर्वतः)।

आ. किरारी शाखा – पॉल मर्वेन्ट्स फाइनेंस प्रॉवैडेंट लिमिटेड, चारन नगर, 1012, सुरेशनगर नगर, किरारी, दिल्ली-110086, दूरभाष 8986866676, फ़ोन संख्या-21121000000021 (समय 11:00 बजे पूर्वतः)।
2092100000000028, 2092100000000174, 2092100000000148, 2092100000000244, 2092100000000108, 2092100000000088, 2092100000000078, 2092100000000077, 2092100000000228, 2092100000000173, 2092100000000075, (समय 11:00 बजे पूर्वतः)।

ई. मोहन गार्डन शाखा – पॉल मर्वेन्ट्स फाइनेंस प्रॉवैडेंट लिमिटेड, ब्राउन्ड रोड, फॉट नं. 8-9, एफ-ब्लॉक, मोहन गार्डन, नई दिल्ली-110059, फ़ोन संख्या-2022100000000225, 2022100000000244, 2022100000000221, 2022100000000174, 2022100000000174, 2022100000000148, 2022100000000129, 2022100000000108, 2022100000000088, 2022100000000078, 2022100000000077, 2022100000000228, 2092100000000173, 2092100000000075, (समय 11:00 बजे पूर्वतः)।

ई. नयापूर शाखा – पॉल मर्वेन्ट्स फाइनेंस प्रॉवैडेंट लिमिटेड, ब्राउन्ड रोड, फॉट नं. 823, बी-ब्लॉक, गुवागट्टा, नयापूर, नयापूर, दिल्ली-110043, दूरभाष 8427733393, फ़ोन संख्या-203210000000075, 2032100000000013, 2032100000000081, 2032100000000062, 2032100000000141, 2032100000000128, 2032100000000128, 2032100000000159, 2032100000000043, 2032100000000142, 2032100000000137, 2032100000000129, 2032100000000131, 2032100000000130, 2032100000000132, 2032100000000111, 2032100000000473, 2032100000000040, 2032100000000441, 2032100000000244, 2032100000000426, 2032100000000387, 2032100000000381, 2032100000000301, 2032100000000291, 2032100000000288, 2032100000000181, 2032100000000152, 2032100000000190, 2032100000000229, (समय 11:00 बजे पूर्वतः)।

सूचना इसे स्वयं में रखा जाना है कि यदि उपर उल्लेखित निम्नलिखित को कितनी कार्यालय नीलामी समुह में नहीं होती है, जो **द्वारा 17 सितंबर, 2024** को उसी स्थान और उसी समय पर, निता और सूचना के आधारित की जायेगी। **नोट** : सम्बंधित शाखा, नीलामी दिनांक से पूर्व, महानों को सूचना सकते हैं। **नोट** : पॉल मर्वेन्ट्स फाइनेंस प्रॉवैडेंट लिमिटेड को इस बात का एकल स्वयंसेवक अधिकार है कि नीलामी सूचना को नीलामी सूची से कितनी भी प्रश्न खाता के सन्तान (सम्पन्न) को हटा सकते हैं। **नोट** : नीलामी सूचना वाले से अनुसूच है वे यदि पंजीकृत और है तो अपना पत्रिका पर की PAN Card एवं ITD नम्बर प्रस्तुत करें। सक्कर को भी लगाने वाले (विद्युत) से अनुसूच होगा कि कम्पनी को नीलामी समुह रॉकेट आदेशीकरण/अध्यक्ष स्वीकृत विधि (Mode) पर तत्काल स्थानान्तरित करें।

प्रामुखित हस्ताक्षर करने वाला
पॉल मर्वेन्ट्स फाइनेंस प्रॉवैडेंट लिमिटेड
उत्सव सूचना में सम्बंधित कितनी भी स्थितियों के बिना सूचना दूरभाष नं. 0172-5041717 पर अपना सम्बंधित शाखा पर सम्बंध करें।
दिनांक : 24.08.2024 स्थान : चण्डीगढ़

हसीना का राजनयिक पासपोर्ट रद्द किया

भाषा। ढाका

बांग्लादेश की अंतरिम सरकार ने अपदस्थ प्रधानमंत्री शेख हसीना के साथ-साथ पूर्व मंत्रिमंडल के सभी सदस्यों का राजनयिक पासपोर्ट रद्द कर दिया है। अंतरिम सरकार ने यह कदम विचारार्थियों के नेतृत्व में हुए विरोध प्रदर्शन के बाद तत्कालीन प्रधानमंत्री शेख हसीना द्वारा इस्तीफा देने और भारत चले जाने के लगभग दो सप्ताह बाद उठाया है। सरकारी समाचार एजेंसी बीएसएस की खबर के मुताबिक गृह मंत्रालय के सुरक्षा सेवा प्रभाग ने बृहस्पतिवार को एक बयान जारी कर बताया कि पूर्व प्रधानमंत्री, पूर्व प्रधानमंत्री के सलाहकारों, पूर्व मंत्रिमंडल के सदस्यों और हाल में भंग की गई संसद के सभी सदस्यों को मिले राजनयिक पासपोर्ट तत्काल रद्द कर दिए जाएंगे। राष्ट्रपति मोहम्मद



शाहबुद्दीन ने अगस्त में 76 वर्षीय हसीना के देश छोड़कर चले जाने के बाद 12वीं संसद को भंग कर दिया था। वर्तमान में नोबेल शांति पुरस्कार विजेता मोहम्मद युनुस अंतरिम सरकार का नेतृत्व कर रहे हैं। बयान में कहा गया है कि अधिकारियों के राजनयिक पासपोर्ट भी उनके कार्यकाल या नियुक्ति समाप्त होने पर तत्काल प्रभाव से रद्द कर दिए जाएंगे। छात्रों के नेतृत्व में हुए प्रदर्शन के कारण पांच अगस्त को इस्तीफा देने के बाद हसीना भारत आ गई थीं। ढाका

से प्रकाशित अखबार डेली सर की नीति के अनुसार राजनयिक या आधिकारिक पासपोर्ट रखने वाले बांग्लादेशी नागरिक वीजा-मुक्त प्रवेश करने और 45 दिन तक रहने के लिए पासपोर्ट को हसीना के भारत में रहते 18 दिन हो गए हैं। सरकारी सूत्रों के हवाले से खबर में कहा गया है कि हसीना के पास उनके नाम से जारी राजनयिक पासपोर्ट के अलावा कोई अन्य पासपोर्ट नहीं है। हसीना के राजनयिक पासपोर्ट और उससे संबंधित वीजा विशेषाधिकारों को रद्द करने से उन्हें प्रत्यर्पित किए जाने की आशंका बढ़ सकती है। बीएसएस की खबर के अनुसार तत्कालीन प्रधानमंत्री मोहम्मद युनुस अंतरिम सरकार का नेतृत्व कर रहे हैं। बयान में कहा गया है कि अधिकारियों के राजनयिक पासपोर्ट भी उनके कार्यकाल या नियुक्ति समाप्त होने पर तत्काल प्रभाव से रद्द कर दिए जाएंगे। छात्रों के नेतृत्व में हुए प्रदर्शन के कारण पांच अगस्त को इस्तीफा देने के बाद हसीना भारत आ गई थीं। ढाका

इंडियन ओवरसीज बैंक

जंगपुरा शाखा
115, मस्जिद रोड भोगल, जंगपुरा नई दिल्ली 110014, फोन 011-24375115, ईमेल: lob2792@job.in

अचल सम्पत्तियों की किरी हेतु किरी सूचना
(प्रतिभूति शिप (अवर्तन) नियम के नियम 8(6) के प्रावधानों के तहत)
(प्रतिभूति शिप (अवर्तन) नियम के नियम 8(6) के प्रावधानों के तहत)

प्रतिभूति शिप (अवर्तन) नियम के नियम 8(6) के प्रावधानों के साथ पंढित विनीय आदिियों के प्रतिभूतिकरण एवं पुनर्निर्माण एवं प्रतिभूति शिप अंगिनियम, 2002 के तहत अचल आदिियों की किरी हेतु ई-नीलामी किरी सूचना।
एलएनद्वारा जनसामान्य को तथा विशेष रूप से कर्जदारों (एवं जमानती) को) को सूचना दी जाती है कि इंडियन ओवरसीज बैंक के पास बंधक प्रमाँत कीये बर्तित अचल सम्पत्तियाँ, जिस पर इंडियन ओवरसीज बैंक के अधिकृत प्राधिकारी ने कब्जा कर लिया है, की किरी "जैसा है जहाँ है", "जो है वही है" तथा "जो कुछ जो है वही है" के आधार पर निम्नांकित निरवरोध के अनुसार की जायेगी।

क्र. सं.	कर्जदार का नाम	इंडियन ओवरसीज बैंक की बकाया राशि	अचल सम्पत्ति का विवरण	बक़ो व/अथवा प्रथम	नीलामी की तिथि
1	श्री आशीष (उपचारकर्ता/बंधककर्ता)	₹. 23,83,981.28 (रु. तैरेस लाख तिरसी हजार नौ सौ इत्थारवी और पने अठ्ठाईस)	सांथिक बंधक सम्पत्ति फ्लैट नं. टीएफ-2, तुलिया तार, फ्लैट नं. 898, सैक्टर-1, सुधुधारा, गांधियाबाद, यू.पी. यह सम्पत्ति श्री आशिष के नाम पर है। चौध्दी: उत्तर में - प्राइवेट फ्लैट नं. टीएफ-1 और सीधियाँ, दक्षिण में - फ्लैट नं. 1/899, पूर		

किपगेन के गोल से भारत सेमीफाइनल में पहुंचा

● **सैफ अंडर-20**

फुटबाल : मालदीव पर 1-0 की रोमांचक जीत

काठमांडू। मांगलेनथांग किपगेन के

अंत में किए गए गोल की बदौलत भारत ने शुक्रवार को यहां मालदीव पर 1-0 की रोमांचक जीत से सैफ अंडर-20 फुटबॉल चैम्पियनशिप के सेमीफाइनल में प्रवेश किया। गुपु भी का अपना अंतिम मैच खेल रही भारतीय टीम को 95 मिनट तक मशक्कत करनी पड़ी जिसके बाद किपगेन ने शानदार गोल कर अपनी टीम को तालिका में शीर्ष पर पहुंचाया। भारत अब सोमवार को सेमीफाइनल में गुप ए के उप विजेता और गत चैंपियन बांग्लादेश से भिड़ेगा। पहले मैच की तुलना में भारत का प्रदर्शन बेहतर रहा जिसमें कोरो सिंह थिंग्जाम और कैवलिन सिंह ताओरिम ने अच्छ



आक्रमण दिखाया। भारत के लिए कैवलिन ने गोल करने की कोशिश में शानदार शॉट लगाया लेकिन सेंट्रल मिडफील्डर एबिनदास पसुदासन ने इसे रोक दिया। बंगलुरु एफसी के विंगर पोस्ट के करीब एक नीचा शॉट लगाया लेकिन इसे भी नाकाम कर दिया गया। गुरनाज सिंह ग्रेवाल ने कॉर्नर हासिल किया जिस पर मोनिस्ल मोल्ला ने भूतान के खिलाफ मैच की तरह विजर्ड गोल को दोहराने की कोशिश की। लेकिन उनका शानदार हेडर वाइड चला गया (कोरो का 18वें

मिनट में किया गया प्रयास भी विफल कर दिया गया। चार मिनट बाद कोरो का शॉट सीधे गोलकीपर के पास चला गया किपगेन के आने से भारतीय आक्रमण में ऊर्जा भर गई। 47वें मिनट में उन्होंने गोल दागने की कोशिश की लेकिन यह सफल नहीं रहा। मालदीव को अच्छा मौका मिला लेकिन कप्तान शानान स्याद की फ्री-किक क्रॉसबार के अग्र से कुछ इंच दूर चली गई। अंत में 95वें मिनट में किपगेन ने अपने बेहतरीन शॉट से गोल कर अपनी टीम को जीत दिलाई।

दिल्ली प्रीमियर लीग : सेंट्रल दिल्ली किंग्स ने पुरानी दिल्ली 6 को हराया

नई दिल्ली। सेंट्रल दिल्ली किंग्स ने शानदार प्रदर्शन के बूते शुक्रवार को यहा दिल्ली प्रीमियर लीग (डीपीएल) मुम्बाले में पुरानी दिल्ली 6 को 109 रन के बड़े अंतर से शिकस्त दी।आर्यन रणाने ने 75 रन और रणजीत टीन बल्लेबाज जोटी सिद्धू वी 22 गेटे ने 50 रन की पाटी से सेंट्रल दिल्ली किंग्स ने 20 ओवर में सात विकेट पर 217 रन का स्कोर बनाया। इसके जवाब में पुरानी दिल्ली 6 मन्ना 12.1 ओवर में 108 रन पर सिमट गई। सेंट्रल दिल्ली किंग्स के लिए सुमित कुमार ने 22 रन देकर चार विकेट जबकि जोटी सिद्धू ने आठ रन देकर और मन्नी नेवाल ने 28 रन तीन तीन विकेट झटके।

श्योरापन ने चेन्नई प्रो में पहला खिताब जीता

चेन्नई। गुश्तारा के धुर श्योरापन ने शुक्रवार को यहा 50 लाख रणघ वी चेन्नई प्रो चैंपियनशिप के अंतिम टैर में तीन अंडर 69 का शानदार वर्ड खेलकर पीजीटीआई टूर पर पहला खिताब अपनी ज़ोली ने जलाा दो बार के पीजीटीआई फ़ैडर टूर विजेता धुव ने कुल 16 अंडर 272 का स्कोर बनाकर तीन स्ट्रोक के अंतर से खिताब जीता। धुव (69-67-67-69) को शुक्रवार से 7.5 लाख रणघ का चेक मिला जिससे वह टाटा स्टील पीजीटीआई पैकिंग ने 23वे से 14वे स्थान पर पहुंच गए।

संधू और खालिन संयुक्त पांचवें स्थान पर

जवर्ता (इंडोनेशिया)। भारतीय गोल्फर युवराज संधू (68-72-65) और खालिन जोशी (68-71-66) 11-अंडर सेकुलू स्कोर के साथ एशियाई डेवपामेन्टल टूर (एडीटी) के सिम्पुर्ण गोल्फप्रोवेर टूरनमेंट में तीसरे दौर के बाद संयुक्त पांचवें स्थान पर है। सहित गगनी (73) और सुनहित बिश्नोई (70) चार अंडर के स्कोर के साथ संयुक्त 33वे जबकि अमन राज (73) एक अंडर के स्कोर से संयुक्त 47वे स्थान पर है।

शुभंकर वी डेनमार्क में अच्छी शुरुआत

आररस (डेनमार्क)। भारतीय गोल्फर शुभंकर शर्मा पहले दो दौर में दो अंडर 69 के सनगन स्कोर से शुक्रवार को यहा दक्षिण गोल्फ चैम्पियनशिप में संयुक्त पांचवें स्थान पर बने हुए है। लतांकि अमी उनके स्थान ने बदलाव हो सकता है क्योंकि दूसरा दौर अमी जारी है। पेरिस ओलंपिक के बाद संशित क्रेक लेने वाले शुभंकर पहले दौर के सनगत लेने के बाद संयुक्त 14वे स्थान पर बने हुए थे।

एम्मा नवारो मॉन्टेरी ओपन के सेमीफाइनल में मे

मॉन्टेरी (मैक्सिको)। अमेरिका वी दूसरी वरीयता प्राप्त एम्मा नवारो ने पहला सेट गवांने के बाद शानदार वापसी करके पौलैड वी नौवीं वरीयता प्राप्त मैग्नेलेन प्रेच को 6-7 (3), 6-0, 6-2 से हराकर मॉन्टेरी ओपन टैनिस् टूरनमेंट के सेमीफाइनल में प्रवेश किया। नवारो इस डब्ल्यूटी 500 हर्ड-सेट प्रतियोगिता के सेमीफाइनल में चेक गणराज्य वी छठी वरीयता प्राप्त लिसा नोवसोवा से निभेगी।

मुंबई हाफ मैराथन को हरी झंडी दिखाएंगे तंदुलकर

मुंबई। महान क्रिकेटर सजिन तंदुलकर रविवार को यहा लेने वाली सुर्ई हाफ मीराथन को हरी झंडी दिखाकर शुरु करेगे जिसमे 6,000 से ज्यादा महिलाओं सहित करीब 20,000 प्रतिभागीने के हिस्सा लेने वी उम्मी है। तंदुलकर यहा ब्रान् कुर्न पंडरसे ने सुर्ब पांच वां मेराथन वी सुर्बइ रेस वी हरी झंडी दिखाकर रवाना करेगे।

सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के साथ दूसरे स्थान पर रहे नीरज

लुसाने डायमंड लीग

भाषा। लुसाने

भाला फेंक के स्टार भारतीय खिलाड़ी नीरज चोपड़ा फिन्टनेस संबंधी चिंताओं के बावजूद यहां डायमंड लीग एथ्लेटिक्स प्रतियोगिता में अपने आखिरी प्रयास में 89.49 मीटर का सत्र का अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए दूसरे स्थान पर रहे। पेरिस ओलंपिक में रजत पदक जीतने वाला यह 26 वर्षीय खिलाड़ी चौथे दौर तक चौथे स्थान पर चल रहा था। उन्होंने पांचवें प्रयास में 85.58 मीटर भाला फेंका। नीरज ने हालांकि अपना सर्वश्रेष्ठ आखिरी प्रयास के लिए बचा रखा था। गुस्वार को खेली गई इस पर प्रतियोगिता में नीरज ने अंतिम प्रयास में 89.49 मीटर भाला फेंका जो पेरिस ओलंपिक के 89.45 मीटर से थोड़ा



बेहतर है। नीरज पर छठे प्रयास से पहले बाहर होने का खतरा मंडरा रहा था लेकिन पांचवें प्रयास में बेहतर प्रदर्शन से वह मुक़ाबले में बने रहे। पहले पांच प्रयास में शीर्ष तीन पर रहने वाले खिलाड़ियों को ही अंतिम प्रयास में भाग लेने की अनुमति मिलती है। दो बार के विश्व चैंपियन

भारत ए की शानदार गेंदबाजी पर कंगारू मजबूत आस्ट्रेलिया ए ने कुल बढ़त 192 रन वी

भाषा। गोल्ड कोस्ट (आस्ट्रेलिया)

भारत ए महिला टीम के गेंदबाजों ने शानदार जम्बा दिखाया लेकिन आस्ट्रेलिया ए ने दूसरी पारी में सात विकेट पर 164 रन बनाकर शुक्रवार को यहां अनधिकृत एकमात्र महिला टेस्ट के दूसरे दिन अपनी कुल बढ़त 192 रन की कर ली। भारत ए की कप्तान मीनू मणि ने मैच में कुल 10 विकेट हासिल किए। आस्ट्रेलिया ए के लिए केट पीटरसन ने 12 ओवर में 16 रन देकर पांच विकेट चटकाए जिससे मेजबान टीम ने भारत ए को 184 रन पर समेट दिया। आस्ट्रेलिया ए की पहली पारी 212 रन पर सिमट गई थी। भारत ए ने सुबह दो विकेट पर 100 रन से आगे खेलना शुरू किया और टीम बहुत हासिल करने की ओर बढ़ रही थी लेकिन केट पीटरसन की गेंदबाजी के सामने उसका मध्यक्रम चरमरा गया। भारत ए की बल्लेबाज तेजल हसाबनिंस (32) और श्वेता सेहरावत (40) के पवेलियन पहुंचने के बाद टीम ने 27 रन के अंदर पांच विकेट गंवा दिए। सयाली सतपत्ते (21), मणि (17) और मनुदत कश्यप (19) ने मिलकर 56 रन बनाए। आस्ट्रेलिया को बड़ी बढ़त बनाने से रोका। इसके बाद मणि ने गेंदबाजी से प्रभावित किया और आस्ट्रेलिया ए की बल्लेबाज फिर से भारतीय स्पिनरों के आगे संघर्ष करती दिखाई। इस भारतीय ऑफ स्पिनर ने पहले सलामी बल्लेबाज जॉर्जिया वोल और उनकी साथी चार्ली नोट को लगातार ओवरों में शूट पर आउट किया। पहली पारी में पांच विकेट झटकने वाली मणि ने निकोल फाल्टम (16) को आउट करने के बाद अपनी ऑफ ब्रेक से टेस फिंटू को भी पवेलियन की रह दिखाई। हालांकि सलामी बल्लेबाज एम्मा डि ब्रोघे एक छो़र पर ड़ी रही और उन्होंने 117 गेंद में 58 रन की पारी खेली जिसके बाद वह लेग स्पिनर प्रिया मिश्रा का शिकार हो गईं। विकेटकीपर मैडी ड्रेक ने फिर 100 गेंद में नाबाद 54 रन की पारी खेलकर आस्ट्रेलिया ए को उबारने में मदद की और टीम ने स्टंट कर सात विकेट पर 164 रन बनाए।

एगो की धैर्य बनाए रखने वी सलाह से मदद मिली- चोपड़ा

लुसाने। भारतीय माला फेंक स्टार नीरज चोपड़ा ने वीनिया के उनके प्रतिद्विी जुलियस एगो वी धैर्य बनाए रखने वी सलाह उनके लिए मददगार साबित हुई और वह इस सर्वश्रेष्ठ प्रयास के साथ यह डायमंड लीग गीट ने दूसरे स्थान पर रहे। पेरिस ओलंपिक में रजत पदक जीतने वाला यह 26 वर्षीय खिलाड़ी चौथे दौर तक चौथे स्थान पर चल रहा था। उन्होंने पांचवें प्रयास में 85.58 मीटर माला फेंक फेंक तीसरा स्थान एक्क करी और फिर अंतिम प्रयास में 89.49 मीटर माला फेंक जो पेरिस ओलंपिक के 89.45 मीटर से थोड़ा बेहतर है। पांचवें प्रयास के बाद केवल तीनों तीन खिलाड़ी ही माला फेंक सकते थे। चोपड़ा ने आधिकारिक प्रयास को क्व, (एडरसन) पीटर्स ने 90 मीटर थो थिया, मेरा शरीर अलग महसूस नहीं कर रहा था लेकिन अंदर से संघर्ष करने वी पूर्ण भावना थी। मुझे वास्तव में अपनी वापसी पसंद आई। आखिरी थो ने जैने ज्यादा नहीं सोचा, बस अपना सर्वश्रेष्ठ दिया। उन्होंने क्व, नैने शुक्राती प्रयास में ही अच्छा करने का सोचा था लेकिन यह थो सही नहीं रहा। जुलियस एगो ने मुझे क्व धैर्य बनाए रखने तबू तबू तक माला फेंकेंगे। नै शांतचित रहने वी कोशिश कर रहा था। एगो 83 मीटर के प्रयास के साथ छह स्थान पर रहे।

से फॉर्म में वापसी करने के लिए प्रयासगत पीटर्स यहां शुरू से लेकर आखिर तक पहले स्थान पर बने रहे। उन्होंने 90 मीटर की दूरी पर करके अपना पहला स्थान सुनिश्चित कर दिया था। उनका व्यक्तिगत सर्वश्रेष्ठ

जैमी स्मिथ वी शतकीय पारी से इंग्लैंड मजबूत स्थिति में पहुंचा

भाषा। मैनचेस्टर ● **श्रीलंका पर 122 रन वी बढ़त बना ली**

विकेटकीपर बल्लेबाज जैमी स्मिथ के टेस्ट करियर की पहली शतकीय पारी के दम पर इंग्लैंड ने दो मैचों श्रृंखला के पहले टेस्ट मैच के तीसरे दिन शुक्रवार को यहां श्रीलंका पर 122 रन की बढ़त बना ली। स्मिथ ने 148 गेंद की पारी में एक छक्का और आठ चौके की मदद से 111 रन बनाए जिससे श्रीलंका के 236 रन के जवाब में इंग्लैंड की पहली पारी 358 रन पर सिमटी। इंग्लैंड की टीम लंच से कुछ देर पहले आउट हुई, जिसके बाद उनके गेंदबाजों ने 10 रन पर दो विकेट चटककर श्रीलंका की मुश्किलें बढ़ा दीं। श्रीलंका की टीम अब भी इंग्लैंड से 112 रन पीछे है। क्रिस वोक्स ने निशान मद्शंका को खाता खोले बिना बोल्लड किया जबकि कुसल मंडिस भी बिना कोई योगदान दिए गए एवकिंस की गेंद पर विकेट के पीछे स्मिथ को कैच थमा बैठे। बेन फॉक्स और जॉनी बेयरस्टो जैसे अनुभवी नामों की जगह टीम में जगह पाने वाले 24 साल के स्मिथ ने अपने चयन को सही साबित किया। उन्होंने विकेट के पीछे अपने काम से प्रभावित करने के साथ बल्ले से भी बेहतरीन योगदान दिया। वेस्टइंडीज के खिलाफ पिछले महीने टेस्ट श्रृंखला में 3-0 की जीत के दौरान 70 और 95 रन की पारी खेलने वाले स्मिथ ने अपने चौथे टेस्ट में इस प्रारूप का पहला शतक जड़ा।

देवांश, अयान, प्रांजल, दिव्यांशु व स्वरित ने जड़े स्वर्णिम पंच

सीआईएससीई यूपी.यूके रीजनल बाक्सिंग

लखनऊ। लखनऊ जोन ए के देवांश चौंसरियाए मो.अयान खान, प्रांजल जोशी, दिव्यांशु विष्ट, स्वरित मिश्रा ने सीआईएससीई यूपीयूके रीजनल बाक्सिंग टूर्नामेंट में अपने दमदार पंचों के सहारे स्वर्ण पदक अपने नाम किए। सेंट थॉमस मिशन हाई स्कूल लखनऊ द्वारा केडी सिंह बाबू स्टैडियम के बाक्सिंग हॉल में आयोजित तीन दिवसीय टूर्नामेंट के दूसरे दिन खेले गए फाइनल में बालिका वर्ग में लखनऊ जोन बी की शर्बी अली व लखनऊ जोन ए की हर्षिता तिवारी ने भी स्वर्ण पदक हासिल की। आज के पदक विजेताओं को सेंट थॉमस मिशन हाईए स्कूलए लखनऊ के फादर जयसन को प्रोत्साह व प्रशानाचार्या डाकूमन दुबे ने जोरदार प्रदान कर सम्मानित किये। अंडर.14 बालक वर्ग-30.32 किग्रा में लखनऊ जोन ए के मोहम्मद अयान खान ने के सहारे स्वर्ण पदक अपने नाम को हराया.32.34 किग्रा में लखनऊ जोन ए के देवांश चौंसरिया ने कानपुर दक्षिण के विनायक तिवारी को हराया,34.36

अगर जय शाह आईसीसी चेयरमैन बने तो कौन होगा बीसीसीआई सचिव

● **इस पद के लिए कोई स्पष्ट दावेदार नहीं**



शुरू होगा। लेकिन इस बात पर बड़ा सवालिया निशान है कि बीसीसीआई में शाह की जगह कौन लेगा क्योंकि उन्होंने और उनके कौकी लोगों ने अभी तक तत्काल योजनाओं का खुलासा नहीं किया है। राजीव शुक्ला : ऐसी संभावना है कि बीसीसीआई पदों में फेरबदल करे और मौजूदा उपाध्यक्ष और राज्यसभा में कांग्रेस के सांसद शुक्ला को एक साल के लिए यह काम करने के लिए कहे। शुक्ला को निश्चित रूप से सचिव बनने में कोई आपत्ति नहीं होगी। आशीष शेलार : महाराष्ट्र भाजपा के दिग्गज शेलार बीसीसीआई के कोषाध्यक्ष हैं

और मुंबई क्रिकेट संघ (एमसीए) प्रशासन में बड़ा नाम हैं। शेलार हालांकि एक कुशल राजनीतिज्ञ हैं और बीसीसीआई सचिव पद के लिए उन्हें अपना समय देना होगा। पर वह भी इस दौड़ में शामिल हो सकते हैं। अरुण धूमल: इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) चेयरमैन के पास बोर्ड चलाने के लिए अनुभव है। वह कोषाध्यक्ष रह चुके हैं और लुभावनी क्रिकेट लीग के प्रमुख हैं। संयुक्त सचिव देवजीत सैकिया : वह हालांकि लोकप्रिय नाम नहीं हैं, लेकिन मौजूदा बीसीसीआई प्रशासन में एक महत्वपूर्ण कड़ी हैं जिन्हें भी पदोन्नत किया जा सकता है। युवा प्रशासकों में दिल्ली एवं जिला क्रिकेट संघ (डीडीसीए) अध्यक्ष रोहन जेटली या बंगाल क्रिकेट संघ के पूर्व अध्यक्ष अविषेक डालमिया के नाम पर चर्चा हो सकती है। अन्य युवा राज्य इकाई के अधिकारियों में पंजाब के दिलशेर खन्ना, गोवा के विजुल फड्के और छत्तीसगढ़ के प्रभांज शेलार शामिल हैं।

विवक न्यूज

पुणेरी पलटन वी जीत में अयहिक में विश्व नंबर 13

स्कोक्स **वे दी शिकस्त**
चेन्नई। अयहिक मुकुर्गी ने दुनिया वी 13वे नंबर वी खिलाड़ी और तीन बार वी ओलंपियन बनउंट स्कोक्स को शिकस्त दी जिससे पुणेरी पलटन ने शुक्रवार को यहा अहमदाबाद एसजी पावरप्ले पर 10-5 वी शानदार जीत के साथ अर्देनोएट ट्वेन टैनिस् (यूटीटी) ने अपने अनियाम वी शानदार शुरुआत वी। इस साल वी शुरुआत में दुनिया के नंबर एक खिलाड़ी सुन रिशरा को हराने वाली अयहिक में रोमानिया वी खिलाड़ी रजना बल्ले ने हुए 3-0 से शानदार जीत दर्ज वी। उन्होंने 11-7, 11-5, 11-6 से मुकबला अपने नाम किया। प्रतियोगिता वी शुरुआत दोनो टीमो के कप्तानों, जोआओ मेटेड्रो और मालुब शाह के बीच मुकबले साथ हुई। पुरुष एक्क के इस शेष वे दुनिया के 92वे नंबर के खिलाड़ी मालुब ने पहला गेम गवाने के बाद वापसी करे हुए लगातार दो गेम ने जीत के साथ अहमदाबाद वी टीम को वो अच्छी शुरुआत दिलाई। अयहिक में इसके बाद स्कोक्स को हराकर पुणेरी पलटन वी वापसी करई।

शादमन शतक से चूके, बांग्लादेश के पांच विकेट पर 316 रन

सलवली(पाकिस्तान)। सलामी बल्लेबाज शादमन इस्लाम (93 रन) के वापसी ने शतक से एक्के के बावजूद बांग्लादेश ने शुक्रवार को यहा पाकिस्तान के खिलाफ पहरो टेटर के तीसरे दिन स्टप तक पहली पारी ने पांच विकेट पर 316 रन बना लिए। करीब 30 महीने बाद अपना पहला टेस्ट खेल रहे शादमन साडे पांच घंटे तक फ्रीज पर डटे रहे निहत्थे वीने से पहले मोहम्मद अली (42 रन देकर एकविकेट) ने बोल्लड किया। बांग्लादेश अब भी पाकिस्तान से 132 रन से पिछड़ रहा है। घरेलू टीम ने मोहम्मद रिहावान और सउद एबील के देवावे वी बौदालत अपनी पहली पारी छह विकेट पर 448 रन बनाकर घोषित वी थी। स्टप तक मुश्फिफ़ूर रहैम 55 रन और लिटन दस 52 रन बनाकर फ्रीज पर डटे है। इन दोनों ने मिलकर 98 रन वी साझेदारी निभाई। दोनो बल्लेबाजो ने शालीन शाह अपरैदी (55 रन देकर चेई विकेट नहीं) और नसीम शाह (77 रन देकर एकविकेट) के खिलाफ डककर बल्लेगामी वी। दस ने 52 गेट में अपना अशरतकपूर किया जिसमें तीन चौके और शाह पर एकछक्का शामिल था।

रेसिंग से प्रेरित होकर लाई नई तकनीकी

नई दिल्ली। रियलमी, भारतीय युवाओं के बीच सबसे लोकप्रिय ब्रांड है। रियलमी 13 सीरीज 5जी की लॉन्च की घोषणा कर दी है। स्मार्टफोन उद्योग में बेजोड़ स्पैड के साथ मानकों को फिर से परिभाषित किया। डज़नेमन 7300 एनजी 5जी चिपसेट, 80वाट अल्पा चार्ज और 26गीबीतक डायनामिक रम के साथ विकसिी विस्तार 256गीबी रियलमी, 13 सीरीज 5जी गुणवत्ता, 29 अगस्त 2024 को 12 बजे लॉन्च लेने के लिए तैयार है। नई श्रृंखला में गीडिडिटेक डज़नेमन 7300 एनजी 5जी की सुविधा वाला स्मार्टफोन भी लेना चिपसेट उभार 4एएएल प्रक्रिया प्रौद्योगिकी पर निर्भित, यह उत्कृष्ट शक्ति प्रदान करने के लिए तैयार है दक्षता और सुचारु गल्टीटेडिफिकॉ और गेमिंग अजगम सुनिश्चित करता। रियलमी 13 सीरीज 5जी अपने डिज़ाइन में गति और परदर्शन का प्रतीक है। रेसिंग गेम्स से प्रेरणा लेते है, जिसमें एक गतिशील, स्पीडी कन्ड शमिल है, के नीचे तब केमरा ऑप्टिफू, रेस्पेक्ट केमरा डिखने वाला यह डिज़ाइन विकल्प, गति और गति वी भावना को और अधिक जगमत करता है गतिशील रंग विकल्प पर जोर दिया गया। डिज़ाइन, विस्तारित गेमिंग रस के दौरान भी आरामदायक संचालन सुनिश्चित करना।

शेन वार्न के निधन से लमा कि जैसे परिवार क कोई सदस्य खो दिया: कुलदीप यादव

नेलबर्न। भारत के कप्तान के शिपनर कुलदीप यादव ने खुलासा किया है कि दो साल पहले ऑस्ट्रेलियाई दिग्गज शेन वार्न के निधन से उन्हें लगा कि जैसे उन्होंने अपने परिवार क कोई सदस्य खो दिया क्योंकि उनका हल्हेशा मानना था कि उनके बीच एक मजबूत रिश्ता था। ऑस्ट्रेलिया वी संशित पाकिस्तानिया पर आए कुलदीप ने अपने आदर्श क्रिकेटर केघरेलू नेतान प्रतिशित नेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड (एमसीजी) क दौर किया, जहा उन्होंने रेस्टिडियन केबाहर वार्न वी प्रतिना केसाथ पीठे शिवाइस। कुलदीप ने क्व, शेन वार्न के अर्थ में और शेन उनकेसाथ बहुत गहरा रिश्ता था। जब भी मैं वार्न के बारे में सोचता हू तो मैं भावुक हो जाता हू। ऐसा लगता है जैसे मैंने अपने परिवार से किसी वी खो दिया है। उन्होंने हालांकि ऑस्ट्रेलिया केदिग्गज लेग स्पिन्कर के साथ अपने संबंधो के बारे में विस्तार से नहीं बताया। वार्न क 2022 में होईडिंडे ने खुर्टिया बिताने के दौरान दिल क दौर पड़ने से निधन हो गया था। टी20 विश्व क विजेता भारतीय टीम के सदस्य रहे कुलदीप वी यह यात्रा 22 नवंबर को पर्थ में शुरू होने वाली बर्डंड गव्वास्कर टूर्ण्टि से कुछ महीने पहले हो रही है।

टेस्ट क्रिकेट को बचाने के लिए अलग से कोई तैयार करने पर विचार कर रहा है आईसीसी

सिडनी। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) टेस्ट क्रिकेट के लिए कम से कम 150 लाख अमेरिकी डॉलर का अलग से कोष तैयार करने पर विचार कर रहा है जिससे खिलाड़ियों वी नैव फैंस बढ़ाने में मदद मिलेगी और उन्हें बेहतर आवककटी20 प्रे़ाइनजी लीग पर ध्यान केंद्रित करने से रोक या संभल। सिडनी नातिन हेल्स वी रिपोर्ट के अनुसार, क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया (सीए) ने इस तरह का प्रस्ताव रखा है जिसे भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) को संशित कर शाह और इन्डिआ और वेल्स क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) का समर्थन हासिल है। शाह अमी आईसीसी अध्यक्ष बनने वी दौड़ में सबसे आगे है। इस कोष से टेस्ट क्रिकेटो वी स्वरूतान नैव फैंस में बढ़ोतरी लेगी और यह विदेशी टैले पर टीमो को नेजाने वी लागत को कम करेगा। इससे वेस्टइंडीज जैसे क्रिकेट बोर्ड को मदद मिलेगी जिसके खिलाड़ी के टेटर क्रिकेट के बजाय वैश्विक टी20 प्रतियोगिताओ ने खेलने को प्राथमिकता दे रहे है।

भारत के खिलाफ श्रृंखला में महत्वपूर्ण भूमिका निमाना चाहते है कैमरन ग्रीन

सिडनी। न्यूजीलैंड के खिलाफ अपने बल्लेबाजी प्रदर्शन से उसाहित ऑस्ट्रेलिया के ऑल राउडर कैमरन ग्रीन भारत के खिलाफ 22 नवंबर से मददकेघरेलू नेतान वीने शुरू होने वाली पांच टेटर नैव वी श्रृंखला में बल्ले और गेटे दोनो से महत्वपूर्ण भूमिका निमाना चाहते है। ऑस्ट्रेलिया 2014-15 के बाद पहली बार बर्डंड गव्वास्कर टूर्ण्टि जीतने वी क्पादत वी है। भारत ने पिछली बार श्रृंखलाएं जीती है। अपने इस बीच 2018-19 और 2020-21 ने ऑस्ट्रेलिया को उखाडी धरती पर हराया था। यह दोनो टेटर पिछले तीन दरकने पहली बार पांच टेटर को श्रृंखला खेलेनो ग्रीन ने क्रिकेट वर्लड एगू से इस, निश्चित रूप से इस समय वी निदान संभव हो उतना अधिक योगदान देकर खुश हू। मैं ऐसा करने के लिए शाहीरकि रूप से वास्तव में बहुत अच्छी स्थिति में हू। मैं और निव (माटी) हल्हेशा इस बात को लेकर हसी मजाककरते है कि 70वें और 80वें ओवर के बीच जब गेटे कुछ नहीं कर रही होती है तो उन ओवरों में कौन गेटेबाजी करेगा।

सीएमवाईके प्रिंटेक लिमिटेड के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गाँगुली द्वारा 100के, मिलाप भवन, 8/ए, बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष: 011-40110455 से प्रकाशित तथा ड इंडियन एक्सप्रेस लिमिटेड,ए-8, सेक्टर-7, जिला-गौतमबुद्ध नगर, नोएडा (उ.प्र.)-201301, दूरभाष-01202470700 से मुद्रित।
प्रधान संपादक : शोबोरी गाँगुली, स्थानीय सम्पादक: प्रदीप तिवारी। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें।
पायनियर ग्रुप के मुख्क, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है।
ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।
मुख्य व्यवसायिक कार्यालय- 201-205 द्वितीय मंजिल, प्रताप भवन, 5 बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष:011-69342500।